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PARISBAN főügynvkségünknél: 
lohn F. Jone* & Cie. 31 bi«. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a Iff: Daube G. L. és Társa.

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

Béosben: Damv-berg I.. I. Kumpfgasse Nr. f. 
Dukes M. utódai. 1.. Wollzeile Nr. 6-8. 
Baasen«tein és Vogler. I.. Wallfischgasse 19. 
Mos=e Rudolf Seilerstütte Nr. 2. 
tippelik A.. Stubenbastei Nr. t.
Se ha lek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

ég valamennyi hirdetési Iroda.

azA kath. autonómia és 
egyházi javadalmak.

(B. F.) Á7. eloszlatandó közjogi aggályok 
közé. melyek az 1S7t-ik évi katholikus 
autonómiai szervezeti szabályzatban észlel­
teinek, nem mindennapi érdekességgel so­
roztainak a szervezet 4-ik és 14-ik §§-ai. 
Ezek a szakaszok kimondják, hogy „az 
apostoli király egyház főkegyúri joga épen 
távlatik*, de egyszersmind „mindezen ki­
nevezéseknél és magasabb egyházi javadal­
mak adományozásánál, melyekre nézve a 
kinevezés jogát az apostoli király ekkorig 
az állami kormányzat utján gyakorolta, az 
előterjesztést ezentúl az országos katholikus 
gyűlés a szabályszerüleg alakított igazgató- 
tanács által eszközli.*' A 3*>. §-ban pedig 
ezt az előterjesztést már oda tágítja ki, 
hogy az igazgatótanács „a magasabb egy­
házi javadalmak betöltését akkép eszközli, 
hogy minden megürült helyre három egyént 
ezek közül leendő kinevezés végett az 
apostoli királyhoz felterjeszt.*

Első tekintetre szembetűnik, hogy ez a 
szerkezet a főkegyúri jogot az államkor­
mányzati jogtól megkülönböztetni és az 
utóbbit az igazgatótanács által kívánja lie- 
lyettesittetni. egyúttal pedig a legfőbb kegy­
úri jogot is megszorítja az által, hogy a 
koronát a három egyén közül eszközlendő 
választásra korlátozza, a mi azonban köz­
jogunk szerint megengedhetetlen.

Tudvalevő ugyanis, hogy a legfőbb kegy­
úri jog, a minőhöz hasonlót az általános 
egyházi törvények nem ismernek s ennél­
fogva az már Pázmán Péter bibornok sze­
rint is a magyar koronának különleges jo­
gát alkotja, majdnem kilenezszázados gya­
korlaton alapszik és hogy e jogon a ko­
rona az egyházi méltóságok és javadalmak 
adományozását minden bel- és külbefolyás- 
tól menten gyakorolja. Olyannyira, hogy 
az általa kinevezett egyén a pápai meg­
erősítés előtt is nemcsak a rzimet hasz­
nálja, hanem a javadalom élvezésébe is 
lép. Midőn tehát a szervezet azt mondja, 
hogy a legtöbb kegvur az egyházi főbb ja­
vadalmak betöltésénél az igazgatótanács 
által előterjesztendő három egyén közül tar­
tozik választani, akkor az apostoli király 
főkegyúri jogát — melyet épségben fenn­
tartani kíván — határozottan korlátozni 
akarja s igy a fennálló közjogon hármas 
sérelmet ejt. Az együket a legfőbb kegvur 
választási szabadságának megszorítása ál­
tal. A másikat az által, hogy a közjo­
gunkban eddig ismeretlen tényezőnek, az 
autonómiai igazgatótanácsnak előterjesztési 
jogát akarja beállítani: és a harmadikat az 
által, hogy az államkormányt, melynek 
utján ezen jog ekkoráig is gyakoroltatott, 
hatályon kívül kívánja helyezni: holott 
pedig az 1848: 111. t.-cz. 7-ik §-a kimondja, 
hogy az érsekek, püspökök, prépostok s

apátok (a kanonokok, a kik szinte e sorba 
tartoznak, csak véletlenül maradtak ki) kine­
vezése mindig az illető felelős miniszter 
ellenjegyzése mellett, egyenesen ö felségéi 
illeti.

Nem képzelhető ennélfogva az, hogy 
bármely államkormány a magyar közjog 
ily szembeötlő megtámadásával szerkesztett 
szervezetet akár az országgyűlésnek, akár 
az apostoli királynak elfogadásra ajánljon.

Általában feltűnő, hogy az alkotott auto­
nómiai szervezel teljesen ignorálja a tör­
vényhozást, mintha ennek legkisebb bele­
szólása sem lenne a dologba. Pedig a mi 
nézetünk szerint a katholikus autonómia 
csak a törvényhozás hozzájárulásával léte­
sülhet, mert a katholikus egyháznak az 
államhatalomhoz való viszonya rendezésé­
ről van szó.

Nem lehet tehát a tételt akép felállítani, 
hogy a legfőbb kegyúri jog felség- vagy 
államjog-e? Vagyis hogy a kath. egyházi 
önkormányzat miképen való létesítéséhez 
csak ü felsége mint legfőbb kegvur, vagy 
pedig a törvényhozás hozzájárulása is szük­
séges-e’? Az efelett való akadémikus vitat­
kozás messze elvezetne a kitűzött czéltól. 
Mert az tény, hogy alkotmányos államban 
a felségjogok is miniszteri ellenjegyzés és 
felelősség mellett, gyakoroltatnak. És a ka­
tholikus önkormányzat szervezésénél nem 
az a kérdés, hogy a király vagy az állam 
engedjen-e jogából az önkormányzatnak, 
hanem az, hogy a katholikus egyháznak a 
többi vallásfelekezetekhez hasonló módon 
törvényileg biztosított egyenjogúsága az ál­
lami érdekek szemmel tartásával összhang- 
zásba hozatván, oly organizmus létesittes- 
sék, mely életképes legyen az egyház világi 
vonatkozású ügyeinek saját közegei által 
az állam füfelügyeleti jogának épségben tar­
tása mellett leendő ellátásúra. Ez pedig 
csak a törvényhozás hozzájárulásával tör­
ténhetik meg, melynek jogában áll mind­
azon biztosítékokat törvénybe iktatni, me­
lyeket. az állami érdekekre nézve szüksé­
geseknek Ítél.

Másrészről pedig az egyháznak is érde­
kében áll az, bog) önkormányzati joga tör­
vényileg elismertessék és biztosíttassák. Így 
történt ez a többi vallásfelekezeteket illető­
leg is. Azért téves egynémelyeknek az az 
érvelése, hogy a többi vallásfelekezetek is 
ünállúlag szervezték önkormányzatukat; 
mert a protestáns egyházra nézve az 1890/91 : 
NN VI. t.-cz., a görög-keleti vallásunknak pedig 
az 1868: IX. t.-cz. általánosságban meg­
szabta az önkormányzat határait, melyeken 
belül kellett szervezetüket megalkolniok. 
Ennél többet tehát a katholikus egyház sem 
igényelhet s ennélfogva az autonómiai szer­
vezet fentebb említett szakaszai megfelelő- 
képen módositandúk lesznek.

A helyzet.
A parlamenti helyzet a mai nappal mit sem 

változott: még mindig bizonytalanság uralkodik 
arra nézve, békét akar-e a kormány vagy hábo­
rút P A jelek ugyan arra vallanak, hogy a háború 
folytatása valószínű, de viszont még van némi 
csekély remény arra is, hogy az utolsó perezben 
sikerűt a békebarátoknak a kompromisszumot 
dűlőre vinni. Az ellenzéki pártok ép e miatt 
egyelőre még teljésen várakozó állást foglalnak el 
és csak akkor fognak követendő maguktadására 
vonatkozólag véglegesen határozni, ha a kormány 
és pártja megteszi a döntő lépést, egyik vagy 
másik irányban.

Megbízható kormánypárti forrásból a következő 
értesítést veszszük :

A klub ma igen nagy látogatottságnak örven­
dett. Az összes miniszterek jelen voltak, csak 
báró Fejerráry hiányzott, a ki jelenleg Karlsbad- 
ban időzik.

Általánosan feltűnt báró Jósika megjelenése, a 
ki délelőtt a házban is jelen volt. Báró Jósika, a 
ki reggel erdélyi birtokáról báró Tiánffy meghívá­
sára jött fel a fővárosba, ma a klubban a párt 
igen sok tagjával értekezett, hogy magát a hely­
zetről kellőképen informálja. Nines kizárva, hogy 
báró Jósika már a legközelebbi napokban a ki­
rályhoz utazik, hogy a kritikus napokban ő felsége 
mellett a magyar kormányt képviselje.

A hangulat a szabadelvű párlkörben nagyon 
harczius volt, a mely körülmény még az által is 
fokozódott, hogy a békobarátok ma egyáltalán 
nem jelentek meg a klubban. Széli Kálmán és 
gró! Csáki/ Albin távul időznek a fővárostól, a 
kompromisszum többi barátja! pedig nem jöt­
tek el a klubba, mindamellett azt várják, 
hogy holnap délelőtt, úgyszólván utolsó órá­
ban, meg fogják kísérelni még egyszer a békét, 
a pártok közötti érintkezés könnyítését. Azt be­
szélik a klubban, hogy holnap Appouyi is Buda­
pestre érkezik e ezélból.

Általánosan feltűnt és behatóan kommentálták 
azt a beszélgetési, melyet báró Tiánffy a kép­
viselőhöz mai ülése alatt Szilágyi Dezsővel folyta­
tott és ehhez a konfereneziához a legmessze­
menőbb kumbinácziokut fűzik. Nem tartják kizárt­
nak, hogy Szilágyi Dezső már a legközelebbi idő­
ben rövid szabadságra megy, de tagadják, hogy 
ennek valami mélyebbre menő oka volna.

Élénk diskurzus volt a párt jogászai között a 
Ili. §. felett, a mely diskurzus középpontja Erdély 
igazságügyminiszter, Esik előadó és Emmer Kornél 
voltak.

A holnapi naptól várják a döntést. Délutánra 
minisztertanács van összeírna.

A helyzetre vonatkozólag figyelemre méltók a 
Pester I.logd mai számának következő fejtegetései:

A miniszterelnök ischli útja azt a figyel­
met, melylyel a parlamentáris helyzet fejlődését 
kisérik, még élesebbé tette s a kombináeziúk vad 
egymásutánban követik egymást, főleg miután 
köztudomásúvá lelt, hogy a liberális párt befolyá­
sos tagjai fáradoznak azon, hogy egy komprornisz- 
szum számára egyengessék az utal. Ezeknek a 
fáradozásoknak daczára sem látszik azonban a

helyzet a pártok közli kiegyezésre kedvezőbbnek, 
mint eddig. Bárminők is legyenek azonban a han­
gulatok, az utóbbi napokban tényleg semmi sem 
történt, a mi arra engedne következtetni, hogy a 
konfliktus békésen elintéztelik. A kormány állás­
pontja világos és érthető; nem akarja a nagy 
liberális pártról, mely számbelileg és politikailag 
minden kvalitással rendelkezik arra, hogy uralkodó 
párt legyen, feltételezni, hogy kapitulál az egye­
sült ellenzék obstrukeziója előtt; nem akar to­
vábbá egy meddő békét kötni, mely magában 
hordja egy még hevesebb háború csiráit, olyan 
háborúét, mely még sokkal fontosabb kérdések 
körül forog, mint az, melyek ma napirenden van­
nak ; nem akar továbbá megelégedni olyan meg­
oldással, mely ideig-óráig elégít csak ki, liánéin 
állandó gavancziát akar teremteni egy normális 
parlamenti rend, és a parlamentárizmus törvényei 
számára, fia tehát ezek alatt, a teltételek alatt 
kompromisszumról szó lehetne, azzal kellene kez­
deni az ellenzéknek, hogy szüntesse meg azt a 
kivételes állapotot, a melybe a képviselőházat 
hozta; mert ha az ember a béke fölött, akar tár­
gyalni, legelőször is fegyverszünet kell. Az ellenzék 
azonban nemcsak hogy nem mutat semmi szán­
dékot arra, hogy az obstrukczióval felhagy­
jon, Iranern azt fáradhatlanul folytatja; nem­
csak hogy nem hajlandó Ígéretet tenni arra, 
hogy a kiegyezési provizórium normálisan le­
tárgyalható lesz, hanem a leghatározottab­
ban kijelenti, hogy azt, a mit a kiegye­
zési kérdésekkel szemben gyakorlandó cselekvési 
szabadságnak nevez, nem engedi semmi szin alatt 
csorbítani. A lapjai azonkívül azt követelik, hogy 
a kormány tegyen indítványt arra, hogy a 10. 
g-t revideálni fogja, mert ö — az ellenzék — 
semmi esetre sem vállalkoznék ilyen indítványnak 
formulázására; s végűt mindezt azzal a kijelentés­
sel koronázzák be, hogy most itt van az alkalom 
Bánffy megbuktatására s azt nem szabad elsza­
lasztani. Ha ennek daczára vannak mégis a libe­
rális pártnak befolyásos tagjai, a kik a legmele­
gebbem fáradoznak a kompromisszumért, akkor 
tekintettel arra a komolyságra, a melylyel rendel­
keznek. azt kell feltételezni, hogy először jobban 
belátott az ellenzék jóakaratába, melylyel ez a 
normális parlamenti állapotokat vissza akarja állí­
tani, mint azok, a kik kevésbé vannak beavatva; 
másodszor, hogy a minisztérium autoritásának és 
felelősségének veszélyeztetése nélkül elfogadhatja a 
békét, melyet ők közvetítenek s hogy ezáltal a 
Bánffy-kabinet nem jutna nagyon kényelmetlen 
helyzetbe; harmadszor pedig, hogy teljes biztosí­
tékuk van arra, hogy a liberális párt egysége és 
szolidaritása megmarad. Megismételjük, hogy te­
kintettel a szóban forgó férfiak komoly voltára, 
nem lehet kételkedni abban, hogy ezt belátták, ez 
meggyőződésük s erre biztosítékaik vannak, s 
akkor nyugodtan bevárhatjuk akcziójuk fejlemé­
nyeit és sikerét.

*

A mai bécsi reggeli lapok a magyar parlamenti 
helyzettel foglalkozván, kivétel nélkül azt konsta­
tálják, a mit mi. Az esti lapok közül a A. Fr. 
Preisse a kompromisszum szükségét hangoztatja s 
a lap élén a következőket Írja: „Azok a hírek, a 
melyek Budapestről a magyar parlamentáris hely­

zetről érkeznek, nagyon komolyak. Ila bebizonyul, 
hogy Bánffy miniszterelnök azzal az elhatározással 
tért vissza lseidből, hogy az obstrukeziót egy- és 
mindenkorra megtöri s a klotür behozatalát kierő­
szakolja, akkor Magyarország olyan parlamenti 
harcz előestélyén állana, a minőt nem élt át 
harmincz év óta. Az obstrukezió ebben az eset­
ben úgy terjedelemre, mint formára, nemcsak 
hasonló lenne az osztrák obstrukezióhoz. hanem 
azt még felül is múlná. Hogy ebben a harezban 
ki lesz a győztes, azt nem lehet tudni. Egy hónapig 
tarló obstrukezió könnyen vethet fel olyan inczitiense- 
ket, a melyekre a vita elején nem is gondollak. Hogy 
a liberális párt, a melynek egy része úgyis csak 
nehéz szívvel egyeznék bele a parlamenti szólás- 
szabadság megcsorbításába, hónapokig tartó par­
lamenti harcz után is megmarad-e zárt sorok­
ban, legalább is kérdéses. A Lónyay-miniszle- 
rium eljátszotta játékait, mihelyt az obstrukezió 
által legyüretett; és a Szapáry-kormány életereje 
kiapadt, mikor a közigazgatási kérdésben az 
ellenzékkel szemben a rövidebbet kellett húz­
nia. E szerint tehát a végleges döntés még 
nem történt meg. A tárgyalások a pártok közt 
tovább tartanak, s a szabadelvű párt részéről 
Széli Kálmánon kívül főleg gróf Csáky Albin, a ki 
Szilágyi Dezső mellett nagy tekintélynek örvend, 
fáradoznak azon, hogy a bonyolult helyzet meg­
oldását előmozdítsák. Ennek folytán nincs teljesen 
kizárva a lehetősége annak, hogy a hadi kürtők 
daczára is, a melyeket a szabadelvű táborban 
megíujtak, kivezető utat találnak, s az összekeve­
redett helyzetet kiegyenlítik. A döntésnek a leg­
rövidebb idő alatt meg kell történnie, mielőtt még 
indítványt tesznek arra, hogy az ülések nyolca 
órai tartamnak legyenek, mert az ellenzék erre a 
legvadabb obstrukczióval felelne.

A X. W. Tagblatt szerint az ellenzék nem 
akarja tiánffynak megtenni azt a szívességet, hogy 
megadja magát a kormánynak; egy miniszterváí- 
ság lehetőségéről is beszélnek s az alkalmat nem 
akarják elszalasztani. A kormány tiszta helyzetet 
kiván s nyilván világosan akarja látni, hogy 
hányadán áll az ellenzékkel a kiegyezési tárgyalá­
soknál.

A W. Tagblatt szerint meglehet, hogy abban 
az esetben, lm Bánffy beterjeszti a klotürra vo­
natkozó javaslatát, az e fölötti vita nemcsak a 
nyár hátralévő részét, hanem az egész őszt s a 
telet is igénybe fogja venni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése Julius 27-én.

1.
Az úgynevezett TVaso-esopoít tagjai ma büsz­

kélkedve lépdeltek végig a folyosón s közöttük 
lépdelt Heltai Ferencz, mint valami hős. Heltai 
ugyanis azt követte el, hogy Gajári Ödön félhiva­
talosában befeketíteni iparkodott ma reggel gróf 
Károlyi Sándort azért, mert vagy két milliót érő 
földeket Károlyi nem adott át ingyen a főváros­
nak. Megjegyzendő, hogy a támadás alá még oda 
is irta Heltai, a nevél, valószínűleg nagyobb nyo ­
maték kedvéért s hogy a városházán is tudják, 
hogy ö szállt, síkra Károlyi ellen a város érdeké­
ben. Azt persze elfeledte megírni Heltai Ferencz. 
hogy ö hajlandó-e a vagyonának egy részét 
ingyen odaadni az általa annyira szeretett főváros­
nak, vagy pedig a vasúti Kalauz tetemes jövedel­
mét valami küzczélra felajánlani csupa városházi 
liberalizmusból.

A mai ülésen részben Szilágyi Dezső, részben 
Berzeviezy Albert elnökölt.

Égy szentimentális anarchista.
A szoczializmusról egv idő óta nem szokás 

többé tárezaezikkeket írni. Harmincz év alatt 
alatt elvan helyet vívott ki magának az aktiv 
politikában a szocializmus, hogy ma már vészé­
ivé; elleniéi, melylyel a kormányok számolni 
kénvtelenek s olyan eszme, a mely akkora töme­
geket tud lángra gyújtani és fanatizálni, hogy 
még csak hozzá fogható is alig akad. És ennek a 
komoly szocziolúgiai tudománynak mégis vannak 
elvan iránvai, a melyek löleg manapság elég 
érdekesek ugyan ahhoz, hogy velük a szociológia 
minden művelője foglalkozzék, de előreláthatólag 
sohasem fognak vezérelvül szolgálni a nagy szo- 
cziáiis reformnál, melv a jövő századok feladata. 
Maga Tolsztoj is ilyen, a ki a mai szociális 
helyzetet bizonyos szentimentális hangulatban kri­
tizálja, a ki kimondta, hogy „a mai munkásosztály 
szenvedése akkor sem szűnnék meg. ha a mun­
káin kevésbbé volna fáradságos, mint volt az 
ókori rabszolgáké s ha megkapná is a nyolc 
órai munkaidőt és tizennégy forint minimális heti 
munkabért, mert olvan dolgokat állít elő, a melye­
ket nem ő fog felhasználni s mert nem önkent, 
hanem szükségből, a gazdagoknak gyönyörére s 
egv kapitalistának előnyére dolgozik.- lolsztoj 
rém áll egyedül szentimentális szocziologiájával. 
Hkoiát teremtett, melvhez tömegesen csatlakoznak 
n romantikus hajlamú világboidogitúk, s a mely 
iránv a maga improduktív volta daczára tömege­
sen "hódit, főleg Olaszország ifjú tudós generá­
ciójának soraiból. Fcrrcronak L’Europa giovane 
czimü érdekes munkáját csak néhány héttel ez­
előtt ismertettem e helyűit s ma egy másik ilyen 
szentimentális szociológust akarok bemutatni, a 
ki egv kissé extrém ugyan, de tálán a leghubb 
kifejezője a modern olasz szocziologia fiatal gar­
dájában uralkodó nézeteknek, s miután a tudo­
mány egy ágában ép Olaszország az, mely Europa
számára az eszméket produkálja, nem lehet e -
tagadni Merlino könyvén^* erdekes voltat.

Maga Merlino nem ismeretlen az ujságolvaso- 
kűzönség előtt, mert neve épen a múlt hetekben 
járta be a világ összes hírlapját, mikor a törvényszék 
előtt, mint ügyvéd Acciaritot ^ védelmezte, a ki 
Umberto király ellen merényletet akart elkövetni. 
A könyvön is nagyon meglátszik, hogy szerzőj 
védőügyvéd, mert az elnyomottak sorsat oly me„-
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kapó színekkel tudja festeni, mint nagyon keve­
sen = az embert meglepi az a melegség, mely az 
egész könyvből kisugárzik. E mellett anarchista. 
Nemcsak ö mondja magáról azt, hogy anarchista, 
hanem mindenki kiolvashatja a könyvéből. Az 
anarchistáknak ahhoz az ártatlan csoportjához 
tartozik azonban, a melybe Tolsztoj is sorozható, 
s a mely elitéli ugyan „a bomba babonás tiszte­
letét*, de ezt az „eltévelyedést szerinte az a buta 
és kegyetlen üldözés szüli, a melyet a kormányok 
folytatnak az anarchisták és ezeknek eszmei 
ellen.*

A könyv maga a „szoczializmus általános esz­
méjének* bonezolásával kezdődik. Merlino azt 
akarja bebizonyítani, hogy a szoczializmus függet­
len azoktól a tudományos és filozófiai elméletek­
től, a melyeket általában szoczializmus név alá 
szoktunk csoportosítani, s hogy mind az, a minek 
czélja, hogy az egyes társadalmi osztályokat egy­
máshoz közelebb hozza és a szocziális helyzetet ren­
dezze, a szocziálizmushoz tartozik. Marx materialista 
rendszerét egyoldalúnak és exklnzionak mondja, 
mert nem hiszi, hogy a magántulajdon eltörlésé­
vel minden szocziális baj orvosolva volna. Ebben 
Merlinonak körülbelül igaza is van, mert kétségte­
len, hogy „proletariátus diktatúrája', a mit Marx 
követel, nem volna egyéb, mint a vezetők dikta­
túrája s a probléma nemcsak annak a viszonynak 
megoldásában áll, mely a gyáros és a munkás 
közt létezik. A Marxistáknak szemére veti, hogy 
mindent a képviselöházban akartak elérni s hogy 
épp ezért a parlament-ellenes szoczialistákat nem 
is engedték be a kongresszusaikra, mig ellenben 
megtűrtek azokon olyan lestületeket, melyeknek 
tagjai nem is voltak szoczialisták.

Kifejti, hogy a kormánynak és a kapitalizmus­
nak, azaz a politikai és a gazdasági kizsákmányo­
lásnak egyszerre kellene megszűnnie. A kormány­
nak ennek a nagy „kényszerítő szervnek“ kelet­
kezésével voltak előnyök is egybekapcsolva, minő 
például a polgárháborúk megszűnése s az a lehe­
tőség, hogy egyes individiumok békés foglalkozá­
sokhoz lássanak, de viszont a kormányok a boszut 
ültették fel az igazság piedestáljára. A kormány 
fenyegeti az egyes ember szabadságát, vagyonát 
és az életét; az uralkodó osztály minden eszközt 
megragad arra, hogy az alárendelteknek minden, 
ha "még oly csekély " felszabadulási törekvését is 
elnyomja s az államhatalom, bárminő eredeti is, 
mindig oligarchikus természetű lesz.

Így egyengeti Merlino az utat annak a követe­
lésének . kimondásához, hogy az államnak, mint

politikai szervezetnek el kell tűnnie s az államot, 
mint technikai organizácziút kell szervezni, de e 
mellett nem szabad az államot kis községekre és 
korporációkra felosztani, a melyekben az ad­
minisztráció hierarchia s ezzel a mai társadalmi 
rend ismét feltámadhatna. Merlino ugyanis min­
denütt visszaélést lát s mint az állam ellensége, 
főleg a hivatalos hatalommal való visszaéléstől 
akarja a társadalmat megmenteni. A mai társa­
dalmi rendet kizsákmányolás és erőszakosságok 
szövevényének mondja, a miben különben minden 
szocialistával és anarchistával megegyezik. Ezt ő 
úgy formnlázza, hogy igazságtalan az egyesek közt 
minden olyan viszony, a mely társadalmi egyen­
lőtlenségen alapul.

Egy fejezetben, melyben az ártalmas versenyről 
ir, az’okról a milliókról is megemlékszik, a melye­
ket reklám czélokra kiadnak s a melyet szerinte 
mindig a vevőnek kell megfizetnie. Mi a forga­
lomba hozásnak ezt a módját nem tudjuk el­
itélni s Merlino érveit nem tartjuk elegendőknek.

Merlino sokat foglalkozik az emberek alkalmaz­
kodási képességével, de szerinte ennek előnyei 
majd csak a jövő társadalomban fognak teljesen 
érvényre jutni. A most élő emberiség szokásait, 
a mennyiben ezek az ö társadalmi eszményeinek 
akadályául szolgálnak, ferde szemmel nézi. Krapot- 
kinak eszméjéről, hogy a társadalom egyes cso­
portokra osztassák fel, a melyek egymással ne is 
érintkezzenek, nagyon elitélőleg nyilatkozik, mert 
nem is akarja azt, hogy a társadalmi érintkezés 
korlátoztassék. E mellett azonban megfeledkezik 
arról, jobban mondva nem látja át, hogy az ő 
rendszere is, ha egyszer megvalósulna, a történe­
lem előtti, primitiv állapotokat hozná vissza. Hogy 
bebizonyítsa annak képtelen voltát, hogy a mun­
kás kapja meg munkájának egész gyümölcsét, 
több olyan munkaágat hoz fel, a melyet soha 
sem lehet eléggé megjutalmazni. Egy orvos, fel­
találó, tűzoltó soha sem jutalmazható meg eléggé. 
Sok theorelikussal ellentétben, a kik a munka 
gyümölcsöző voltát tekintik irányadónak, ő az 
emberi természet rugóival foglalkozik s nagyon 
kevés súlyt vet kultúránk materiális eredményeire. 
A harezot nem tekinti az élet leghatalmasabb tör­
vényének s a társadalmi együttélés alapfeltételé­
nek. Hangsúlyozza, hogy ez a harcz lassankint 
meg fog szűnni az egyének belső érzelmeinek és 
a társadalmi instituczióknak következtében.

Egyenlővé akarja tenni azokat a létfeltételeket 
minden áron, a melyeket nem találunk meg a 
természetben. Ezt. azonban nem szabad, ugg fel-

fogni, mintha o tudni sem akarna az egyes em­
berek közi létező különbségről, a mely már csak 
tizikai tekintetben fennáll: Morlino sokkal inkább 
reális, semhogy ilyesmit feltételeznünk volna sza­
bad róla. Az ö psychologiája azonban a világról 
olyan képet festet vele, a mely a közönséges fel­
fogástól teljesen különbözik s a melynél inkább 
a tuntázia játsza a főszerepet, semmint a való 
állapotokat felismerő értelein. A tekintélyi elvet 
s a centralizációt még a gondolkodás köréből is 
ki akarná pusztítani.

A könyv második részében, melyben a szocia­
lista iskolákkal, rendszerekkel és pártokkal foglal­
kozik, nem ámítja magát Merlino azzal, a mivel 
Hertzka, s kimondja, hogy a Hertzka rendszere sze­
rint alakítandó önkormányzati testületek oly egyen­
lőtlenek volnának, hogy az összességnek fizetendő 
járadék kiegyenlítése végett, a testületek produk- 
tivebb vagy kevésbé produktiv voltához mérten a 
járadékot magasabban vagy alacsonyabb összeg­
ben kellene megállapítani. Szerinte az összesség­
nek még egy kommunista társadalomban is fenn 
kellene tartania a maga számára azt a jogot, 
hogy az improduktív testületek lölött fel­
ügyeleti, vezetési és irányítási jogot gyako­
rolhasson. A kommunisták egy része min­
den bizonynyal kifogásolja majd ezt, de Merlino 
e követelésében nagyon sok a reális gondolkodás. 
A büntetés kérdésénél nem áll meg, mert érzi, 
hogy ez egyik gyenge pontja a kommunista theo- 
riának s csakugyan ö is akkor, mikor a mai 
büntetőrendszert mint igazságtalant elveti, abba a 
hibába esik, mint összes elődje, hogy tudniillik 
„a rossz elleni roakezióban“, ahogy ö a bünte­
tést nevezi, azt ajánlja, hogy kevesebb empirikus 
és humánus módszert használjunk, mint ma­
napság.

Az ő rendszerében is megtaláltuk azt az 
Achillcs-sarkot, a mely még minden világboldogitó 
rendszert értéktelenné tett s ez az, hogy nincs 
egy szó sem arról, minő módon véli elérhetőnek 
különös kényszerítő eszközök nélkül, hogy a ke­
vésbbé kényelmes, a fárasztó, vagy a kellemetlen 
munkának is akadjon elvégezöje.

Érdekes a könyvnek az a része is, melyben 
szakítva az eddigi kommunista tanokkal, megen­
gedi a javak kicserélését is, oly feltétel alatt, 
hogy azért a tőkegyűjtésnek eleje vétessék: 
sőt a személyes használatra szánt dolgoknál 
egy kis örökösödési jogot is megenged. A 
pénzt sem zárná ki eszményi államából, de 
az egyes pénzek értékének megállapítását ki­

venné az állam kezéből s a fogyasztókra bízná. 
Beszél a parlamentárizmus hibáiról is, s a hibát 
nem a képviseleti rendszerben, nem is az egyes 
nézetek közli szükségképem kompromisszumban 
találja, hanem abban a fényben, hogy a társada­
lomban egymással ellentétes erők működnek, s 
ellentétes érdekek jutnak érvényre. Azt hiszi, hogy 
mihelyt ez az antagonizmus megszűnik a gazda­
sági és a szocziális életben, azonnal megszűnik a 
a parlamentárizmus is. Az állandó hadsereg he­
lyett az egész népet akarja fel fegyverezni s a 
rendőrség helyett polgárőrséget teremteni, mely 
fizetést nem húz, semmiféle tekintélytől nem függ, 
s nincs áthatva testületi szellemtől. És végül azt 
ajánlja, hogy „a szocializmusnak meg kell szűn­
nie doklrinaornek lenni; le kell szállania a theo- 
riák magaslatáról, el kell magától vetnie a szo- 
czialista iskolák előítéleteit, meg kell szabadulnia 
az akadémikus békéktől; pozitívvé kell válnia, 
s naprúl-napra végigküzdenie az élet politikai, 
gazdasági és társadalmi harczait. “

A BŰVÖS ERŐ.
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Most azonban vérszomjas düh vakította el. A 
térdelő Jeannak agyában megrögződött képe. a 
mint Odette kezét csókplja, önkívületbe ragadta. 
Elképzelte a jelentéktelen főhadnagynak büszke 
elragadtatását, vágyának tombolását, látni vélte 
elbizakodolt arczát, valamint azt is, hogy hogyan 
siet megbizonyosodni győzelméről valamely gyön- 
gédtelcn öleléssel és képzeletének ezek a képei 
megremegtették a dühtől.

Eszeveszettül vágtatott néhány perczig, azután 
meg akarta magát győzni, hogy nem is szereti 
Ribeyran kisasszonyt.

— Apám és övé — mondta magában — meg­
egyeztek, még mielőtt én csak gondoltam is reá. 
Fontos vagyoni és családi tekintetek szántak min­
ket egymásnak. A házasságunk szükséges, létre 
kell jönnie. Úgy van, létre fog jönni! A márki 
inkább megölné a leányát, semhogy ennek a 
fattyunak adja, .... a ki különben is talán a
saját fia...............De majd, a mikor Mauclain-né
lesz, Odette megfizet nekem azért, a mit ma tett 
velem !

Mialatt a vicomte önmagában dühöngött, azok, 
a kiket magukra hagyott, egymás szemében, egy­
más hangjában, a szerelemnek kedvesen túlzott 
szavaiban gyönyörködtek.

tas . - v -
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EGYETÉRTÉS, SZÉRIA, JULIUS 28. 1897
Major Ferenez kezdi? meg a vitát, a ki reflek­

tált a választási visszaélésekre s konstatálta, hogy 
ily komtpezió közepette, ha még a két utolsó 
szabadságbiztositékot — a sajtó- és szólásszabad­
ságot is — elveszik, veszve lesz minden.

Rátkay László, a függetlenségi párt ékesszavu 
szónoka emelkedett most fel. Mindjárt a beszéde 
elején igen békésen jegyezte meg Rátkay, hogy 
ha a miniszterelnök egy órával hosszabb üléseket 
akar a behatóbb tárgyalások érdekében, az csak 
a kormánypártnak lehet figyelmeztetés, hogy tár­
gyaljon behatóbban, mert az. ellenzék eléggé telje­
sítette kötelességét eddig is. Kitűnő megjegyzése­
ket tett Bán fut és a két Tisza legutóbbi szerep­
léseire. Ebben a modern triumvirátusban Bánliy 
Dezső a Lepi dús. Fejtegette Rátkay a parlamen­
tarizmus alapelveit, me1 vek ellen Bánffv tör s a 
parlamentárizmus elzüllését, a mely Bánffy müve. 
Hatásosan állította oda egymás mellé ezt a há­
rom, épen nem közkedveltségéi nevet: Bánffy 
Dezső. Tisza Kálmán és Tisza István, a kik az 
obstrukezió diagnózisát megcsinálták s most e 
czimen akarják behozni a klotürt.

A mikor Rátkay a Tisza Kálmán macliináczióit 
emlegette, melvekkel a békét meghiúsította, Ryió 
Ferenez a Tisza Kálmán neve után oda kiáltotta: 
Jager Mari, derültséget idézve elő a baloldalon s 
mozgást odaát.

Rátkayt kitünően sikerült beszéde után perczekig 
éljenezték s számosán üdvözölték.

Utána Hazát/: Ferenez indokolta rövidke be­
szédben. miért nem fogadja el a tárgyalás alatt 
levő törvényjavaslatot, mire szünet következett.

Szünet alatt, kint a folyosón, ma is sok sürgés- 
forgás volt, lehetett látni úgynevezett békéltető 
párokat, de ezek missziójában már senki sem 
akart hinni.

Mindössze az tűnt fel, hogy a jobboldali folyo­
són legalább negyvenen vették körül gróf Andrássy 
Gyulát, a ki hosszan fejtegetett valamit s állító­
lag a még mindig lehetséges kompromisszumról, a 
hallgatóságának.

Szünet után Szent irányi Árpád szólt. Rövid 
beszédében ügyesen kitért az inkompatibilitási 
esetekre s ezek révén — per nssoriarionem idea­
rum — Helfai Ferenczre s annak a Nemzetben' 
megjelent támadására. Ez az a támadás, a mely 
Károlyi Sándor ellen szólt. Heltait láthatólag kel­
lemetlené,! érintette, a mikor Szerttiráuyi elmondta, 
hogy olvasva a támadás alatt, hogy ezt bizonyos 
Heltai Ferenez irta. tudakozódott, hogy ki az ? 
S megtudta, hogy a kormány által istápolt Ci- 
rr.utató és Vasúti közlöny szerkesztője s kiadója. 
Sem inkompatibilis ez. a mandátummal ?

Keltái rögtön szót kért erre s miután kijelen­
tette. hogy itt nem forog íer.n üsszeférhetlenségi 
eset, kérte a házat, (bízva a bizottságban), hogy 
esetét utasítsa az. üsszeférhetlenségi bizottsághoz.

Az elnök kijelentette, hogy ez. nem lehet, előbb 
valakinek forrna szer űt be kell jelenteni az in­
kompatibilitást, c-ak azután lehet azt a bizottság­
hoz utasítani.

Ismét a napirendre tértek s Szalay Károly és 
Tapp Elek beszeltek még a javaslat ellen az ülés 
végéig az ellenzék gyakori helyeslése közben.

A mikor Topp Elekre került a sor, azt kérte a 
háztól, hogy holnap mondhassa el a beszédét, de 
az elnök figyelmeztette, hogy nem lévén még 
Háromnegyed kettő, nincs joga e kérelemhez a 
házszabályok értelmében.

— Akkor elmondom a beszédemet most — 
feleit Tapp Elek — mert éppenséggel nem kívá­
nom a házszabályok megváltoztatását.

S e! is mondta a nagy melegben s a kifáradt 
Házban, hanem azért gyakran zajos helyeslésre 
ragadta úgy is az ellenzéket.

Holnap folytatják a vitát.

n.
Elnök : Szilágyi Dezső.
Jegyzők' Molnár Antal, gráf Teleki Sándor és Ra- 

kovszky István.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, Wlassics Gyula, Darányi Ignátz, Perczel 
Dezső.

A jegyzőkönyv hitelesíttetik.
Elnök: Sturm ein György képviselő magánügyei 

mialt hat heti szabadságot kér. A ház a kért szabad­
ságidőt megadja. — Bemutatja Maros-Torda vármegye 
közönségének feliratát, magyar gürög-katholikus püspök­
ség létesítése iránt.

Következik a miniszterelnök indítványa az filézek
meghosszabbítása iránt.

Major Ferenez: Azon aggasztó helyzet, melybe 
parlamentünk jutott, indító okát mindenesetre azon ha­
talmi túlkapásban és azon makacs magatartásban ta­
lálja. melylyel a kormány a szabad sajtót megnyirbáló 
1G. jóhoz görcsösen ragaszkodik, (Egy van! így van! 
a bal- és szélső baloldalon.) melyhez, a mai válságos 
gazdasági helyzetben még azon törvényjavaslat tárgya­
lása is járult, a melyet a pénzügyminiszter a erűikor- 
prémiumra vonatkozólag beterjesztett (Egy van! Egy 
van ! a bal- és szélső baloldalon.) es melynek sérelmes 
volta épen a prémium mikénti felosztásában rejlik. 
(Ház ! l‘gv van ! a baloldalon.) Az ezen törvényjavasla­
tok által felizgatott kedélyek az által lettek még inkább 
felkorbácsolva, hogy a miniszterelnök megkínálta az 
ellenzéket a szólásszabadság korlátozásával. (Igaz! ügy 
van ! a bal- és szélső baloldalon.)

Parlamentarizmusunkat beteggé teile Bánffy erőszakos 
választása, a mely nem az elvek harcra, hanem az al­
kotmányos jogok eillprása volt. Ez okozza a ház ingerült­
ségét, a meiy átment az országra, a hol a sztrájk, az 
alföldi munkásmozgalmak csak fokozták a nyugtalan­
ságot- Ne liigyje se a kormány, se a pártja, hogy ezt a 
nyugtalanságot a klotiirrel le fogják csillapítani. Vagy azt 
hiszik, hogy az ellenzék komolynak, őszintének fogja venni 
azokat a béketárgyalásokat, a melyeket a kormánypártról 
Tisza István és Pulszky Ágost vezet. Hiszen a mikor az 
első nap felszólalt 'fisra gróf, több kormánypárti férfin 
magából kikelve ment a folyosóra. A. mig az ellenzék 
nem fog arról meggyőződni, hogy tulnan komolyan ve­
szik a békét, azt maga sem veheti komolyan. A javas­
latot nem fogadja el. (Helyeslés az ellenzéken.I

Rátkay László : (Halljuk! Halljuk!) Olyan időket 
élünk, hogy lia az ellenzék részéről valaki felszólal akár 
rövid, akár hosszasabb legyen a felszólalás, ma már az 
obsrtukczió vádjával illetik. (Igaz! a szélső baloldalon.) 
Epen ezért az eddig szokásos volt Ígéretet, hogy hossza­
sabban vagy rövidebben fog-e beszélni, most nem teszi. 
(Helyeslés a szélső baloldalon.) Egy Ígéretet azonban 
lesz. azt, hogy a mennyire lehetséges e viszonyok között, 
beszédében a szenvedélynek hangja nem fog megnyilat­
kozni. (Halljuk! Halljuk!)

Gróf Apponyi Albertiéi megesett, hogy gróf Tisza 
István teljesen félreértette, a mit Apponyi beszélt. (Moz­
gás a szélső baloldalon.) Iparkodni fog tehát világosan 
beszélni és taglalni azokat, a miket elmondani akar. 
(Halljuk! Halljuk !)

Ma a tanácskozási tárgy azon indítvány, a melyet a 
miniszter telt, hogy az illések egy órával meghoeszahhi- 
tassanak. Minő alakban telte meg ezt a miniszterelnök? 
Azt mondta a miniszterelnök • «Sok tárgy van a ház 
asztalán : a kormány óhajtaná, hogy ezeket lehetőleg 
mielőbb le is tárgyalja és mivel azt látja, hogy az érdek­
lődés igen nagy, az ülések hosszabhiltassanak meg egy 
órával, hogy mód nyujtassék arra. hogy a kérdések 
behatóbban és részletesebben megheszéltessenek. - Azt 
hiszi, Magyarország miniszterelnökének a széke nem az 
a hely. a hol tréfa, vagy a gúny hangja nyilatkozzék 
meg.* (Egy van ’ Egy van! a szélső baloldalon.) Magyar- 
ország miniszterelnöke megkövetelheti azt. hogy az ő 
szavait komolyan vegyük, legalább mindaddig, mig ebben 
a székben fii.

Szónok Bánffy szavait szószerint komolyan veszi. Hát 
ha a miniszterelnök ezen szavakat komolyan mondta, 
akkor ne beszéljen senki obstrukcziőról, mert hiszen ha 
a kérdéseket ő még részletesebben és behatóbban akarja 
tárgyaltatni, akkor ennek a fordítottja az, hogy a kér­
dések most még nincsenek eléggé részletesen és beha­
tóan tárgyalva. (Egy van! a szélső baloldalon.) És ha 
a miniszterelnök ezt komolyan mondotta, ezen indítvá­
nyával, ilUtve első sorban vádjával ne hozzánk fordul­
jon. az ellenzékhez. (Helyeslés balfelől.) Hiszen az ellen­
zéket ez a vád nem terhelheti. Ez az intés csak a 
többségnek szólhat. (Helyeslés balfelöl.)

Szónok idáig komolyan vette a miniszterelnök felszó­
lalását. De, hogy nem kell komolyan venni azt, a mit 
Magyarország ez idöszerinti miniszterelnöke mond, 
arra rájön, ha egy másik képvis°Iő szavai illán indul. 
És ezen másik képviselő báró Bánffy Dezső. Mert mig 
a miniszterelnök itt a házban a szendét játszotta, addig 
a szabadelvű párti többség értekezletén már a hőssze­
relmest adta. (Derültség a szélső baloldalon.) Olt más 
hurokat pengetett.

Hát sajátságos, talán egészen véletlen dolog az, hogy 
midőn mondókájat a szabadelvű párt vezére : báró Bánffy 
Dezső elmondotta, akkor felállott és pár rövid szóban 
megnyilatkozott Tisza Kálmán.

Rigó ferenez : Jäger Mari ! (Zaj. Derültség,)
Rátkay László: Elána egy pár nap múlva pedig 

Ítéletet mondott a sajtószabadság" felett gróf Tisza István. 
Három név és három eszme! Klrdür, obstrukezió és

Odette Így szóit Jeanhoz : •"
— Sejthetted a szerelmemet, mert hiszen én is 

kitaláltam a tiedet. Kis gyermekkorunk óta léte- 
zett-e kívüled más nekem és kívüled más neked ? 
Hallod, akaratlanul is tegezlek, mint a mikor ki­
csinyek voltunk. Később megtiltottak nekünk. — 
Miért ? Tudom ugyan, hogy apa összevonta a 
szemöldökét, a mikor hazatérve, együtt játszani 
látott minket, de a mama mindig ölelgetett. — A 
saját fiaként szeret téged, erről bizonyos vagyok. 
Mikor hajdan igy szóltam hozzá : „Mama, ma va­
sárnap van, menjünk, látogassuk meg .leant a 
ticzeumban. sohasem tagadta meg a kérésemet. 
És emlékszel a társalgó-teremre és nevedre a ki­
tüntetettek tábláján ? Milyen büszkén olvastam 
rajta. Mikor aztán előjöttél, mennvire örültem! 
Sohasem mertem volna neked megmondani. A 
szivem túláradt. De ma mindent meg fogsz tudni, 
meg tudod azt. a mit magam sem tudtam akkor; 
azt. hogy szerettelek. Szeretlek.* . . ,

Jean pedig csak ennyit mondott:
— Odette!
De szenvedélye egész nagyságában nyilvánult ez 

egy név kiejtése közben. — Azután halkan sut­
togta. fulladozva a határtalan, a kimondhatatlan 
örömtől:

— Szerelnék meghalni most. Mert ilyen bol­
dogságban élni. lehetetlen csoda volna. . . . Nem 
vagyok méltó önhöz !

— Oh, ne ismételd Mauclinnak ezt az utálatos 
szavát 1 Nem vagy méltó hozzám ! . . . . Nem 
vagy méltó a magam fajin jelentéktelen leány­
kához. te az igyekvő, a képzett, a kifogástalan 
katonatiszt! . . .

És hízelkedve, olyan érzékingerlő hangon tette 
hozzá, melynek nem gyanitotte sem a veszedel- 
mességét, sem a vakmerőségét:

— Te, az én Jeanom, a hadsereg legcsinosahb 
főhadnagya!

— Édes atyja soha =em fogja akarni. Oh, nem 
Valdret Jean, a véletlen gyermeke veheti nőül 
Riheyran kisasszonyt.

Odette, Jean szájára tette a kezét.
— Ne becsmérelje magát, drága vőlegényem.
Zaj hallatszott az erdőben ; ágak recsegtek és

a főhadnagy lova nyerítéssel jelezte, hogy társai 
közeledését érzi.

Jean félreállt. A tolikésével lyukakat kezdett 
vágni a kengyelszijban, de reszkető keze ügyetlen 
volt. Elpirult, érezte, hogy zavara látható.

Odette leült egy fatönkre. Oly finom arcza alig

a sajtószabadságnak megrend szabályozása ! 
Egészen sajátságos, hogy Tisza Kálmán beszél az 
obstrukcziőról, a kinek pedig a nevéhez aranyfonállal 
elszakithatatlanul oda van kötve az obstrukezió fogalma, 
egészen sajátságos, hogy báró Bánffy Dezső beszél a 
kloliirről, a kinek temperamentuma is mutatja, hogy 
semmiféle ellenmondást nem tűr és egészen sajátságos, 
hogy ifjú gróf Tisza István beszél a sajtószabadságról, 
pedig nem volna szabad elfelejtenie, hogy egy időben 
egy dal járta Magyarországon, mely ekként szól:

„Tisza, flliiczv, Böszörményi, 
Tudnak hazát, sajtót védni

(Derültség balfelől.) Úgy tűnik fel ez a három név, 
mintha egy uj, modern triumvirátus nolna: Octavius, 
Antonius és Lepidus. Csakhogy ebben a szövetségben 
a miniszterelnök a Lepidus szerepét játszsza. (Elénk 
tetszés a bal- és szélső baloldalon.)

Hogy Lepidusról mit mondott Shakespeare ? Azt 
mondatja Octavius Antoniussal, hogy (olvassa):

«Erdemli-e. három felé szakadván a világ, hogy har­
madát ő bírja ?

Én több napokat látók Octavius.
Egy meddő lélek, a ki utánzásból teng. Uralkodván 

mozgásin szellemem. Habár az embert diszszel rakjuk is 
meg, lerázván némi rágalmak súlyát, hadd hordja ter­
hét, nyögve az utón, melyre hajtjuk és vezetjük, s a 
kincset elvivén, hová kívánták, leveszszük terhét.» 
(Elénk helyeslés és éljenzés a bal- és szélső baloldalon.)

Azt mondja, nem a miniszterelnök ur, hanem a párt­
vezér hogyha (Olvassa): «a parlamenti működés gé­
pezetének folytonossága és szabadsága veszélyeztetve 
lenne:.

Tellát ez magyarul < kell a klót űr». (Derültség bal­
felől.) Mert a miniszterelnök szerint a parlament műkö­
dése lehetetlenné ven téve !

A parlament működésének lehetetlenné tevését látja a 
miniszterelnök és beszéil a parlament törvényeiről. De 
hiszen épen ő sem beszélhet a parlament törvényeiről, 
mert a mikor az országgyűlés ínegnyiltatotl, abból a 
székből az első szava mi volt a miniszterelnöknek ? Az 
volt, hogy nyíltan beismerte, hogy az ellenzéket egé­
szen összetörni és ebből a házból kiirtani akarta.

Hát az egész világ parlamenti törvényeiben tessék 
Angliát, Franeziaországot vagy a szabadságban meggyö­
kerezett nemzetek parlamenti törvényeit megnézni, ki 
van mondva az, hogy ellenzék nélkül parlamenti 
élet ninesen, vagy tessék neki Kossuth Lajos, Eötvös 
József, Deák Ferenez beszédeit olvasni, azokban is Tmeg 
fogja látni, hogy ellenzék nélkül parlamenti életet 
elgondolni sem lehet.

Sajátságos, hogy Tisza Kálmán beszél obstrukcziőról. 
Sajátságos, hogy gróf Tisza István beszél a sajtószabad­
ságról, a kiről pedig tudjuk, hogy haragszik, tehát nin­
csen igaza.

Báró Bánffv Dezső nem beszélhet parlamenti törvé­
nyekről, mert nem ismeri a parlamenti törvényeket, 
Tisza Kálmán pedig nem beszélhet az obstrukcziőról, 
mert nagyon is ismeri az ohstrukcziót. (Elénk helyeslés 
és tetszés a szélső baloldalon.)

Különben is nem áll, a mit a miniszterelnök mondott, 
bogy a parlamenti élet nálunk lehetetlenné volt téve. 
Mi a főszabályozója a parlamenti kérdéseknek a vég­
zendő munkák sorrendjével ? Első sorban a trónbeszéd 
és a reá adott felirat. Es mit látunk ? Ha egv-egy ülés­
szak után összevetnénk a működés eredményét a trón- 
beszédben lett Ígéretekkel, valóban egy zárszámadási 
bizottságot jó lenne kiküldenünk: mert nagyon nagy 
az. eltérés a kettő között. Hiszen a trónbeszédben a 
múltkor is, most is már ígérgette a kormány a valuta 
rendezését, a magyar magánjog behozatalát, a királyi 
család -házasságjogát, a katonai büntető törvénykönyvet, 
a kereskedelmi törvény revízióját, az egyesülési jogot, a 
szabad gyülekezési jognak rendezését, a,cseléd- és mun­
kástörvényt és mindezek csak ígéretek maradtak, de 
tetteké nem váltak. Hát ez a parlamenti működésnek a 
veszélyeztetése — ígéretek be nem tartása cz.imén. (Tetszés. 
Igaz! Úgy van ! a bal- és szélső baloldalon.)

Midőn az országgyűlés összejött, vájjon volt-e nyoma, 
csak csirában látható volt-e az, hogy az ellenzék oh- 
strukoziót akar vagy ohstrukczionális törekvésekkel áll 
elő ? Hiszen egy két semmitmondó viczinális törvénynek 
letárgyalása után áttértünk a költségvetés tárgyalására. 
Es mit tapasztaltunk ? Azt, hogy a költségvetés tárgya­
lásánál megtörtént az, hogy a honvédelmi miniszteri 
tárcza költségvetését egy nap alatt letárgyaltuk. Megtör­
tént. hogy bizonyos tározóknál éppen a többség csinálta 
az obstmkeziót. A földmivelésiigyi vitánál körülbelül 
21 -en voltak feliratkozva.

Hiszen épen Pulszky Ágost, a ki az észjogot is kezeli 
(Derültség a bal- és szélső baloldalon. Egy bang a 
szélső baloldalon : De rosszul ! Derültség a szélső bal­
oldalon.). volt az, a ki a hallgatásba merült nemzeti 
pártnak észjogi tanításokat adott a parlamenti törvények­
ről, a ki rájuk czilálta azt, hogy az ellenzéki képviselő­
nek egyetlen nemes feladata van és ez az, hogy: 
• Fiaim, csak énekeljetek /» (Úgy van ! a hal- és 
szélső baloldalon.)

Nem rég tárgyaltuk félig a czukorprémiumről szóló 
törvényjavaslatot. Ez egy nagy szerződésnek,, Ausztriával 
való közösségünknek egy kiegészítő pontja. F.s midőn ezt 
tárgyaltuk, vájjon a pénzügyminiszter terjesztetett-e adato­
kat elénk ?

Vájjon a kormány nyilatkozott-e csak egy szóval, hogy 
a kiegyezési törvény minő stádiumban van ? A kormány

volt rúzsásabb a szokottnál. Boldogan emelte te­
kintetét a szeretett férfire.

— Találkoztál a kapitánynyal ? Hozod a mad­
zagot, Vernecourt ? — kiáltotta Jean, hogy palás­
tolja zavarát.

De megismerte a lovast.
— Hógyan, te vagy Chantard ? — mondá a 

legényének, a kit két órával azelőtt Ribeyranban, 
a kutya-ólnál hagyott.

— Bocsánatot kérek, főhadnagy ur, — szólt a 
katona, miközben leugrott a nyeregből s a csákó­
jához emelte a kezét. Sürgős levele érkezett a 
kaszárnyába. Az inspekeziós tiszt ur rögtön lovas­
legényt küldött Ribeyranba. De, mire megérke­
zett. a főhadnagy ur már elindult a vadászatra. 
Azt gondoltam, hogy talán utolérhetem. A parasz­
tok megmutatták az irányt, Vernecourt hadnagy 
ur pedig, a kivel az imént az utón találkoz­
tam, megmondta, hogy a főhadnagy ur itt van, 
ezen a helyen.

— A levél, — kérdezte Jean, hol van ?
— íme, főhadnagy ur.
Mályvaszínű, atlaszfényü, hosszúkás boríték volt. 

Illat szállt, föl belőle. A czimirat, vékony, szálkás 
betűi, női Írásra vallottak.

.Teannak rosszul cselt, tiogy Odette jelenlétében 
kapta kézhez. Nem mintha kitalálta volna az Író 
kilétét. Teljesen ismeretlen volt előtte. De azon 
nyilatkozatok egyikétől félt, melyeket férfias ifjú­
sága és egyenruhája révén elég gyakran kapott és 
a melyek sem ürömöt nem szereztek többé, sem 
a hátságának nem hízelegtek. Túlságos imádata 
Odette iránt, szentségtörésnek tüntette föl előtte 
az e fajja olvasmányt az ő jelenlétében. Zsebébe 
akarta hát csúsztatni a levelet.

— Olvassa el, minthogy nagyon sürgős, — szólt 
Odette.

Jean reá nézett s olyan nyugodtunk látta őt 
őszinte bizalmában, hogy meghatottsággal telt meg 
a szive.

Tudatlanság vagy büszkeség volt ez a fiatal 
leány részéről ? Alighanem mind a keltő. A szep­
lő! en hajadon naivsága, a ki a szerelmet mások­
nál is épp olyan szentnek hiszi, mint a milyen az 
övé és a fenségesen nemes és szép, mindenek- 
fölőtt kívánatos teremtés büszkesége.

Jean feltörte a levelet, elolvasta s nagyon el­
halványodott. — Mikor a végére jutott, akkor is 
meredten szegezte szemét az ujjai között tartott 
mályvaszínű papírlapra.

Odette zavart vett észre a magatartásában. De 
a biztonság, melyet akaratereje és kölcsönös sze­

relmük elvitázhalatlan hatalma nyújtott neki meg­
óv la minden nyugtalanságtól, minden gyanútól. 
Csak attól félt, hogy Jean valamely ürügy kitalá­
lásáig talál lealacsonyodni. A tiszti legény jelenléte 
miatt angolul mondá :

— Ne magyarázzon nekem semmitsem, édes 
Jean. Meg vagyok győződve, hogy minden, a mit 
tenni vagy gondolni fog, méltó lesz magához is 
és hozzám is. — Ne felejtse el ezeket a szavai­
mat és juttassa eszembe, ha valamikor kételkedni 
Iát. Ez a hitvallásom. . . . Előbb meghalok, sem­
hogy eltérjek tőle.

A busz éves korban az ilyen érzés és az ilyen 
beszéd egészen egyszerű.

Jean reá nézett Odettere. Fölemelkedett a tö­
kéletességnek arra a magaslatára, a melyen az 
imádotttleány látta őt. Egyetlen szavára szembe­
száll! volna az egész világgal, mosolygott „volna 
minden gyötrelem közben. Lelkesült elragadtatás 
duzzasztotta keblét.

A titok, melyet a mályvaszínű papifljppoeska 
alakjában tartott a kezében — és a mely talán 
fenyegette a reménységében — megszűnt őt za­
varni. . . .

Milyen akadály emelkedhetett előtte, a melyet 
le ne küzdjön ereje és a szerelmük ? Ennyire 
hatalmas egy tökéletes érzelem mámora. A hit, a 
szerelem, a lángész teremtő ösztöne mindig 
ugyanaz az öntudatlan hatalom, mely magunkon 
kívül ragad, megnöveszti egyéniségünket, mély 
emberfölötti erővel fegyverez föl a jóra és a 
rosszra. — A józan, okoskodó ész, hasztalan mo­
solyog, nem képes ezeket a csodákat művelni. — 
Az elemzés kiapasztja ezeket a bttgyogó for­
rásokat.

Itt, a tölgyek alatt, az erdő mélyében, két 
esztelen gyermek volt együtt, a kik még semmit 
sem ismertek az életből, a saját szivükből, a tö­
rökből és az aljasságokból, melyeket a saját 
ember voltuk rejtegetett ; de két boldog lény 
volt, mámoros a fiatalságtól és az ábrándoktól, 
lelkesült a határtalan gyöngédségtől és a határta­
lan reménységtől.

Azzal a gondolattal, hogy hős, csaknem ma­
gasztos valamit követ el és kér, lépett Jean 
Odettehez és mondá :

— Elvezetem atyjához, azután itt hagyom a 
vadászatot, távozom mihelyt lehetséges. És ne 
kérdezze édes drágám, hogy miért. — Lehetetlen 
volna megmondanom.

Daezára a gyermekesen nagy bánatnak, mely 
csaknem kisajtolt két kCnjret a széniéből, Odette

hallgatott és mégis, midőn mi e nagy kérdésre nézve 
egy nagy sötétséggel állunk szemben és nem akarunk 
teljesen belemenni, minden adat nélkül a kérdés tár­
gyalásába, akkor azt mondják, hogy ez az obstrukezió 1? 
Ez a. parlamenti elziillésnek a kezdete.

Látható, hogy bizony tavaszszal az. elziillésnek utján 
volt a képviselőhöz. Napokon át egy-egy órát tárgyaltunk 
s midőn eljött a nyár, midőn a gazdálkodó Magyaror­
szágnak legtöbb a dolga, mikor minden képviselőnek 
teendője van, midőn megjött a nyár forróságával, mikor 
még a legkitűnőbb elme sem képes ngy végezni a mun­
kát, a mint végezni kellene, akkor előáll a kormány az 
ö javaslatával, leteszi a ház asztalára és azt mondja, 
hogy ezeket sürgősen el kell intézni. Ha a miniszter- 
elnök nem Magyarország miniszterelnöke volna, hanem 
egy vidéki színtársulatnak színigazgatója, ezzel az előre­
látással ében halhatott volna meg. (Derültség és helyes­
lés a bal- és szélső baloldalon.)

Ez nem obstrukezió és a miniszterelnök se beszéljen 
arról, hogy itt a parlamenti élet lehetetlenné van téve. 
Jée ad okoskodjék a miniszterelnök, mondja ki 
egészen őszintén, nyíltan, hogy mit akar, ez 
legalább férfias lesz és igaz' lesz. (Úgy van! l’gy van ! 
a szélső baloldalon.) A kormánynak szüksége van a 
klotürre: azt hitték, hogy midőn tavaszszal Ausztria 
kormányával az előleges szerződéseket megcsinálták, 
hogy a megtizedelt ellenzék nem lesz képes bármiféle 
nehézséget csinálni a kiegyezés keresztülvitelénél. De, 
mert most meggyőződtek arról, hogy ez a megtizedelt 
ellenzék még elég erős arra, hogy megsemmisítse a 
kvótaemelést, akkor előálltak azzal, hogy a parlamenti 
élet működése van lehetetlenné téve és be akarják 
hozni a klotürt. (Úgy van ! Úgy van! a bal- és szél=ő 
baloldalon.)

Pulszkv beszédére kevés mondani valója van. Úgy 
szárnyalt közibénk, mint a béke angyala, csak azzal a 
két különbséggel, hogy angyal sem volt. békét sem akart. 
(Tetszés a szélső baloldalon.)

Pulszky a békét kereste, mi is. Egy indóházból indul­
tunk, csak valahol egy kis váltó az irányokat elváltoz- 
tatta, és a mig mi hűek maradtunk a sajtó védelmében, 
addig ők (elérkeztek Becsbe ■ »klotürt» keresni. (Igaz! 
Úgy van! a szélső baloldalon.)

Visszatér Tisza István beszédére. Azt hiszi, most már 
6 is meggyőződött arról, hogy téves alapon épült fel 
egész beszédje, s ha azt bejegyezték a sors könyvébe, 
nem arra a lapra jegyezték, mely lapon a haza üdvére 
szolgált beszédek vannak. (Igaz! Úgy van! a szélső 
baloldalon.)

Ila szóló lett volna gróf Tisza István, azt a beszédet 
ekként nem mondotta volna el s az obstrukcziőról soha 
nem nyilatkozott volna. Tisza István nyilatkozott Tisza 
Kálmán politikai működéséről. De ha már nyilatkozott 
erről és pedig akként, hogy a többség megtapsolta, akkor 
szóló hozzácsatlakozik a többség tapsaival megpecsételt 
vágyhoz, melyet ő szószerint igy mondott: «Azt hiszem, 
hogy az ember azon férfiak előtt, kiket érdemeikért 
tisztel, nem azzal hódol, hogy hibáikat mentegeti, hogy 
hibáikban akarja utánozni őket, hanem azzal, hogy jó 
és nagy tulajdonságaikban követi.» Ti=za Kálmánról 
azt az egyet el kell ismerni, hogy sem hatalmának tető­
pontján, zenithjén, sem a véderő vita viharaiban, a sajtó­
szabadságot, a parlamenti szólásszabadságot nem érin­
tette. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Ila tehát 
áll az az erkölcsi tanulság, melyet gróf Tisza István ki­
mondott, akkor kövesse is ! (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Hátér a klót űrre. Hát azt hiszi a miniszterelnök, hogy 
a klotiir behozatala itt meg fog szüntetni minden bajo­
kat ? Hát kérdezze csak meg Pulszky Ágostot, a ki az 
észjogot ismeri, (Nagy zaj.) hogyha okozat van, akkor 
előbb az okot kell megkeresni és ha az okozatot akar­
juk meggyógyítani, akkor előbb az okot kell megszün­
tetni. Hát ez a helyzet, a mely most van. csak okozat. 
Mi az ok ? A 1G. szakasz. Sőt a 10. §. is már csak 
okozat és ennek oka benne rejlik a rendszerben és itt 
van a bajok gyökere ! (Halljuk !)

A hit és bizalom rendült meg a kormány iránt, 
(Zajos helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

A mérleg egyik részén áll egy parlamentnek a nyu­
galma, munkaképessége, sőt az egész oi szagnak a nyu­
galma. a másik részen pedig áll egy szerencsétlen tör­
vényjavaslat, melyet egy boldogtalan miniszter egy 
boldogtalan perezhen szerkesztett. Iliit, érdemes ezért 
a parlament nyugalmát felzavarni, midőn ha kereszt ii 
is viszik ezt a javaslatot, az élet és a gyakorlat, a leg­
nagyobb jogász, fogja rámondani, hogy kivihetetlen és 
haszontalan ? (Úgy van ! a szélső baloldalon.) E kendő 
zütl politikai életet látva, riadt fel az ellenzék. Hatalmi 
kérdés volt ez akkor 9 Kilencz napon át vitáztunk, hoz­
tuk fel az érveket. Hallottunk amnnnan jogászérveket ? 
Egyet igen, de az is ellene volt. Később lett ez ha­
talmi kérdés, de azzá is önök tették ! Miért nem nyi­
latkozott meg akkor a miniszterelnök bölesesége ? Tessék 
minket megnyugtatni az iránt, hogy a kvóta nem lei 
nagyobb, mint volt, hogy a vám- és kereskedelmi szer­
ződésben az ország joga feladva nem lesz és akkor 
hajlandók leszünk visszatérni a parlamenti tanácskozás 
rendes medrébe. Ez a helyzet. Kel ut áll a miniszter­
elnök előtt : módosítani a házszabályokat, behozni a 
klotürt. vagy módosítani a Mi. §.-l. A házszabá 
lyokat módosíthatja, mert hisz kétféle házszabály van 
egyik, mely nyomtatva van, a másik, mely nincsen 
nyomtatva, annak a szívben és az észben kell benne

lenni: okosság, bölcseség és mértékletesség. (Igaz 1 l’gj 
van ! a szélső baloldalon.)

A in nyújtsa be a törvényjavaslatot, de kivételesen a» 
egyszer ne csak kinyomtassa, hanem az arezkepet fi 
tegye rá, hogy törvényjavaslat ei magyar pari a. 
menti szólásszabadság megszüntetéséről, élt ezer 
évig, meghalt báró Bánffy Dezső alatt. (Tetszés 
a szélső baloldalon.)

Nem járul a javaslathoz. (Elénk helyeslés a széfig 
baloldalon. A szónokot számosán üdvözlik.)

Buzáth Ferenez: Nehéz és szomorú helyzetbe m, 
dorta az országot a kormány makacs eljárása. Vész. 
fellegek tornyosulnak hazánk egén; a veszély nagyságát 
ma még megállapítani nem lehet, de ő a legnagyobb 
aggodalommal van eltelve, hogy az, a mire már régib­
ben aggódva gondoltunk, hogy a liberális politika a 
parlamentáris életet megdönti, nemsokára bekövetkezik,

Hónapok óta tárgyalunk két törvényjavaslatot; az 
egyik közszahadságunk féltett kincsét: a sajtószabadsá. 
got érinti, a másik gazdasági viszonyainkkal áll össze, 
függésben. Mind a két kérdésben a kormány álláspontja 
nem egyezik meg a nemzeti felfogásokkal és a köz­
érdekkel. Az ellenzéki pártok vállvetett buzgalommal éj 
igyekezettel törekesznek arra, hogy ezen súlyos csapást 
nemzetünktől elhárítsák. A midőn tehát az ellenzék e~t 
teszi, csak hazafias kötelességét teljesíti. (Élénk helvesEs 
balfelől.)

A néppárt folytatni fogja küzdelmét a többség polip', 
bája ellen. A béke nem log sikerülni, mért a többség , 
kiegyezési javaslatok letárgyalását is biztosítani óh a;, fi 
már pedig a béketárgyalásokba csak azok a 1:érdéig 
vonhatók he, a melyek a békét megzavarták. Honnan 
veszi a többség azt az aggodalmat, hogy a kiegv-?e:j 
javaslatokat nem fogják simán letárgyalni ? Hiszen""név,, 
százan vannak a házban, a kik a G7-es alapot nAg 
akarják őrizni ■ velük szemben 60 függetlenségi nenj 
fejthet ki nagyobb akcziót. Az ő nézete szerint a kor­
mány a kiegyezési javaslatok sorsán azért awódií, 
mivel javaslatai nem fognak megfelelni az orsz.ur ér. 
deleinek.

A miniszterelnök indítványának az a jelentősére 
hogy a kormány életét egy órával meghosszabbítsa 
minthogy pedig ezt nem akarja, az indítványhoz nem 
járul hozzá, hanem Púder határozati javaslatához csat- 
lakozik.

Elnök : Az ülést üt perezre felfüggesztem,

(Szünet irtán.)
Elnök: Az ülést újra megnyitom.
Szentiványi Árpád : Felszólal azért, hogy kim» 

tassa azon kétszínű politikát, melylyel a kormány • . 
szik. (Halljuk! Halljuk !) Még a választások előtt a mi. 
niszterelnök a folyosón nagyban hirdette, hogy inaid 
meg fogja rendszabályozni a választások alkalmával á: 
ellenzéket és a választókat. Most is törekszik megrend- 
szabályozni a képviselőket és rendszabályozza a választó­
kat, mert mindenféle zaklatásoknak most ki vannak t- vj 
különösen rendőri utón és véletlenül mindig az ellenzé­
kiek. (Igaz ! Úgy van ! balfelől.)

Mikor a ház megalakult s a nemzeti párt felirati ja­
vaslatát meglette és passzivitásba helyezte magát, aki .r 
túloldalról mindig az hangzott fel, micsoda dolog az, 
hogy a nemzeti párt nem beszél ? (Igaz! Úgy van! 
balfelől.)

Egyszer az összeférhetetlenségi dolgokat kezdték boly­
gatni, nemcsak a házban, hanem főkép a lapokban 
Nem tudja, hány összeférhetetlenségi eset van. a lapok 
szerint 2'ii. Ez kie=it sok, de ha tán bolygatjuk a dol­
got. még többre is akadunk. Ma olvasta például a 
• A’emzetr-et s ott látott egv nyílt levelet, mely gróf 
Károlyi Sándorról szól. Kérdezte, ki az a Heltai Ferenc:, 
k, e nyílt levelet közzé tette, mert nem volt szerencséje 
ismerni. Erre azt a felvilágosítást kapta, hogy . a 
«I asuti és közlekedési közlöny» kiadótulajdonosa 
és szerkesztője, a ki nem tudja mennyiben és micsoda 
szubvencziót kap. mert neki ahoz semmi köze. Fry. 
szersmind értésére adták, hogy ugyan ő adja l.i zz 
«Útmutató» ezimü hivatalos menetrenukönyvel, 
Összeférhetetlenségi eset ez ? Nem tesz kijelentést, mert 
ezzel foglalkozni nem szokott, de még azért sem, n>rí 
az összeférhetetlenségi bizottság eljárását már ismerjük. 
(I gy van ! a baloldalon.) De felemlíteni kötelessége voit, 
hogy épen az az ur támad ilyen intenczióval, a kir.A 
szubvenczió vagy segélyezés jár, még pedig jó nagy összeg­
ben a kormány jóvoltából.

Mikor az üsszeférhetlenségi ügyeket kezdték boksáin;, 
keresztül ment a bűnvádi perrendtartásról szóló tü: vény. 
Ekkor a törvény végrehajtásáról szóló javaslatba L -fi* 
tettek egy passzust, a mely épen ellenkezője annak, a 
mi a valódi törvényben van.

Hogy összefüggésben van az üsszeférhetlenségi dolzok- 
kai, meggyőződébe. (Helyeslés balfelől.) Erre el ,--ü í r- 
tározva, hogy el.hől nem engednek : meg keli rendid- 
báiyozni a skriblereket, az újságírókat, hogy csuk olyan 
dolgokat merjenek írni, melyekre előzetes engedek. - 
van. vagy lehel Írni bármit a kormánypárti iupukL. 1, 
az ellenzékieknek nem. Mikor aztán az egész ellenzék, 
mely közt semmiféle összekötő kapocs nem volt egy­
szerre, minthogy az. alkotmány legerősebb biztos lékét, a 
sajtószabadságot látta megtámadva, a nélkül, hogy 
összebeszélt volna, (Úgy van ' a bal- es szélső hv -fi 
dalon.) mint egy ember állt fel annak védetni rzésoi r; 
akkor kiadták a jelszót, hogy meg kell rendszabályé;:! 
az ellenzéket itt a házban. Űe nem mert- k tenni n - I- 
tan, őszintén, hogy mindenki beláthasson a kártyájukba,

erősen igyekezett, hogy egészen elfogulatlan han­
gon tegye föl a kérdést :

— Nem valami szomorú ügy, reményiem ?
— Ez az, a mit nem tudok.
— Nem ebédel ma este Ribeyranban ?
— Lehetetlen. Parisba kell mennem.

(Folytatása következik.)

fi Hires kövér emberek. Paris környékén egy 
klub alakult, mélynek csak 100 kilós emberek le­
hetnek a tagjai. Kétségkívül sok embernek van meg 
az az ambicziója, hogy ennek a klubnak a tagja 
lehessen, mert a tagok száma folyton szaporodik. 
Hogy vélekednének a régiek erről a társulatról ? 
A gallusok adót vetettek ki a kövér emberekre, 
mivel ezek fegyverrel kezükben nem szolgálhat­
ták a hazát. Á rómaiaknál a tulkövér lovagok el­
vesztették a lovukat, a mi különben érthető in­
tézmény. Spártában Nauiidest egyszer nyílt gyű­
lésben szidalmazták, mert nagyon kövér volt s 
számkivetéssel fenyegették, ha nem él mér- 
tékletesebb.en. A kövér emberek dicsőségük 
zenith-pontján a középkorban voltak. Akkor 
az embonpoint igen divatban volt. A had­
vezérek közül igen kövér ember volt Sobiesky 
János, a ki a törököket verte meg Becs kapuinál. 
Közmondásos volt kövérségéről Gibbon, a hírne­
ves történettudós is. Mikor Ralisaiméban volt 
ötvenéves kora és vastagsága daczára, beleszere­
tett egy hölgybe, kinek rendes szalonvendöge volt. 
Mikor szerelmét megvallotta, térdre borult imá- 
dottja előtt s nem volt képes többé felkelni, úgy, 
hogy a szép hölgy kénytelen volt a szolgákért 
csöngetni, hogy felsegítsék a térdeplésre kárhoz­
tatott tudóst. A legvastagabb király, a ki valaha 
uralkodott, kétségkívül 1. Frigyes svfirtenbergi 
király volt. Mikor Napoleon császár Mária Lujza 
tőherczegnövel való lakodalmára meghívta, az 
asztalba egy félkör alakú bevágást kellett csinálni, 
hogy a korpulens uralkodó elférhessen.

*
Fí Miért növekedik az esőmennyiség 

évről-évre? Megírtuk a múltkor, hogy Flam­
en árion kimutatta, hogy az évi esőmennyiség Paris­
ban és a többi nagy városban évről-évre na­
gyobbodik s hogy ennek okát nem szabad a 
meteorologiai feljegyzések hiányosságában keres­
nünk. Most egy párisi tudományos folyóiratban 
Charles Ed. Guillaume felemlíti, hogy a nagy váro­
sok kiteijedése mindig növekvőben van, a gyárak 
és egyáltalában a kémények száma mind nagyobb

lesz és igy a levegő tisztátalansága. gőzössége 
szintén nagyobbodik. Némely gyárváros feleit ;- - 
landó a ködfelleg. Ez okozza azt. hogy az esőzé­
sek mind gyakoriabbak lesznek. A levegőben ur* 
káló vizpárák felveszik magukba a sok tisztáiba 
nehéz anyagot, minek következtében csakhamar 
lehullanak a földre.

ÍA A világ legsebesebb hajója. Az angol 
műszaki lapok most sokat írnak egy újfajta gó"- 
hajóról a „Turbiniat-ról, mely nemrég hagyta el 
a hajógyárat. Angol gyáros szerkesztette es gőz­
turbina segélyével mozog. A kísérletek teljesen 
kielégítő eredményt adtak. Az uj gőzhajó jar-sa 
sokkal egyenletesebb és simább, mint az ea .l - 
gieké, nem hánykolódik, nem rezeg annyira és a 
mellett a járása sokkal gyorsabb. Mig az eddi; 
elért nagy sebességek 22—27 csomót tesznek 
addig a „Turbinia" rendes gyorsasága bármin- * 
csomó, mely azonban harminezöt csomóra fokoz­
ható. Ez óránkénti több, mint hatvan kilométer­
nek telel meg, igy teliét az uj hajó az expres-- 
vonatok gyorsaságával íog közlekedhetni a ten­
geren.

*
I*í A rászedett házinrak. New-Yorkban 

nemcsak az idegenek, hanem a benszülőttek t» 
akárhányszor esnek a zsiványoknak áldozati:!. 
Böhme Ágost publiczista érdekes történetet beszel 
el erről a Leipziger Zeitungban. Egv szegény lakó 
nem képes a háziurának a 20 dollárt tevő házbttt 
megfizetni, a miért is ez ki akarja dobatni házá­
ból. A tönkrement család kegyelemeit könyörög, 
a háziúr hajthatatlan marad. Ekkor megjelenik 
mintegy deus ex mat hlna egy gavallérosan lek - 
tűzött fiatal ember, ki érdeklődve hallja a tűit*— 
netet. Szánalmasan a zsebébe nyúl és egy 
dollárból szóló bankjegyet nyom a haziur ke­
zébe.

— Mennyivel tartozik ez a család, megfizetem.
— Húsz dollárral.
A iiáziur visszaad nyolezvan dollárt és a bank­

jegyet a kasszájába teszi. Tévedne az, a ki e t 
gondolná, hogy most a zsivány kiszámítja 3bank­
jegyet és ehrainodik vele. Az a bankjegy haue: 
volt. A nagy izgatottságban a háziúr nem néz­
hette meg pontosan ; mikor a felváltásnál rt ájult, 
nem tehette magát nevetségessé azzal, bog) 1 
szegény családot mégis kiutasítja, a iutíangos jól- 
te.vőnek meg markában volt a nyolezvan dollárja 
s jót kaezaghatott a háziúr együgyüségén.
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A kormány bi 
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kedés, a kompn 
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mindent, hogy a| 

Az eredmény 
hogy békéltető 
tűzve, hogy 
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Heltai Ferei 
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hanem ástak egy vermet és kényszeritették az ellenzé­
ket, licgv ugorjon bele. Beterjesztette a miniszterelnök 
az egy órai meghosszabbításról szóló javaslatot. Egy óra 
nem olyan sok. Hogy ha ez ellen obstruálni akart volna 
az ellenzék, a közvélemény ezt ellenezte volna. Azonban 
nem ez volt a czél. hanem az. hogy az ellenzék ugor­
jon bele, hogy már ez ellen obstruáljon és midőn fel­
szólalt a valódi békehirnük, a ki a legszelídebb hangon, 
a legigazságosabban akarta ezt az ügyet elintézni, 
gról Apponyi Albert, akkor mással nem is foglalkoztak 
és minden felszólaló egyenest őt támadta (Igaz ! Úgy 
van ' balfelől.) tigv. hogy akaratlanul is az jutott 
eszünkbe, hogy a ezukor'prémiumról szóló törvényjavas­
latnál a túloldal azért nem szólt, mert kisebb emberrel, 
mint gróf Apponyi Albert foglalkozni sem akart és 
minthogy ö nem beszélt, hát a túloldal is hallgatott. 
(Szilágyi Dezső elnök elfoglalja az elnöki széket.)

A kormány bele akarta ugratni az ellenzéket, de nem 
sikerült, mert az ellenzéknél a békés hajlam, a kiegyez­
kedés. a kompromisszum kedvesebb volt s mindamellett, 
hogy látta a vermet és átlátott a szitán, elkövetett 
mindent, hogy a kompromisszum létre jöjjön.

Az eredmény az lett. hogy a kormány is beleegyezett, 
hogy békéltető bizottság jöjjön létre. Ki is volt már 
tűzve, hogy délután fél ötkor összejönnek. Meg is vol­
tak már választva a kormánypárt részéről a békéltető 
bizottság tagjai és ekkor telkeinek a túloldalon épen a 
békéltető bizottságnak a tagjai és nem békés hangon — 
pedig békítő angyaloknak nevezték őket ezen az olda­
lon. midőn felálltak — igyekeztek a nyilat úgy intézni, 
hogy az találjon és ingerelje az ellenzéket, hogy ne fo­
gadja el. még ha ajanlat tétetik is és ne menjen bele a 
békés megoldásba úgy, hogy a vérmesebb természetű 
ellenzéki képviselők már a békéltető bizottság összejöve­
tele előtt úgy nyilatkoztak, hogy ne is menjünk oda, 
mert hiszen ebből a békéből ugy sem lesz semmi. 
Azonban mégis elmentek, de az eredményből semmi 
sem lett. Nem fogadja el az indítványt. (Elénk helyeslés 
ts éljenzés a bal- és szélső baloldalon.)

Holtai Ferenci: Személyes kérdésben leszek bátor 
nehány perezre Igénybe venni a t. ház szives In­
telmét.

Szentiványi t. képviselő ur reflektál arra a tényre, 
hogy én a «Vasuti és közlekedési közlönyt» és az 
«Útmutató»-! szerkesztem. (Egy hang a baloldalon : 
Isten éltesse I Derültség.) Nem mondta ki nyíltan, de 
olyasmit jelzett, hogy itt összeférhetlenségi eset forog 
i-nn. T. képviselőtársam nem tett összeférhetetlenségi 
bejelentést, én meg vagyok győződve, hogy összeférhe­
tetlenség nem forog fenn, azért nem tehetek magam 
bejelentést, de kérem a t. házat, méltóztassék Szent- 
irányi képviselő ur bejelentését összeférhetetlenségi beje­
lentésnek tekinteni s az összeférhetetlenségi bizottsághoz 
utasítani.

Szentiványi Árpád: Felszólalásomban is említettem' 
l.cgv bejelentést nem teszek, azzal nem foglalatoskodom. 
Ezt az esetet sem bejelentésképp!! hoztam fel. de ha a 
t. kepv selő ur kívánja, hogy az összeférhetetlenségi bi­
zottsághoz utasittassék. módjában áll azt magának in­
dítványozni. (Helyeslés a hal- és szélső baloldalon.)

Elnök A szabályok világosan előírják, hogy mikép 
történik a bejelentés. Szentiványi képviselő ur felszóla­
lás; semmi esetre sem tekinthető bejelentésnek és Heltai 
képviselő ur sem tartotta annak, csak kéri, hogy a ház 
tekints» annak. Ezt a ház nem teheti, mert a ház 
csak oly bejelentésekkel foglalkozható, n melyek 
forma szerint mint ilyenek fék úsznék előtte. (Helyeslés.)

Szalay Károly: Ha valamikor valakinek az a gon­
dolata támad, hogy Magyarország mai eseményeiről 
megírja a siralmas verset, aligha fogja elkerülhetni, 
hogy a mai kort az abnormitások korának ne nevezze. 
Alig fogja kétségbevonni, a ki gondolkozik és nyitott 
szemmel nézi az eseményeket, hogy Magyarországon 
minden a feje tetejére van állítva. Viszonyaink nemesik 
Ziláltak, de a kepzelhetetlenségig össze vannak kuszáivá 
és ha az igv van. akkor kötelessége mindenkinek, a ki 
hazája sorsa iránt komolyan aggódik, hogy kutassa az 
okokat, mért van ez igv. | Ugy van! a szélső balolda­
lon. Halljuk ! Halljuk ')" Ut a kutatása azon eredményre 
vezette, miként áldatlan viszonyainknak egyedüli oka a 
rendszer.

Fűnek a rendszernek szükségszerű következése volt az, 
a mi következése lett. Lehetett volna máskép is, azon­
ban ezen rendszer megalkotásánál egy végzetes szá­
mítási hiba történt. Nem lehet máskép. Minden körül­
mény oda mutat, hogy a kik e rendszert megalkották 
tették azon számításból, hogy annak kezelését Magyar- 
országnak mindenkor hazaszeretetben, képességben, egy 
rzóval minden tulajdonokban legkiválóbb emberei lógják 
kezelni.

Ezen számítási hibának az lett a következése, hogy 
valahányszor a miniszterelnöki székben Magyarországnak 
kiváló egyénei ültek, ennek a rendszernek rósz sajátsá­
gai gyengébben jelentkeztek és megfordítva, mikor, hogy 
gyengébbek ültek a miniszteri székben, ennek a rend­
szernek. ennek magában a rendszerben már bennfog- 
Ialtatott, ennek a rendszernek kiállhatatlannú vált a 
nyilvánulása, a következése. Es különösen, mikor oda­
jutottunk. nem a létrán felfelé, hanem lefelé, hogy 
Laró Bánfl'y Dezső lett Magyarország miniszterelnöke, 
akkor igaza lett a költőnek, mikor azt mondotta, hogy 
. . . «olv hadvezért, ki erején felül mer. ád az isten 
haragjában a nemzetnek, kit meg ver.» (Felkiáltások 
szélső baloldalon : Igaza volt

Képtelenségnek mondja, hogy a ház már a harmadik 
javaslat tárgyalását szakítsa félbe, a nélkül, hogy tudná, 
hogy mi lesz azzal a javaslattal, a mely miatt mindez 
történik. Kérdi, miért ragaszkodik a kormány oly maka­
csul a Ui. g-hoz, a melyet másodrendű fontosságúnak 
tart. A kormány mögött egy idegen hatalmat sejt, a 
meiv a kormányt dirigálja. Azt állítja, hogy u miniszter 
elnök, ha meghosszabbítási javaslatát meg nem teszi, 
ugyanott tartana, mint most, mert hisz már dU órája 
tárgyalják a javaslatot. Szerinte a parlamentarizmus a 
kompromisszumokon alapul. Az ellenzék nem azért 
ment el a béke érdekében a legvégső határig, mert 
nincs meg az önbizalma, hanem azért, mert több érzéke 
van az ország kormányzása iránt, mint a kormánynak. 
Az ellenzék között nincs Írott szövetség, de ilyen nem 
is kell. Szövetségüket megerősíti a szabadság iránti sze­
retet. Nem fogadja el a javaslatot.

p£pp Elek : T. ház ! Kegyeskedjék megengedni, hogy 
beszédemet holnapra halaszszam.

Elnök Még Ö5 perez van hátra. A szabályok sze­
rint még most nem is lehet a házhoz e kérdést intézni.

Pappr Elek -. Készséggel meghajtok a házszabályok 
előtt annvival inkább, mert nem szeretnem ha bármi 
tekintetben módosítanák őket. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) A szőnyegen levő tárgyat mindannyian i 
merjük, tudjuk, hogy a kik a parlament tekintélyét, 
nyugalmát kivániák, s a pártok között a feszültséget 
eíakarják oszlatni: mindannyian komolyan óhajtják, 
hogv múljék el tőlük e keserű pohár, melyet egy vélet­
len hozott létre, a melyet magyarul másnak nem lehet 
nevezni, mint makacsságnak.

Mondhatják azt, hogy semmi néven nevezendő reak- 
czionárius tendenczia nincs a 16. §-ban, de ez nem 
egyéb, mint puszta állítás, a melynek bizonyítására 
semmi néven nevezendő érvet higgadt ember előtt fel­
hozni nem lehet, fUgy van ! Ugy van! a szélső bal­
oldalon.) Ha az 1848-iki alkotásokat nekünk, a kiknek 
olyan sajátságos viszonyunk van Ausztriával, üdéi coin- 
missum-képen kell megőriznünk, ahhoz csak hozza tenni 
lehet, de abból elvenni nem szabad semmit. Mar pedig 
az 1848-iki alkotások közt első helyen találjuk a sza­
lad sajtót, az Írás szabadságának a védelmét.

Hogy a sajtószabadságnak megnyirbálásához 
nem járulhatunk, az nagyon természetes dolog, 
sajtószabadság megnyirbálása egyértelmű i 
1848-iki törvényeknek reakezionánás irányban való meg­
változtatásával.'(Igaz! Ugy van! a szélső baloldalon.)

Azon szerepet és kötelességet teljes,tjük a mire hi­
vatva van a világító-torony. Megmutatjuk a szírieket es 
örvényeket, melyektől óvni kell nemzetünk hajojut. De 
ennél többet teszünk, azt, hogy meg akarjuk 
többséget, hogy ne essék abba a bűnbe, mint 
szeri gyerek, a ki azért verte meg dajkáját,

teJ AzértPálíitják fel azt a thézist, hogy a parlamentáris 
rendszer meg van zavarva, a nyugodt tanácskozás ki 
van zárva, minden alkotásnak útja van állva, ugy hogy 
maga a minisztérium is Másában megzavartatott é, a 
forradalom szélére vezettük el Magyarországot. En ezt 
Bem hiszem, hogy ez Így volna, de azok sem hiszik a 
tik azt hirdetik és a mikor ezt egy leheletre elmondok,

ugy hogy mennyire sajnálják ezen derék ellenzéket, 
hogy a csávába belement, mert e miatt kénytelenek a 
klolürt behozni. Pedig mily hasznot szolgáltatott volna 
az ellenzék az országnak, ha a kvóta felemelését meg­
akadályozva egy helyes kiegyezést forszírozott volna ki 
ezzel a most kifejtett energiával.

Ezek a siralmas hangok eszébe juttatják Voltaire egy 
regényét, melyben egy gróf és egy , pap szerepel. E 
papnak az a betegsége volt, hogy mindig emotiő kellett 
neki. Ezt tudván a jószivii gróf, érzékenyen elmesélte 
neki. hogy nagyreményű szép fia oly váratlanul tűnt el 
az élők sorából, mintha villámcsapás ütötte volna agyon. 
A pap ezen kisírta magát, a grófnak azonban nem volt 
fia és igv meg sem halhatott, de mégis nagyon ember­
séges dolgot cselekedett, mert az üreg papnak meg volt 
az emocziója. Ugy látja némelyik odaát is ilyen emoczió 
betegségben szenvednek, midőn siránkoznak azon, hogy 
belementünk a zsák-utezába, a minek most már nem 
lehet más vége mint a Iclotiir.

Ne siránkozzék a túloldal, hanem keseregjen azon 
szórnom helyzet felett, a melybe önmaga jutott.

Mert azt meg aztán nem regényből tudja, hanem a 
történelemből, hogy minden rendszernek vannak utó­
pistái (Egy hang a szélső baloldalról: És . Tisza 
Pistái ! Derültség.) a királyságnak a királynál lirályabh, 
a pápaságnak a pápánál pápásahb férftai voltak. Így 
vannak a Bántfy-rendszernek is utópistái.

De a történelem tanítja, hogy ezek az illető rendszer­
nek mindig csak kárára voltak és nem hasznára.

A Bántíy-rendszer utópistái közelebb vihetik ugyan 
Eánffyt azon nagy erkölcsi űrhöz, melynek szélén állt, 
de magát a rendszert diadalra nem juttatják soha. 

Endrey Gyula : Fejezd be !
Fapp Elek: Két óra van ugyan, de engem nem le­

het leültetni, beszélek még egy félórát is.
Elnök: (Csenget.) Figyelmeztetem a képviselő urat, 

miután ezt felhozta, hogy a háznak van egy határozata, 
mely szerint az ülések két óráig tartanak. A ház ud­
variasságból meg szokta hallgatni a szónokot kettőn túl 

ha az a szónak birtokában van ; de ezt az udvarias­
ságot hasonló kímélettel szokás viszonozni. (Helyeslés a 
jobboldalon. Mozgás a szélső baloldalon.) Kérem, már 
most tessék folytatni.

Papp Elek: Nincsen állandó a nap alatt. A hata­
lom sem állandó (Ugy van! a szélső baloldalon.) s 
azért, ha most azon urak, a kik a többségiicz tartoz­
nak, szeretnek a hatalom melege mellett sütkérezni, 
győződjenek meg arról, hogy he fog következni az az 
idő, a mikor százszor megbánják, ha a klotürt életbe­
léptetik, mert be fog következni az az idő, a mikor a 
magyar példaszó teljesedésbe megy, hogy tudniillik, 

a ki másnak vermet ás, maga esik bele, nem más». 
Nem hiszi, hogy lett volna erősebb párt Európában, 
mint a franezia konventben a minő volt: az erőszaknak 
és megfélemlítésnek, rémitésnek minden fegyverét hasz­
nába, azért még sem tudta a successivát megsemmisí­
teni, mert soha egy párt sem semmisítheti meg utódját. 
Azért, hogy mi jelenleg kisebbségben vagyunk, kik e 
padokon ülünk, azért független 48-as eszmék nem olya­
nok, hogy azt klotürrel vagy zsandárszuronynyal agyon 
lehessen ütni.

Most még megvan az az összekötő hid, melylyel a 
köztünk levő firt áthidalhatják, nincsen teljesén fel­
szedve, nincsen elégetve, daczára annak, hogy sok ha­
talmas felszólalás történt a túloldalról, nincsen elégetve, 
tehát addig, míg teljeseu el nem lesz égetve, tegyék 
meg önök a lépést arra, hogy az önök által is visszás­
nak. lehetetlennek tartott parlamenti helyzetet változtas­
sák meg és a normális mederbe tereljék a tárgyáláso- 
kat. Ez a kérése. Ha ez nem sikerül, akkor mint egy 
ember állunk egész tárt mellel azon durva és hazafiat- 
lan támadások ellenében, a melyeket szűr alatt most 
előkészítenek. (Élénk helyeslés balfelől.) Nem fogadja el 
a javaslatot. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.J 

Elnök : Az ülést bezárom.
Az ülés végződik 2 óra ő pénzkor.

— július 27.
— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 

a kiknek előfizetése július régén lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak*.
Egész évre . ..............................20 frt — kr
Negyedévre .,...«• 5» — »
Egy hóra..........................................1 » SO ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Divat­
szalon“ -nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 torintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
s küldhetők.

— Személyi hírek. A királyné, az udvari or­
vosok tanácsára, augusztus 9-én, lseidből Karer- 
seebe utazik. —■ Rainer főherczeg, tegnap este 
Gmündbőí Becsbe érkezett. — Erzsébet föher- 
c-zegnő, a Frigyes főherczeg édes anyja, tegnap 
este Karlsbnmnból Becsbe érkezett és onnan ma 
délután Badenbe utazott, hogy újszülött unokájá­
nak, szombaton megtartandó keresztelőjén részt- 
vegyen. — Sándor szerb király édes anyjával, 
A at áha királynéval együtt, e hó fit-én reggel 
Becsbe fognak érkezni. A király hétfőn tovább 
utazik Karlsbadba. — Miklós montenegrói fejede­
lem és Milena montenegrói íejedelemné, mint 
Rómából jelentik, az olasz királyi párt megfogják 
látogatni Monzában. — Frigyes főherczeg, tegnap 
délelőtt Badenből Becsbe érkezett, meglátogatta 
fivérét, Jenő főherczeget és este ismét visszatért 
Badenbe. — Báró Jósika, a király személye kö­
rüli miniszter, tegnap este Bécsből Budapestre 
utazott.—• Charlotte, Württemberg! királyné, tegnap 
Bayreuthból, Münchenen és Salzburgon át Ginun- 
denbe utazott. — Desseirffy Marczel, a budapesti 
királyi tábla bírája, ma este két hónapi szabad­
sággal, a fővárosból gulácsi birtokára utazott. — 
Dr. Ndvay Aladár kereskedelmi miniszteri titkár, 
ki a brüsszeli kiállításon a magyar csoport biz­
tosa, csak augusztus 20-án tér haza. — A sziámi 
király Kopenhágábúl ma éjjel Londonba utazott.

— Kitüntetések, A király, a személye körüli mi­
niszter előterjesztése folytán Stankovics Dániel, a 
horvát-szlavon országos kormány belügyi osztálya főnö­
kének, saját kérelmére történt nyugalmaztatása alkalmá­
ból, sok évi kiváló szolgálatai elismeréséül, a Ferencz 
József-rend nagykeresztjét, továbbá a küziigyek terén 
szerzett érdemeik elismeréséül, blaekoi Kusevic Szve- 
tozár nyugalmazott főispánnak és országgyűlési képvise­
lőnek a Ferencz József-rend középkeresztjét és Franciad 
Henrik, a horvát-szlavon országgyűlés volt első alelnö- 
kének, a Lipót-rend lovagkeresztjét, Paviß Armin
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VIDÉK.

A szerb egyházi kongresszus 
felfüggesztése.

A mint a tegnap történtek után előrelátható 
volt, a kongresszust ma a királyi biztos egyelőre 
lelfüggesztette. Egyelőre, mondjuk, mert bizonyos, 
bogy a felfüggesztést az elnapolás, ezt pedig a 
feloszlatás követi, minthogy a kongresszus több­
ségének eddigi magatartása kétségtelenné teszi, 
hogy a napirend megállapításának kérdésében nem 
hajlandó a jövőben sem engedni, s ezzel lehetet­
lenné teszi a tanácskozások folytatását ké­
sőbbre is.

Most tehát ismét felmerül a kérdés, mit szán­
dékozik a kormány tenni az iránt, bogy a szerb 
egyházi viszonyok rendezgessenek ? Van-e erre 
nézve a kormánynak terve, vagy pedig az eddigi 
szokáshoz híven, marad minden a régiben, kiszá­
míthatatlan kárára ugy a szerb egyháznak, mint 
közvetve az államnak.

A mai ülésről a következő távirati tudósítás ad 
felvilágosítást:

— Rarlocia, Julius 27.
Napirend előtt Muncsevics Vazul kongresszusi kép­

viselő interpellált, van-e tudomása a patriárcliáuak arról, 
hogy egyházkerületében, Dályán, a nazarénusok száma 
növekszik s hogy ennek oka az ottani papokban és a 
jószágigazgatóságnak a lakossággal szemben tanúsított 
szigorú eljárásában rejlik. Az interpelláe.zió a patriarchal 
heves hangu ellennyilatkozatra indította. A keletkezett 
konfliktust a kongresszusi tagok közbelépésére békésen 
intézték el, mintán Brankovics pátriáról a a Dályán 
történteknek beható megvizsgálását megígérte.

Ezután báró Jéikolics, királyi biztos, a kit küldött­
ség kisért a kongresszusba, az elnöki emelvényről s 
következő beszédet moudotta:

Tisztelt kongresszus !
Miután a kongresszus a tegnapi ülésben, ismé­

telt felhívásomra sem tett eleget ö csász. és apos­
toli királyi felsége legkegyelmesebb urunk 1897. 
május 21-én kelt legfelsőbb rendeletének, köteles­
ségemnek tartom a kongresszusnak e tekintetben 
hozott határozatát ő csász. és apostoli királyi fel­
ségének, legfelsőbb tudomásulvétel végett felter­
jeszteni és ezennel felfüggesztem a kongresszus^ to­
vábbi működését és üléseit mindaddig, a mig o. 
felsége legmagasabb elhatározása le nem érkezik.

Beszéde után a királyi biztos e felkiáltások közepette 
Éljen a király!» elhagyta a termet és a patriarcha pa­

lotájába ment.
A kongresszus hitelesítette a mai ülés jegyzőkönyvét, 
bizottságokat pedig utasította, hogy folytassák mű­

ködésűket.
A legfelsőbb elhatározást a jövő hétre várják, 

A királyi biztos ma este Budapestre és onnan eset­
leg Ischlbe utazik.

A többség tagjai állítólag memorandumot intéz­
nek a királyhoz és kiáltványt választóikhoz a kon­
gresszuson történtekről.

Ma délelőtt a többség ünnepélyes rekviemet 
tartott elhunyt elvtársaiért, délben pedig búcsú- 
banketre gyűltek össze. Azt hiszik, hogy rtyolez 
nap múlva a kongresszus üléseit határozatlan 
időre elnapolják, a mi egyértelmű a feloszlatással.

Brankovics pátriárka holnap Níkolics Miron és 
Gruics Mihály püspökök kíséretében a horvát 
tartománygyülés megnyitására Zágrábba utazik,

ágrábi nyilvános rendes egyetemi tanárnak és ország- 
gyűlési képviselőnek, valamint Gyurkovics György or- 
szágygyölési képviselőnek, a közügyek terén szerzett 
érdemeik elismeréséül, a harmadosztályú vaskorona-ren. 
det adományozta.

- Az özreyif trihiörökösué Péterv&ron. 
Stefánia özvegy trónörökösné, mint megírtuk, e 
hónap 24-én érkezett Pétervárra. Ottani fogadta­
tásáról a következő értesítést kaptuk: A füher- 
ezegné 9 órakor reggel érkezett meg az iinnepé- 
Ivesen földiszitett Miklos-pályaudvarra. Fogadtatá­
sára megjelentek a vonatnál: Adelsolm tábornok, 
pétervári parancsnok és Kiéig,ds városi kapitány. 
Az özvegy trónörökösné, miután rövid időt töltött 
áz állomás császári termeiben, egy udvari vonat­
tal Uj-Péterhofba utazott. Az nj-péterhoíi állomá­
son, mely szintén ünnepi díszben tündökölt, a fő- 
herczegné tiszteletére egy szakasz czári testőr volt 
felállítva. A vonatnál kint voltak: a császári ház 
minisztere, Péter Kikolajevits és György Miehailo- 

its nagyherczegek, továbbá Leuchtenberg és Olden­
burg lierczegek. A vonat megérkezése előtt pár 
perczczel a czári pár is megjelent az állomáson.

miután szívélyesen üdvözölték az özvegy trón­
örökösnét, az Alexandria-kastélyba hajtattak. Az 
özvegy trónörökösné tegnap este a ezárral és 
czámővel Peterhofból Krasnoje-Seloba ment, a 
hol kikocaiztak a katonai táborba. Velük tartottak 

nagyherczegek és nagyherczegnők is. Stefánia 
özvegy trónörökösné a czárnéval egy phaetonban 
ült, melybe fehér lovak voltak fogva. A sétakocsizás 
végével egy katonai zenekar hangversenyt adott, 
aztán takarodó volt. Végül a társaság a krasnoje- 
seloi kastélyba vonult vissza.

— UJ belügyminiszteri osztálytanácsos. A ki­
rály a belügyminiszter előterjesztésére dr. Baisz Gedeon 
közegészségügyi felügyelőnek- az osztálytanácsos! cz-imet 
díjmentesen adományozta.

—- Pozsony város Frigyes föherczegnél. 
Pozsony városa, mint említettük, Drö.rler Gusztáv 
polgármester és Tutin Pál h. polgármester veze­
tése alatl küldöttséget menesztett Badenbe, hogy 
Frigyes főherczegnek első fia születése alkalmából 
a varos szerencsekivanatát fejezzék ki. A küldött­
ség, mielőtt a főberczegliez juthatott, kellemetlen 
inezidensen esett ál. A szolgaszemélyzet ugyanis 
nem akarta a küldöttséget a tőherczeghez bocsá­
tani, azt adva indokul, hogy a főherczeg senkit 
sem fogad. A küldöttség már el is távozott, 
midőn a parkban meglátta őket Frigyes főherczeg, 
a ki a vezetőket személyesen ismerte. Rögtön 
utánuk küldte adjutánsát, Schell bárót, a ki a kül­
döttséget a nagy fogadóterembe vezette. Itt vá­
rakozott már a főherczeg, a ki láthatólag meg 
volt hatva, hogy a város ily kitüntető módon ad 
üdvözlésének kifejezést. A küldöttség tagjait azután 
parkba vezette, a hol két legifjabb leányg is üdvö­
zölt^ őket.

— XJj báni tanácsosok. A király dr. Jaksic Ni- 
ködern helyettes állami főügyészt és dr. Maliin Ivó 
osztálytanácsost, a horvát-szlavon országos kormányhoz, 
báni tanácsosokká nevezte ki.

—- Stankovics utóda. A király, mint előre 
jeleztük, Hoki Krajcsovics Ottó, a horvát-szlavon 
országos kormány vallás- és oktatásügyi osztályá­
nak íönökét, ezen állásától való felmentése mel­
lett, ugyanezen kormány belügyi osztályának fő­
nökévé kinevezte.

— Izabella föherozegnő a magyar Iparművé 
azetnek. Izabella főherczegnő, a kinek hathatós vé 
dclme alatt a Pozsony vidéki nőipavegyesület oly áldásos 
működést fejt ki, újabb jelét adta a magyar kulturális 
intézmények iránti érdeklődésének s áldozatkészségének 
Wolkenstein Oszvald főudvarmester ugyanis ma érte­
sítette a magyar iparművészeti társulat elnökségét, hogy 
a főherczegasszcny 200 frtnyi alapitványnyal belép 
alapitó tagok 
főleg annak
hazai nőipar ügyét minden alkalommal fölkarolja,

— Ezredéves emlékoszlop Tnrdoslnban. A ma­
gyar állam ezer éves fennállásának emlékére Turdosin 
község hazafias közönsége emlékoszlopot állított, melyet 
augusztus 8-án fognak ünneplésen átadni a községnek. 
Az emlékünnepet tánczmulatság követi, melynek tiszta 
jövedelmét az emlékoszlop feátartási alapja javára for- 

I ditják.

— A dán udvar köréből. A nyár első része meg­
lehetős csöndben telt el a kopenhágai udvarnál. Inge- 
borg herczegnő eljegyzése, melyet a legszorosabb csa­
ládi körben tartottak meg, volt az egyedüli esemény. 
Most erősen készülnek a fejedelmi vendégek fogadtatá­
sára, Már meg van állapítva, hogy a Lujza királyné 
nyolezvanadik születésnapjának ünnepére a királyi pár 
minden gyermeke, unokája és dédunokája megérkezik. 
Az orosz anyaezárnét és a ivelszi herczegnét már 
rövid idő múlva várják, úgyszintén a cumberlandi 
herczegnőt és ha a politikai viszonyok megengedik, a 
görög királyi párt is. Az orosz czári pár augusztus 
végével érkezik Kopenhágába. Az Ingeborg herczegnő 
esküvőjére, mely aug. 28-án lesz, a svéd királyi pár és a 
svéd királyi család több tagja is megérkezik. Keresztély 
király és Lujza királyné legjobban szerelnének Berns- 
torffhan maradni, de a kis kastély nem elegendő arra, 
hogy annyi fejedelmi vendéget méltóan fogadhassanak 
benne. F, miatt az udvart augusztus közepén Fredens- 
borgba helyezik át. A tronürököspár lehetőleg hosszú 
ideig Cliarlottenlundban marad, a hová szintén vendégek 
érkeznek a napokban. Sehaumburg-Lippe Lujza her­
czegnő, a trónörökös legidősebb leánya férjliezmenetele 
óta először megy ezúttal haza. Az agg királyi pár a 
legjobb egészségnek örvend. A király, a ki szintén közel 
van a nyolezvanadik évhez, most is ritka elegancziával 
és könnyedséggel üli meg a lovat, a mi pedig az 6 
korában nem mindennap fordul elő.

— A főpolgármester hidegsége. Ráth Ká­
roly főpolgármester betegsége a mai nap folya­
mán rendkívül kedvező fordulatot vett. A láz meg­
szűnt; a szívdobogás és érütés erősbodött; a be­
teg ereje emelkedett. A beteg ma délben levest 
és egy kevés becsinált csirkét evett. Most már 
ismét bíznak hozzá az orvosok, hogy fölgyógyul s 
ezt a reményt leginkább abból merítik, hogy a 
beteg egy perezre sem vesztette el eddigelé az 

szméletét; mert az ilyen természetű betegségnél 
a legveszedelmesebb jelenség, ha a beteg ön­

kívületbe esik.
A segesvári Petöfi-szobor. A segesvári Petőfi- 

emlékszobor leleplező ünnepére ma utazott el Gyulai 
Pál, a ki a magyar tudományos akadémia koszorúját 
helyezi el az emlékszoborra. A leleplezés ünnepén kép- 

iseive lesznek az 1848/49-es honvédek egyesületei is.
központi honvédbizottságot Mikár Zsigmond főjegyző 

képviseli s a szoborra ő helyez díszes koszorút. A vi­
dékről is többen esatlakoznak hozzá az öreg honvédek 
őzül; igv az eddigi tudomás szerint Tuzson János 

Szepsi-Szt.-Györgyről, Lázár Mihály Kézdi-\ásárhelyről, 
Fehérváry Imre Makóról, K. Horváth lgnúez Brassó­
ból, Császár Péter Z.omborhól s valószínűleg még má- 
ok is. Az országos magyar képzőművészeti társulatot 
Ujváry Ignácz festőművész, igazgatósági tag fogja kép­
zelni, a ki a társulat nevében koszorút is tesz a szó. 

borra. Ugyancsak Ujváry lgnáez viszi Segesvárra a 
Magyar képzőművészek koszorúját, melylyel a lánglelkit 
költő emlékének hódolnak. — Az erdélyrészi Kárpát- 
gyesület tudatja, hogy tagjainak a nuiv. igazgatósága a 

Petófl-iinnepélyre kedvezményes jegyeket engedélyezett, 
melyek az 1896. vagy 1897. évi tagsági igazolvány fel­
mutatása mellett bármely állomási pénztárnál válthatók 

dius 28-túl augusztus ö-ig tartó érvényességgel. A je. 
gyek Segesvárra vagy Fejéregyházára és vissza váltha­
tók és pedig a harmadik osztályon léi másod osztályú, 
az első vagy másodosztályon alsóbb osztályú egész jegy- 

yel lehet utazni.
Oőluehowski Parisban. Hanotaux fran­

ezia külügyminiszter —- mint egy párisi távirat 
jelenti — az ott időző gróf Goluchoicski tisztele­
tére ebédet adott, a melyen Meieg osztálytanácsos, 
Duinba osztrák-magyar nagykövetségi tanácsos, 
Méline miniszterelnök, Cochery pénzügyminiszter, 
Degré egykori bécsi nagykövet, valamint de 
Conrcel, Bareére, Cambon, Lozé nagykövetek és 
Millet tuniszi franezia rezidens is resztvettek.

.— Ötvenéves áldozárl jubileum. Bobik Gusztáv, 
mercifalvai plébános, a ki a szabadságiamban fegyvert 
fogva, mint közvitéz küzdött, ma ünnepelte áldozárságá- 
nak ötvenéves jubileumát. Az agg lelkipásztor ez alka­
lommal sok üdvözletei kapott.

— A nemzeti muzeum szoborgyüjtemónye. A
nemzeti muzeum előcsarnokában, Szalay Imre igazgató 
vezetése alatt, már hosszabb idő óta foglalkoznak a 
szoborgyüjtemény elrendezésével, 
helyezett szobrokat s gipszlenyomatokat ugyanis.... 1 . 1_1 ,, o 1 sJQ t l

az
sorúba. A társulat e magas kitüntetést 

a buzgóságnak köszönheti, a melylyel

előcsarnokban el­
eieken

részben az 1891-ben tar­át összecsomagolva tartották, 
tolt ornithoiogiai kongresszussal kapcsolatos madárkiálli- 
tás miatt, tavaly pedig a néprajzi misszió-kiállitás követ­
keztében. A muzeum előcsarnoka most, hosszú idő után, 
ismét a régi képet nyújtja, csakhogy tetemesen meggaz­
dagodva, s művészettörténeti nevezetessége most annál 
nagyobb, mert a hazai és magyar vonatkozású szobiá­
zatnak nevezetes képét mutatja be. A bejáratnál vannak 

a római emlékkövek, szoboréin lékek, hat darab vár- 
modell, azután a báró Hornig Károly által ajándéko­
zott Simor-szobor Stróbl tanártól, melynek eredetije az 
esztergomi bazilikában van. Az előcsarnok küralakti 
helyiségében láthatók a görög művészet remekei, az 
oldalfülkékben a hazai szobrászat alkotásai, közöttük a 
kiállítás számára készült ütvén sirkő-gipszlenyumat, me­
lyeket a történelmi főcsoport több tárgyával, Így a 
Bakács-kápolna, a gyulafehérvári hires kapu, a pozsonyi 
kút stb. sb. mintáival báró Dániel kereskedelemügyi 
miniszter a múzeumnak adományozott. Itt vannak to­
vábbá a jaáki templom tizenkét apostol szobormintája, 
a kir. paioia építésénél talált márvány- és terrakotta- 
faragványok s még számos érdekes tárgy, közöttük több 
a képtárban elhelyezett szobormű közül.

— Faure elnök balesete. Tegnap reggel Faure, a 
franezia köztársaság elnöke, ltagron és Arvers táborno­
koktól kisérve, a Havre környékén tartott hadgyakorla­
tokat szemlélte meg, azután Gainevillebe ment, hol két 
ezred végzett harczászati gyakorlatot. Útközben egy gyár­
teleppel szemben az elnök kocsija hirtelen megakadt a 
vasuti síneken ugy, hogy a kocsi feldőlt. Az elnök kény­
telen volt kocsijából kiugorni s gyalog folytatni útját.

— Adomány a Semmelweisz-emlékre. Egy isme­
retlenül maradni óhajtó úri nő, szerencsés lebetegedése 
alkalmából, Semmelweisz iránt való hálájának kifeje­
zéséül, az í. egyetemi nőbeteg-klinika utján a Semmel- 
weisz-emlék javára űOO frtot adományozott. Minthogy az 
emlék felállítására szükséges ö-szeg még mindig nincs 
együtt, az emlékbizottság ez alkalomból újra felhívja 
figyelmét, különösen a hölgyközönségnek, a melynek 
Semmelweisz valóságos jótevője, sok esetben megmen­
tje volt, hogy adományokat az emlék pénztárosa, IV. 
kér. Petőfi-tér 1. szám alatt, szívesen elfogad és hirlapi- 
lag nyugtáz.

— Két síremlék. A kerepesi-uti temetőben nem­
sokára állítják fel a nemzeti színház egykori érdemes 
igazgatója Paulay Edének síremlékét. A nemzeti szín­
házinál- rendezett és még rendez egy előadást e sír­
emlék javára, mely kari-arai márványból készült magas 
oheliszk, a melyen szoborműben van megörökítve Paulay 
mellképe. — Ugyancsak most állítják íöl a kerepesi-uti 
temetőben Székely Imre zeneszerző és zongoraművész 
síremlékét is, a melynek fölirása a következő :

„Egy hattyú száll fölöttem magasan
Az zengi ezt az édes éneket.
Oh lassan szállj és hosszan énekelj
Haldokló hattyúm, szép emlékezet.“

Mind a lét síremléket ez év 
pélyesen.

— Lakoma az ellenzéki képviselők tiszteletére,
A Józsefváros polgársága tudvalevőleg bankettet .rende­
zett az ellenzéki képviselők tiszteletére. A bankét azon­
ban annak idején nem volt megtartható a közbejött eső 
miatt. A polgárság azonban minden áron tüntetni fog 
az ellenzéki képviselők mellett s a bankettet a jövő hó 
első napjaiban fogja okvetlenül megtartani. A banket 
iránt oly óriási érdeklődés mutatkozik a polgárság köré­
ben pártkülönbség nélkül, hogy a banketnek nagy sikere 
biztosítva van.

— Egy plébános jubileuma. Dr. Ott Adám, a 
buda-ujlakiak érdemes plébánosa, vasárnap, augusztus 
elsején ünnepli lelkipásztorkodásának harminezéves jubi­
leumát. Újlakon, a főváros 111. kerületében élénk moz­
galom indult meg a polgárság körében, hogy a köztisz­
teletben álló plébánosra nézve minél emlékezetessé 
tegyék ezt a napot. Főkép a kerületbeli egyesületek és a 
törvényhatósági bizottsági tagok fáradoznak azon. a kik­
hez csatlakozni fognak a főváros többi kerületeiből is, 
nevezetesen a józsefvárosiból, a hol Ott Adám tizenhét 
évig káplánkodott s a társadalom minden rétegében ép 
oly szeretetlen részesült, mint most az újlakiak közt, a 
kiknek 7 év óta hü pásztora.

— Két tengernagy jubileuma. Ritka ünnepe lesz 
szeptember 20-án hadi tengerészetünknek. Ezen a napon 
üli meg báró Sterneclc-Daublebsky Miksa, hadi ten­
gerészetünk főnöke és ennek helyettese Eherun- 
Eberhorst Sándor tengernagy szolgálatának ötvenedik 
évfordulóját. Báró Sterneck 1829-ben született Klagen­
furtban, 1847-ben lépett a hadi tengerészeibe a Bellona 
nevű fregattén, mint tengerész-kadet. Ebenhorst szin­
tén !S29-bcn született, lS47-ben lépett a tengerészet 
kötelékébe Triesztben., A két jubiláns tiszteletére nagy 
óvácziókat terveznek.

— A szádvári várkut rejtett régiségei. Az
Abauj-Tornamegyében, Szögliget és Derenk községek 
között fekvő rombadőlt vár, az országos levéltárban 
található okiratok szerint az 1584. ostrom alkalmával 
jutott ilyen szomoru állapotba. A vár védője Bebek 
Györgyin'-, szül. Patácsy Zsófia volt, a kinek holttestét 
a múlt hónapban találták meg Erdély egyik régi tem­
plomában, Kenderesen. Bebekné egy esztendei hősies 
védelme után viz és élelem hiányában kénytelen volt 
föladni a várat az ostromló császári seregek fővezéré­
nek, Salm Miklósnak, szabad elvonulás föltétele alatt. 
Megelőzőleg azonban katonái összes fegyverzetét, az 
ágyukat és a hadi pénztárt embereivel a száraz • vár- 
kútba hányatta s az összelövöldözött vár törmelékeivel 
betemeltette. E nagybecsű régiségeket már néhai gróf 
Andrássy Manó dr. Szendrey János történész javas­
latára ki akarta ásatni, de szándékában közbejött .halála 
meggátolta. Törekvésében most valószinüleg gróf 
Andrássy Géza, a vár jelenlegi ura fogja támogatni 
Szendreyt, a ki a történelmi társulat nevében szándé­
kozik ott kutatásokat eszközölni s a kinek többen he­
lyeztek a nemes czélra anyagi segélyt is kilátásba. Eiő- 
leges tájékozás végett Markó Miklós kezdeményezésére 
tegnap nyoleztagu társaság kereste fel az érdekes 
romokat dr. Maurer Arthur orvos vezetése mellett. 
A vár megközelíthetetlenség szempontjából a murányi 
sziklafészekhez hasonlít; felső területe oly nagy. hogy 
egy ezred katonaság kényelmesen megfér benne. Sűrűn 
he van nőve dudvával, ugy, hogy a társaság csak hosz- 
szas keresés után találta meg a beomlott kutat. A ma­
gasabb pontokról pompás kilátás nyílik a Bükk-hegy- 
ségre. A kirándulók később leereszkedtek a meredekről 
s a várkapu felvonó hidjához mentek. Itt találták meg 
azokat a kazamatákat, a melyekből kiindulva, robban­
tásokkal akarja megközelíteni dr. Szendrey a mély 
várkutat.

—- Forrongás Csitválban. Az indiai angol 
gyannalokon egy idő óta forradalom készül, mely 
időnkéit ki-kitör s vérrel fizeti vissza az angolok­
nak azt a bűnös gyarmatpolitikát, melyet Indiával 
szemben gyakoroltak. Tegnap Gsitráiban, mint 
egy londoni távirat jelenti, Malakán mellett a 
benszülöttek megtámadták az angolok táborát. 
Angol részről egy hadnagy elesett, három törzs­
tiszt és egy hadnagy súlyos sebet kapott. Az 
angol lovasság ma reggel üldözőbe vette az ellen­
séget, mely visszavonult.

— Viszály a Renz-családban. Tudvalevő, hogy 
Re az Oszkár, az Európaszerle ismert czirkuszigazgató 
legidősebb fia teljesen szakított édesatyjával, a mióta az 
öreg másodízben megnősült és egy, a ezirkuszban al­
kalmazott szegény artista-leányt vett nőül. Renz. Oszkár 
most c-z ügyre vonatkozólag nyilatkozatot tesz közzé az 
«Artist» lapban. A többek közt azt írja : «Mostanában 
az a liir terjedt el, hogy édesatyám, tekintet nélkül 
megrongált egészségére, hajlandó volna tovább fentar- 
tani a ezirkuszt, ha arra alkalmas vezetőt találna. Meg 
vagyok róla győződve, hogy ez a hir olyan emberektől 
ered, a kik atyám második házassága után mindent el­
követtek, hogy engem tőle elidegenitsenek. És ez sike­
rült is nekik, mert hivatkoznom kell arra, hogy 23 
éves vagyok és feleségem, egy olyan artistának tisz­
tességes — bár szegény - - leánya, a ki atyjával együtt 
nem csak apám alatt, de boldogult nagyapám idejében 
is, mindig legnagyobb megelégedésre működött a czir- 
kuszban, sőt bizalmi állást .is töltött be. Édes apára 
azonban hallgatott azokra, a kik ellenem intrikáltak és 
levette kezét rólam, noha én hat éves korom óta, mun­
kás tagja voltam a Renz-háznak. Bár most a családunk­
ban ok nélkül előállott szeretetlen viszony miatt vagyon 
nélkül állok a világban, azért remélem, hogy a Remi- 
ház barátainak támogatásával be fogom bizonyíthatni, 
hogy képességeim révén van jogúm hozzá, hogy a Renz- 
név méltó örökösének tekintsem magamat. Fájdalom, 
mostanában betegségem miatt, mint működő artista nem 
szerepelhetek (A reaumatizmust édes apám szolgálatá­
ban szereztem), de válogatott művészi erők által támo­
gatva. tapasztalt és önzetlen tanácsadóktól környezve, 
hiszem, hogy sikerülni fog nekem, felejthetetlen nagy­
apám, Renz Emészt, egykori tanítványának, bebizonyít­
hatni, hogy meg tudok felelni az igazgatói teendőknek a 
Renz-névhez méltóan. S ezzel legjobban meg fogom czá- 
folhatni ellenségeim rágalmait.»

— Sikkasztás egy kerékpár-egyesületben. A
bécsi kerékpár-egyesületben pár nap előtt nagyobb 
összeg elsikkasztásának jöttek a nyomára. Megindították 
a vizsgálatot és ekkor kitűnt, hogy a sikkasztást Rein­
hardt követte el. Az egyesület ma rendkívüli közgyű­
lést tartott, a melyen megállapították, hogy az elsikkasz­
tott összeg 1600 fiira rúg. Az egyesület az elnököt ki­
zárta tagjai sorából és ellene bűnvádi feljelentést tett. A

őszén leplezik le önné-

folytán Reinhardtot letartóz-feljelentés 
tatta.

— Jäger Mari és a Itöntgen-sugarak. 
A halálra ítélt Jäger Mari állapota, tudósítónk 
jelentése szerint, még mindig igen súlyos." Az. ön­
gyilkos asszonyt pár nap előtt operálták ugyan, 
de a testben levő egyik hajtüt még mindig nem 
sikerűit eltávolítani. Erős szervezete különben el­
lenáll az erősebb láz kitörésének, de félő, hogy a 
hajtü. nem vesz-e a testben oly irányt, a mely 
Jager Mari életébe kerülhet. Ép azért az orvosok 
elhatározták, hogy Röntgen-fényképet készíttetnek a 
bűnös asszony testéről, és igy kísérlik meg a liajlü 
helyét meglelni. A felvételt Homor István, á sze­
gedi fűreáliskola igazgatója fogja végezni.

— Kirabolt vasútállomás. Szerbiában egy idő óta 
a közbiztonsági állapotok nagyon gyenge lábon állanak 
s majd minden nap érkezik jelentés arról, hogy itt, 
vagy ott vakmerő rablás történt. A legújabb esetet ma 
jelenti egy belgrádi távirat, mely szerint tegnapelőtt 
éjjel 11 és 12 óra között betörtek a vlaskai vasüti állo­
más irodahelyiségébe; az állomásfőnöküt s a többi szol­
gálatot tevő hivatalnokot megkötözték és a pénztárt ki­
rabolták. Á rablók álarczban voltak s tetőtől-talpig fel­
fegyverkezve. Az állomás a belgrád—konstantinápolyi 
vonalon fekszik, 47 kilométernyire a szerb fővárostól. A 
nyomozás eddig semmi eredményre sem vezetett.
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— Az egyetem növénytant tanszéke. A kir. tu­

dományegyetemen a növénytani tanszék tudvalevőleg 
ár. Jurányi Lajos halálával megüresedett. Az egyetem 
tanácsa a közoktatásügyi miniszterhez felterjesztést inté­
zett, a melyben a tanszék ellátásával Mag őrsi Dieiz 
Sándor magántanárt bízza meg ideiglenesen rendkívüli 
tanárrá való kinevezéssel. Magócsi Dietz Sándor egyike 
a legidősebb magántanároknak, s valószínű, hogy ő 
tartja meg az uj tanévben a botanikai előadásokat.

— Velodrom és czlrkusz. Egyik párisi lap azt írja, 
hogy a kerékpározók vélodromjut sokkal jobban kedveli 
a közönség, mint a különböző czirkuszokat, a minek 
alkalmasint az lesz a vége, hogy a vélodrom hamarosan 
ki fogja szorítani a czirkuszt. Legközelebb több, mint 
20,000 franknyi dijat osztogatnak szét a kerékpározók 
közt, többek közt egy 10.000 frankosat is. A világ leg­
híresebb championjai mérkőznek egymással a Peuc-des- 
Princesben levő vélodrom-ban. Ott van Morii?, a világ 
legjobb kerékpárosa, továbbá Bourillon, Mossam. 
JaapEder?. Parley, Memo, stb. Ep úgy fogadnak 
reájuk, mint a hogy a totalizaturnél a lovakra szokás.

— Esküvő — rendőri fedezet mellett. A maga 
nemében egészen újfajta esküvő ment végbe tegnap 
Pée'kán. A meséje nagyon régi és akárhány festő meg­
rajzolta már tübbé-kevéshhé jól, rosszul. A hűtlen ked­
ves uj szerelmesével az esküvőre megy, de a templom 
bejáratánál elébe állt a megcsalt és elhagyott régi, kar­
ján szerelmük gyümölcsével s a násznép előtt épen nem 
valami kedves skandalumot csap. Ilyen jelenetre készül: 
Péeskán Sipos Anna, a régi kedvese. Kerekes Janos 
esküvője alkalmából. A dolognak azonban elejét vette 
egy előrelátó papa. a ki a festők képein hiányozni szo­
kott eddig, de valószínűleg ezentúl ott fog szerepelni. 
Kerekes János apja ugyanis bejelentette a dolgot az 
elöljáróságnál és a skandalum elkerülése végett — négy 
rendőrt kért fedezetül. A hatóság a kérést teljesítette 
és így ment végbe tegnap délután a Kerekes János es­
küvője — szuronyos rendőrök fedezete mellett. A sze­
gény Sípos Anna pedig, karján három éves gyermeké­
vel, csak a távolból nézte künyes szemmel, hogy mint 
esküszik mással a szeretője.

— Cu gyilkosság a menyasszony előtt. Tragikus 
jelenet játszódott le ma Pécsben, a nagyobb bérpaloták 
egyikében. Zotz Gyula 27 éves aranyozó régóta sze­
relmi viszonyt folytatott a huszonkétéves TJ'ahler 
Emmával, a ki már menyasszonya is volt. A leány 
azonban megunta őt és levelet irt neki, a melyben 
kéri, hogy ezentúl ne látogassa meg őt többé. Zotz 
zsebre vágta a levelet és egy hosszú, éles kést véve 
magához, felkereste a leányt, hogy rábírja elhatározása 
megmászására. A lean; azonban tudni sem akart róla 
többé és faképnél hagyta a legényt, szobájába ment. 
Zotz erre előrántotta kését és azzal szivébe döfött- 
Azonnal orvosért küldtek, a ki a sebet halálosnak 
mondta. Úgy is volt, mert a legánv pár óra múlva 
kiszenvedett. Menyasszonya azt sem tette meg, hogy volt 
kedvesét legalább a haldoklás pillanatában meglátogatta 

. volna.
— Agyonvert erdésznövendék Nagy feltűnést 

kelt az a valóban vadáilatias gonosztett, a melyet a 
Grácz melletti úgynevezett Gföhlerwaldban vadorzók egy 
fatal erdésznövendéken elkövettek. A szerencsétlenül járt 
fiatal erdész. Beisner Lajos, a k.t tegnap több halálos 
-abböl vérezve találtak meg az erdő mélyében. Beisner 
a legveszedelmesebb erdőrész felügyeletével volt. meg- 
oizva. Igen gyakran volt összetűzése a vadorzókkal, de 
komolyabb baja sohasem esett. Most azonban iigy lát­
szik nem kedvezett neki a szerencse, és a vadorzók győ­
zedelmeskedtek telette. A szerencsétlen fiatal ember esete 
mindenütt mély részvétet keit.

— Hurokra került rablók. Piski környékén — 
mint nekünk jelentik -- hét oláh ember rablóbandát 
alakított, a mely állandó rettegésben tartotta a lmnyad- 
megyei lupinyi havasok környékén elszórt falvak békés 
földmi velő népét. Kezdetben csak egyes utasokat rabol­
tak k: a hegyek közt, de később vakmerőségük annyira 

hogy lejöttek a falvakba s ott garázdálkodtak. A 
nép féltében teljesen tehetetlen volt a rablókkal szem­
ben. a kik a havasokban kitűnő búvóhelyekre találtak. 
Nemrégiben is kiraboltak egy családot és a családfőt, a 
ki családját védelmezve, a rablóknak ellenállt, vad-

at is gyetlenséggel felkoncolták. De végre fáradsá­
gos kutatás után, a csendorség nyomukra akadt és a 
kivonult csendőrcsapatoknak sikerült a napokban a 
rablókat kik úgy látszik, Romániába akartak menekülni, 
ahg 15 lépésnyire a határtól bekeríteni és heves ellen­
állás után lefegyverezni. A héttagból álló rablóbandát 
iánezraverve kísérték be Dévára, hol most a dévai tör­
vényszék börtönében várják megérdemelt büntetésüket. 
Érdekes, hogy a rablók, a kik régi rablómódra puskák­
kal e.- mordáíyokkal voltak felfegyverkezve, mindnyájan 
korosak, a vezér pedig már teljesen ősz. öreg ember.

— Elégett termések. A melegebb idő egyik ismert 
veszedelme, a tűz, megint többfelé pusztít az országban. 
Újabban különösen a behordott gabona esik áldozatni a 
veszedelemnek és pedig, mint rendesen, az emberek 
könnyelműsége vagy vigyázatlansága következtében. 
Szajkón, mint jelentik, hat vagyonos gazda összes idei 
gabonatermését hamvasztotta el a tűz. A gazdák gabo- 
naj.lt gőzcséplő gépppl csépelték s a napokban délben 
az összes munkások eltávoztak a szérűről, csak a gé­
pész és fűtő maradtak ott. Ezek egyike, úgy látszik, ki­
húzta a gőzkazán hamutálezáját, a melyből a szél egy 
darab parazsat kikapott s a géphez küzellevő szalma­
rakásra hordta. Ez kigyult és tőle tüzet fogolt a gép 
takaróponyvája is. Erre a gépész és fülő annyira meg­
ijedtek, hogy elfutottak a helyszínéről a nélkül, hogy 
valakinek szóltak volna. Egy kiler.cz éves kis fiú, a ki a 
tüzet észrevette, lármázta föl a falu népét, mely nvom- 
ban derekasan hozzálátott az időközben már a gabona- 
asztagra átterjedt tűz eloltásához, de ncn segíthetett a 
bajon. Elhamvadt három nagy gabona-asztag 2720 frt 
3 a cséplőgép szekrénye 2000 frt értékben. — Gyi-lca 
Elemér földbirtokos dézsánfalvi pusztáján szintén több 
buza-asztag esett a lángoknak martalékául. A tűz két 
béres vigyázatlansága miatt ütött ki. a kik a kazlak 
mellett pipázlak. A kár 2000 frt. A béresek ellen a ver- 
seczi járásbíróság megindította a vizsgálatot.

— Felrobbant postacsomag. Berlinben, a pots­
dami pályaudvar postahivatala előtti ulon — mint egy 
táviratunk jelenti — ma délelőtt 11 órakor a postakocsi 
átrakodása alkalmával egy postaszállitmány felrobbant 
és a postahivatalnokot megsebesítette. A robbanás okát 
még nem állapították meg. Azt gyanítják, hogy a posta- 
küldeményben tüzjátékszer volt. Az estilapok arról ér­
tesülnek, hogy a hatóságok nézete szerint nem forog 
iirnn az a gyanú, hogy a robbanás gonosz szándékból 
származnék. A küldemény czimét még eddig nem tudták 
megállapítani.

— Gyalogosok öröme Érdekes találmánynyal telt 
ma kísérletet egy kiránduló-társaság, a mely ma minden 
különös fáradság nélkül tette meg az utat Yáczra és 
Hidegkutra és a melynek három tagja a kimerültség 
legkisebb jele nélkül állított he szerkesztőségünkbe. Köz­
tük voltak a feltalálók is: Lüderer Béla a 12-ik hon­
véd gyalogezred főhadnagya és Burcsay Lajos mérnök, 
hogy bemutassák találmányukat, a melyet különösen a 
katonák és a levélhordók fognak nagy örömmel üdvö­
zölni. A találmány egy czipősarok, mely aczélból készült 
es sarkantyú módjára könnyen a czipure erősíthető. A 
sarok-szerkezetben egy spirális-rugó van elhelyezve. Ez 
a rugó képezi az elmés találmány punctum salienset, 
mert a testet folyton emeli, kellemes ringásban tartja és 
a fái adságot nagy mértékben megkönnyíti. Ez a csavar 
végzi úgyszólván a járással járó munkának nagyrészét 
és az általa előidézett könnyebbség a feltalálók szerint 
számokban kifejezve, 70 százalékot tesz ki. A feltalálók 
találmányukat már az összes államokban szabadalmaz­
tuk. A találmánynak ha beválik - különösen 
hadviselés szempontjából van nagy fontossága, mert 
nagy mértékben fokozza a katonaság menet képességét.

— Forgalmi akadály. A magy. kir. államvasntaktól 
kapott értesítés szerint, felhőszakadás folytán, a sepsi-szent- 
cvurgy—Csíkszeredái vonalon Málnásfürdőjés Bük-szád-Bál- 
vanyos állomások között a pályatest annyira megrongálta- 
tottf hogy neiiány napra a teherforgalmat az említett 
két állomás között be kellett szüntetni. A szeméi)forga- 
Jum — púdgyász 65 gyorsáru azvobaa Átszállással, 
UkUt kwvetüteiik.

— Kígyó el ntozán. Bériben, a Sonnenfeld-uteza 
fárókelő közönsége, tegnap este furcsa meglepetésben 
részesült. Az utcza közepén ugyanis egy hatalmas kígyó 
csuszkáit, mely valószínűleg a szomszédos állatkereske­
désből szökött meg. Csakhamar nagy embertömeg ál­
lotta körül a kígyót. S egy Szarnék nevű kárpitos, a 
ki nagyon közel merészkedett menni a veszedelmes hül­
lőhöz, csúnyán megadta az árát vakmerőségének. A 
kigyó a testére tekeiódzütt s a keze fején két helyen 
megmarta. A megrémült fiatal ember sétabotjával 
agyonverte a kígyót, azután az önkéntes mentőkhöz sie­
tett, a hol kimosták és bekötözlek a sebét.

— A Krembser czirkuazban ma nagy dijverseny- 
birkózás lesz az első német versenybirkozó Eberle Henrik és 
a fővárosi versenybirkozó és boxmester Goldreich Armand 
A. között. Az utóbbi külföldön több mestert és Chicagó­
ban Salavon herkulest legyőzte.

Rövid hírek. Csorna körül a Zákány-Dotn- 
bovnr közt közlekedő éjjeli tehervonatról menet­
közben lebukott Balta János fékező s súlyos agy­
rázkódást szenvedett. — VJ- Aradról Dániel 
Imre li éves fiúcska nyomtalanul ellőni. Körözik.
— DnbriesonybitH Szála Flóráné parasztasz- 
szony, hogy lírától megszabaduljon, a levesbe 
nadragulyát főzött s megetette vele. — Neuzhtán 
Jordán József leszúrta apósát, Putnik Györgyöt.
— Itvbreczenben Erdélyi Mihály gazdaember 
szekerével elgázolt egy Jnzsa László nevű gyerme­
ket. a ki súlyos zuzódásokat és agyrázkódást 
szenvedeti, úgy, hogy életéhez alig van remény.
— F.-Pata kon Rostás Mikulaj 15 éves Dóka 
nevű leányát megszöktette egy ismeretlen fiatal­
ember. — Palermoban La Piocca Elvira balet- 
tánezosnü, mert .barátjának1 egy gazdag bankár 
fiának lakásáról, annak cselédsége kiutasította, 
sublimátoldattal megmérgezte magái. — Ihisrli- 
trikbon, Csehországban három hatéves gyermek 
tűzzel játszott egy pajtában, miközben a pajla 
kigyuladt s a három kis gyermek beleveszett a 
lángokba. -— Oráezban több rendbeli csalás 
miatt elfogták Simli Mariskát, az exczentriezitásai- 
ról ismert reverendás kisasszonyt.

= Ötiggilkos pénzügyőr. Ma éjjel a buda­
örsi utón a Laszlovszky-vám őrháza előtt egy 
pénzügyőr fűbe lőtte magút s szörnyet halt. Nevét 
a rendőrség még nem tudta megállapítani.

Elgázolás. A külső kerepesi-uton este 10 óra 
tájban a viczinúlis vonat vágányai közt egy asszony 
véres holttestére akadtak. A vonat kerekei törzsét csak­
nem egészen ketté szelték. A vizsgálatnak éjfél utánig 
sem személyazonosságát nem sikerült megállapítani, sem 
azt, -hogy öngyilkosság vagy szerencsétlenség okozta-e az 
ismeretlen nő halálát.

— Sikkasztás a postatakarékpénztárban. A
budapesti m. kir. postatakarékpénztárnál régóta űzött 
sikkasztásnak jöttek a nyomára. Az igazgatóságnak 
ugyanis feltűnt az utóbbi időben, hogy a bevételek és 
kiadások Összege a papiroson nem vág össze, holott a 
könyvek és számadások rendben vannak. Nyomozni kezdtek 
s ekkor kiderült, hogy több olyan takarékkünvvecskére 
vettek ki pénzt.a melyek a bevételekben nem fordultak elő 
s Így a könyvecskék csak hamisítottak lehettek. A tü­
zetes revideúlásnál kiderült, hogy mintegy 3000 frtot vettek 
fel ily módon. A gyanú mindjárt a postatakarékpénztár 
egy alig 19 éve? alkalmazottjára. Steiner Vilmos székes- 
fehérvári illetőségű fiatal emberre irányult, a kit az el­
lene fölmerült súlyos gyanuokok alapján a rendőrség 
tegnap le is tartóztatott. Steiner már egy fél év óta 
feltűnő könnyelmű életmódot folytatott s körülbelül ennyi 
idő óta űzte sikkasztásait is. A fiatal ember lakásán tar­
tott házkutatás alkalmával sem pénzt, sem más érték- 
neműt nem találtak, hanem csak egy egész halmaz sze­
relmes levelet. A sikkasztót fogva tartják.

= Építkezési szerencsétlenség. Ma ismét súlyos 
kimenetelű szerencsétlenség történt egy építkezésnél. A 
Lehel-utcza és Aréna-ut sarkán most épül a tüzérségi 
kaszárnya, a melynek magasságában az úgynevezett függő 
hídon két szobafestő segéd, két testvér a 23 éves Kri- 
besz Pál és a 24 éves Kribesz Iguácz dolgozott. 
Munkaközben a híd nagy robajjal leszakadt s a két 
testvér a földre zuhant. Mlndaketten agyrázkódást szen­
vedtek s az idősebbik életveszélyes sérüléseket is szenve­
dett, úgy hogy alig marad életben. A vizsgálat már 
annyit kiderített, hogy a vállalkozó által a hidul alkal­
mazott gerenda, régi korhadt fa volt. A vizsgálat 
még tovább folyik, a két szerencsétlenül járt testvért 
pedig a P.ókus-kórházba szállították.

— Tizenhét évi takarékosság. Petrazsnyik 
György kocsis tizenhétévi becsületes szolgálatával üssze- 
takaritott magának 1450 forintot. A napokban aztán 
kivette a pénzt a takarékból, hogy valami kis vállalatot 
kezdjen s önállósítsa magát. A jövő rózsás reménveire 
egy néhány pohár bort akart inni s azért elment a 
Világ közepe korcsmába, a mely a vinczellér-iskola 
háta mögött fekszik. Egymásután fogyasztotta a kisebb 
nagyobb üveg borokat s már éppen távozni készült, a 
mikor egy fiatal kocsis vetődött oda, a kivel hamarosan 
megbarátkozott. Tovább ittak még pgy-két óráig s mikor 
onnan elmentek, akkor is sorra látogatták a közel levő 
korcsmákat. Petrazsnyik tökéletesen elázott s másnap 
délben a fehérvári-utón ébredt föl, egyedül és pénz nél­
kül. Ívótársa lopta meg. A rendőrség kinyomozta a tol­
vajt Molnár János 27 éves kocsis személyében, a ki 
még az ivás után való napon elutazott a fővárosból a 
vidékre s Sár-Szent-Mihalyon akadtak a nyomára. Mikor 
kézre került egyetlen krajezár sem volt nála. A kihallga­
táson azt mondotta, hogy Petrazsnyik tárczáját nem úgy 
lopta el, hanem a porból vette fül, a hova gazdája részeg 
fővel dobta. A tárczában azonban csak 500 frtot talált, 
ezt pedig elköltötte. Vgy látszik bogy a lopott pénzt 
valahol elrejtette s csak azért beszél az elveszett 500 
írtról, hogy a rendőrség a rejtek helyet ne kutassa. Át­
adták az ügyészségnek.

— A dijnok nyomorúsága. A kassa-oderbergi 
vasút igazgatóságánál Pogács Aurél fogalmazó és Groff 
Gyula dijnok együtt szolgáltak. Pogács a dísztéren 13. 
szám alatt levő lakásának egyik szobáját bérbe adta 
Grófinak s egyúttal megbízta, hogy mig ő fürdőn lesz, 
vigyázzon uz egész lakásra. Mikor azután a fogalmazó a 
napokban hazatért, nagy meglepetésére az egész szek­
rényt feltörve találta s 200 forint értékű ékszer is 
hiányzott belőle. A vizsgálat kiderítette, hogy a lopást a 
dijnok követte el, a ki be is ösmerte £a tettét s azzal 
védekezik, hogy nagy nyomorúságban volt s éhezett. Azt 
reményiette, hogy mig a tulajdonos haza érkezik, pénzt 
tud szerezni s azzal kiváltja a zálogházba tett ékszere­
ket. Az alig 21 éves fiatal embert letartóztatták.

— A bor hatása. Stift Gézának két foglalkozása 
van, házmester és azonkívül z.ongorisia a külvárosi mu­
latókban. Vasárnap jó napot akart magának csinálni s 
kirneht Puszla-Szent-Miliályra, a hol egy korcsmában 
leitta magái. Mielőtt azután hazatért, ngy gondolkodott, 
hogy jó lesz megtréfálni a korcsmárost s ezért az asztalo­
kon talált asztalkendőket mind zsebébe gyűrte. Tánto­
rogva s a zsebeiből kicsiingő asztalkendőkkel botorkázott 
hazafelé. A külső kerepesi-ulon egy vörös postaszekrény 
nagyon szemet szúrt neki, a postát is meg akarta íré­
iül ni. Leszagatta a ládát s az árukba dobta. A mulatság 
annyira megtetszel! neki, hogy minden útjába eső posta- 
sz.ekrénynyel Így akart elbánni. Végre is egy rendőr le­
fogta az ittas embert s bevitte a kapitánysághoz, a hol 
akárhogy is bizonykodott a rendőrtisztviselő, nem akarta 
elhinni, hogy a rossz tréfákat ö követte el. Sót éppen 
az ellenkezőjét állította :

Velem követték el a rossz tréfát, hogy befoglak, 
mondta a házmester, a kivel egyelőre folytatják a «rossz 
tréfát» s fogva tartják.

— Az »Aradvárosi Kereskedelmi Akadémiát»,
a vele kapcsolatos Internat unt es a női kereskedelmi 
tanfői gumót részletesen ismertető legutóbbi évi jelen­
téssel szives-n szolgál az érdeklődő szülőközönségnek az 
igazgatóság. •

Czimerek, ezimtáblúk, színházi dekoráezlók elké­
szítésére ajánlhatjuk Linhart Vilmos festőmüintézetét 
Budapest, Vili, Hunyady-utcza. 27. Telefon,

Az uj aranyorsz&gból.
Újabban ismét érdekes hírek érkeznek az észak-kelet- 

amerikai aranyországról, a melynek mesés aranygazdag­
ságát csak a legutóbbi időben fedezték fel. A kanadai 
kormány bizonyos tartózkodást tanúsít a Yunkon kerü­
letből érkezett hírekkel szemben, nem azért, mintha az 
ottani dns aranyleletekről érkezett magánhirek ellentét- 
ben állanának a hivatalos értesítésekkel, hanem úgy 
látszik, hogy a kormány meg -akarja- gátolni, hogy az 
idegenek tömegesen tóduljanak* oda. S ezt a kivándorlók­
nak, saját jól felfogott érdekűkben, bé is kellene látniok, 
mert ha elözönlik az amerikai Szibéria félreeső, vadon 
területeit, jövő télre semmi körülmények között nem 
juthatnak elegendő táplálékhoz, sem más, az élet fen- 
tartásúhoz szükséges anyagokhoz.

Az uj Dorado területén uralkodó viszonyokról jel­
lemző dolgokat beszél Mr. Day, a ki a múlt telet 
Klondykeben és Dawson Cityben töltötte s öt társával 
együtt tette meg az utat Jureauból az aranyországig. 
Mr. Day november közepén indult el Juneauból és csak 
február 2-án érkezett Circle Citybe s onnan negyvenöt 
nap múlva Dycába. Utazása alatt a Vünkön vizét a 
Lake Lebagetól Pellyig befagyva találták és százhúsz 
mértfüldnyi utat kutyák által húzott szánon kellett meg­
tenniük s fejszékkel vágtak utat magoknak az óriási 
hóban és jégben. Az egyedüli táplálék, a mit hosszú 
utazásuk alatt kaphattak, a legrosszabb minőségű 
liszt volt, melynek ára* rendes körülmények kö­
zött 100 fontonkint négy dollár, Klondyke-ben 
azonban 50 dollárt fizettek érte. Forty Maiiban Mr. 
Day 215 dollárt fizetett a kutyák táplálékáért, a mely 
megromlott sonkából állott és annyira büdös volt, hogy 
csak a szabad ég alatt tudták megfőzni s fontjáért 
hetven krajezárt fizettek.

Mr. Day különben megjegyzi, hogy a legutóbbi tél 
egyike volt a legenyhébbeknek, mert csak harmincz 
fok (celsius) volt hideg.

Az ottani aranybánya gazdagságát jellemzi az, a mit 
bizonyos Mr. C. Thorp beszélt el. Ö ugyanis nehány 
levágni való marhát vitt magával Doradóba. A bőröket 
hitelbe kellett eladnia, mert a vevőknek, a mikor meg­
vették, egy dollárjuk sem volt. S ennek daezára, két 
nap mulva teljesen lerótták tartozásukat, mert egy 
napi munka lilán az aranybányákban képesek voltak 
minden szükségletük fedezésére elég pénzt keresni. Az 
aranykeresűk munkadija óránként másfél dollár!

Az odautazás, még a leggyakorlottabb utazónak is, a 
ki kísérőkkel és minden szükségessel el van látva, na­
gyon fáradságos és küzdelmes. Miután az utazó Juneau- 
ban méreg drágán bevásárolta az élelmi szereket, hal­
latlan árakat kell fizetnie a szállításért. Útközben saját 
költségén kell hajót készíttetnie, hogy a vizen tovább 
szállíthassa a téli eleséget, a melynek raktározásáért, ha 
rendeltetési helyére elérkezett, oly magas összeget kell 
fizetnie, hogy a londoni háziurak is elcsodálkoznának 
rajta. Az ut Jnneautól Klondykeig legkevesebb 1000 
dollárba kerül. Fs így nem csoda, hogy az «Alaska 
Commercial Company» kénytelen évenkint több száz, 
szükséget szenvedő bányamunkást a saját költségén 
hazaszállittatni. Fs mily csekély százalék ez a többi 
munkások számához képest, a kik C.ircle-Cityben és 
Forty Mayban, az utolsó öt év alatt elpusztultak.

Április elölt lehetetlen Klondykebe utazni és jnnius 
közepe előtt nem kezdheti el munkáját az aranyásó, 
mert addig keményen he vannak fagyva a vizek. Szep­
temberben pedig ismét kezdődik a fagy. így a tulajdon- 
képeni munkaidő egy évben csak két hónapig tart. Té­
len át pedig teljesen eltűnik a nap, a látóhatárról. Szó­
val nem valami aranycsélet uralkodik az aranyország­
ban. De azért biztosra vehető, hogy rövid idő alatt az 
emberek ezrei fognak oda tódulni, hogy szerencsét pró­
bájának, Dórádéban, a kiket az arany csillogása csábit. 
Hogy is mondja csak Thac Reray, a hires angol Író: 
«Yanitatum vanitas! Ki boldog e világon ? Ki érte el 
valamikor azt, a mi után vágyott? És ki lett boldog, a 
mikor elérte?»

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az óbudai Kiafaludy-ezlnházban ma este 

jubiláris előadás volt. »Két Kohn> czimü bohózat 
került színre 25-ször i(j. Polgár Károlytól. A szép szám­
mal megjelent község a kitűnő előadáson Igen jól mu­
latott. K. Pataki/ Róza szépen elaadott dalait zajosan 
megtapsolták s a jelenvolt szerző egy szép virágbokrétát 
nyújtott át a művésznőnek. Ugyancsak tapssal fejezte Li 
a közönség elismerését Kissné, Kovács Lenke, Somogyi 
Róza, Szilasy, Szécsy, Bokor, Szentes és Lejtényine'k 
ügyes játékukért.

— Verdi legújabb kompozlczlója. Verdi, a hal­
hatatlan olasz zeneszerző — mint egy milánói távirat 
jelenti — a Monti Codini nevű fürdőhelyen, a hol 
hosszabb idő óta időzik, egy Tedeumot fejezett he és 
most egy önmagának szánt halotti misén dolgozik.

— Újházi Ede Siófokon. Újházi Ede a nemzeti 
színház tagja három estén át Siófokon szerepelt. A 
mester a «Falu rossza», «Lengyel zsidó» és «Constantin 
abbé > czimü darabokban lépett fel. A nagyszámú közön­
ség mindhárom estén lelkes ováczlókban részesítette a 
művészt.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A közrendészeti bizottság ma délelőtt Ha- 

berhauer János h. polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülés legfontosabb tárgyát Schwimmer Pál 
és társainak az omnibuszközlekedés tárgyában lett bead­
ványa képezte. A beadvány szerint a vállalkozók a ko­
csik járatását a következő rendben fogják eszközölni
1- ső vonalkiinduló hely a központi vásárcsarnok, 
onnan Lipút-ucza, városház-tér, Petőfi-tér, Mária Valéria- 
ulcza, Yigadó-utcza, Erzsébet-tér, marokkói-uteza, An- 
ilrássy-ut, városliget, állatkerten át az Artézi fürdőig ;
2- ik vonal kiindul a P.udasfürdőtől és onnan Döb- 
reritei-tér, várkert, lánczhid, Ferencz József-tér, fürdő- 
ntcza, marokkói-uteza, Andrássy-uton át a város­
ligetig ,- 3-it volnál, kiindulási pont a Szí. János- 
kórhétz, onnan hattyú-, Batthyány utczák, bomba-tér, 
főút, lánczhid, Ferencz József-tér, Zrinyi-nfcza, Lipót- 
tér, váezi-körut, Andrássy-uton át a városligetig ; 
a 4-iL vonal kiindul a központi vásárcsar­
noktól és onnan Kálvin-tér, kecskeméti-utcza, 
egyetem-tér, koi-onalierczeg-utcza, szervita-tér, bécsi 
utcza, Erzsébet-tér, fiirdő-uteza, nádor-uteza, Margit-hid, 
Zsigmonil-utczán át a császár fürdőig, 5-ik vonal ki­
indul a terézvárosi templomtól király-uteza, Deák- 
tér és utcza, Gizella tér, vigadó-uteza, Dorottya nlcza, 
Ferencz József-tér, lánczhid, alagút, alagut-iitcza, brisz- 
tina-tér és utcza, városmajor-utezán át fogaskereskii 
vasútig, Ő-ik vonal kiindul a városligettől Andrássy- 
uton a bazilikáig. A viteldijak ugyanazok maradnak, 
a melyek az. eddigi közlekedésnél voltak. Egyes vona­
laknál nincs kizárva annak a lehetősége, hogy a vitel- 
dijakat 2 krajczárral emelni fogják, de ez. az emelés, 
mint maximális ár tekintendő és valószínű, hogy az 
oem is fog bekövetkezni. A vállalkozók kimondatni ké­
rik a határozott megállóhelyek létesítését. A bizottság 
ehhez a kéréshez hozzájárult azzal a megszorítással, 
hogy a kocsik csupán addig állhatnak, mig az utasok 
fel- vagy leszállanák. — A benzin motorkocsik járatá­
sára nézve a bizottság olyan értelemben határozott, 
hogy a motorkocsik vezetője köteles a mérnöki hivatal 
előtt Igazolni jártasságát és a mérnöki hivatal által ki­
adott igazolvány alapján kaphat csak közlekedési 
engedélvt, ' •

— A mészárszékek «zöldségárusai. A ke­
reskedelmi . miniszter — mint értesülünk — ma 
leiratot intézett a fővároshoz, a melyben a mé­
szárosok zűldségárusainak ismeretes ügyében, a 
melyben legutóbb a mészáros ipartársulat inter­
veniált, a vizsgálatot elrendeli.

— A belváros rendezése mind gyorsabban halad 
s a régi városrész mindinkább eltűnik. Á Kossuth Lajos- 
utczában már csak két ház áll fönn a régiekből, ezek 
is csak ngy, hogy a hátuk mögött épülnek az uj palo­
ták. A Kossuth Lajos-utczában egyedül a Dréher-palota 
áll sértetlenül, de ez ellen is folyik a kisajátítási eljárás, 
a mely nemsokára véget ér. A kalap-, . Lipót-, zöldfa- 
utcza, Sebestyén-tér és rózsa-tér közötti háztömböt egé­
szen lebontották s ott most egy óriási üres tér áll. Ez a 
tér különben nem sokáig marad üresen, mert még ezen 
a nyáron megkezdik az uj térparancsnoksági palota épí­
tését, a mely az eddigi számítás szerint a jövő ő=zre 
készül el. A lebontott házak sorsát gyors egymásután­
ban követik a többiek is. így bontják most a Sebestyén- 
téri, lőzsa-téri, Lipót- és Dnna-ittczai házakat, úgy hogy 
őszre a belvárosnak ez a része a Dunáig üres lesz. A 
ki régen nem járt erre, az azt hiszi, hogy idegen város­
ban van.

A főváros és a főkapitány.
Hovatovább odajutunk, hogy külön rovatot kell nyit­

nunk ama túlkapások ismertetésére, a melyeket Rudnay 
Béla, mint a budapesti m. kir. államrendőrség főkapi­
tánya, úgyszólván napról-napra a fővárossal szemben 
elkövet. Alig van bizottsági ülés vagy tanácsülés a város­
házán, a melynek tárgysorozatába ne volna felvéve 
olyan ügy, a mely végső analízisében egy-egy újabb fő­
kapitányi túlkapás ellen való intézkedések megtételére 
nézve tesz vagy kér javaslatot.

A székes főváros majdnem egy millió forinttal járul 
hozzá az államrendőrség költségeinek fedezéséhez. Fs 
mit kap ezért a rengeteg összegért ellenszolgálat fejé­
ben ? Semmit! A rendőri szolgálat a székes fővá­
ros területén kritikán alóli, a főváros lakossága 
ki van szolgáltatva az államrendőrség legénységének, a 
mely mindenütt, a hol esak megjelenik, bajt és kelle­
metlenséget okoz. Brutális, erőszakos, goromba a fel­
lépésük mindenütt, az utezákon és a hivatalokban egy­
aránt.

A magasabb rendőrtisztviselők — tisztelet a kivételek­
nek — szintén a közönség zaklatásában találják kedvü­
ket, az alantasabb hivatalnokokról nem is szólva, a kik 
nagyúri zsarnoksággal bánnak el ama szerencsétlen ha­
landókkal. a kik ügyes-bajos dolgaikban kénytelenek a 
rendőrséget igénybevenni. De hát ez nem is lehet más­
ként. Az államrendőrség főkapitánya maga jár elől a 
példával, hogyan kell a közönséget minél inkább zak­
latni és minél jobban éreztetni a rendőri önkény hatal­
mát. Egész sereg példát idézhetnénk fel annak igazolá­
sára, hogy az elmondottak a tiszta, reális képét adják a 
helyzetnek, de annyira köztudomású dologba fognánk, 
hogy vizet hordanánk a Dunába,

De nem hallgathatjuk el a főkapitánynak ama leg­
újabban igen gyakran megnyilatkozó nagyzási túlkapá­
sait, a mikor is teljhatalmú kormányzónak képzelvén 
magát, minduntalan olyan dolgokat enged meg magá­
nak a székes főváros törvényhatóságával szemben, a 
melyek ót teljességgel nem illetik meg. A tanácsnak 
többször volt már alkalma foglalkozni a főkapitánynak 
egyes sérelmes intézkedéseivel és mindannyiszor udvarias, 
de a mellett erélyes hangit átiratban tudatta vele, hogy 
sem eddig, sem ezután nem fogja megengedni azt a 
főkapitánynak, hogy a törvényhatóság hatáskörébe tar­
tozó ügyekbe beleavatkozzék. A leczke azonban semmit 
sem használt, a főkapitány egyre rendelkezik, egyre 
alkot, minduntalan átlépi jogkörét és a helyett, hogy 
ügyelne arra, hogy a rendőrségi hivatalokban lisztessé" 
ges hang és udvarias modor leljen otthont, a helyett hogy 
megki«érlené odahatni, hogy a budapesti m. kir. allamrend- 
őrség legalább nyomába léphessen a lobbi európai fővárosok 
rendőrségének, a helyeit, hogy tanulmányozná azt, mi­
kép fogják fel a külföldi fővárosok rendőrfőnökei felada­
tukat, a Zrinyi-utczai palotában azon töri a fejét, hogy 
kellemetlenségeket okozzon a fővárosnak és lakosságá­
nak egyaránt. Csapja el tanácsadóját a főkapitány, mert 
annak a hibája az, hogy a székes főváros tanácsa 
mindig hadilábon kénytelen állanl vele, pedig a székes 
főváros érdekében mindig a legbékésebb együttműkö­
désre volna szükség.

Ezeket a dolgokat szükségesnek tarlotluk előrebocsá­
tani most, a mikor ismét egy .ujahb «főkapitányi túlka­
pás» foglalkoztatta a főváros egyik bizottságát.

Az ügy a következő : Rudnay Béla főkapitány márcz. 
30-án rendeletet adott ki) a mely szerint a szódavíz 
május elsejétől szeptember 30-ig esak külön szerkezetű, 
fedett s jégtartóval ellátott kocsikon szállítható. A ki a 
főkapitány rendelete ellen vét, kihágást követ el. Haber- 
bauer János polgármester a közrendészeti bizottság mai 
ülésén azt mondta a főkapitány rendeletéről, hogy ok, 
mód és szükség nélkül zaklatja■ a közönséget, 
de egyúttal egészségügyi- veszedelem is. Elvi 
szempontból pedig tiltakozik a polgármester nz ellen, 
hogy a főkapitány ideiglenes rendelete kihágást 
állapítson meg. Lung György tanácsos kétségbe 
vonja, hogy a főkapitánynak joga volt a rendelet kiadá­
sára, mert azt semmiféle imminens veszedelem nem 
okolja meg. Hogy húsz esztendő alatt egy-két bal­
eset előfordult, az még nem lehet ol a rende­
let kiadására, mert ha a főkapitány a baleseteket 
akarja kiküszöbölni, akkor tiltsa be az egész életet. A 
főkapitány képviselője kijelentette, hegy a főkapitány 
ragaszkodik a rendelethez, azt fönn Is tartja, ha a 
fővárosnak nem tetszik, hozzon szabályrendeletet, vagy 
Írjon föl a belügyminiszterhez.. A bizottság azt javasolja 
a tanácsnak, hogy a főkapitány rendelete ellen írjon föl 
a belügyminiszterhez. De az említetten kívül a főkapi­
tánynak még egy újabb hravourstiklijérűl is van tudo­
másunk. Említettük nemrégiben, hogy a főkapitánynak 
nem tetszenek a vásárcsarnokok puttonos asszonyai. Ez 
az intézmény nem nyerte meg az ú magas tetszését és 
ezért keresett magúnak okot beleavatkozni a főváros eme 
legsajátosabb magánügyeibe. El akarta tiltani a pulto- 
nosokat és a helyett hordárokat akart ráerőszakolni a 
közönségre. Természetesen a székes főváros sietett tilta­
kozni a jogtalan beleavatkozás ellen és figyelmeztette a 
főkapitány urat eljárásának helytelenségére.

A dologról azóta mit sem lehetett hallani. Valószínű­
nek tartották, hogy a főkapitány megelégelte baklövéseit 
és a puttonosokat nem fogja tovább zavarni munkájuk­
ban. De csalódtunk. A Zrinyi-utczai palotában retorziót 
eszeltek ki a főkapitány bölcs tanácsadói. Harczot a 
puttonosok ellen. Nagy és dicső dolog. Annyira rendben 
van a fővárosban minden, hogy nincs más megrendsza- 
bályozni való semmi, csak a szegény puttonosok ?

A főkapitány harezot akar, ki fog rendelni egy 
zászlóalj hordárt a vásárcsarnokokhoz és úgy fogja az 
ostromot megindítani a puttonosok ellen. Dicső egy fegy­
vertény lesz, méltó a főkapitány eddigi sikereihez.

(I. d)

SPORT.
— A legjobb kétvee állítólag gróf Apponyl Antal 

Doria nevű ménje, Donvan és Adriától. Már szárma, 
zásánál fogva is nagy jövőt jósolnak neki a beavatottak, 
No csak azután he is váljon, mert bizony kétéveseink­
nek eddig mutatott formái előkelő klassist még nem 
állapítottak meg. A nagyratartott csikó első debuli; 
augusztus 1-én lesz Kottinghrunnban a «Preis von 
Helenenthal» 60.000 koronás díjban, a melyben n=m 
kisebb ellenfelekre akad, mint herczeg Hohenlohe 
Wolfram ja és Riff-Raff. Wasa istállótársára, mely 
utóbbi, úgy mondják, még a «Preis von Schloss» nver. 
lesénél is jobb.

— A világ első kerékpárosa Korín, ki Parisban 
az Union Velocipedique 10.000 frankos nagy diját meg­
nyerte Mossam és Bourillon ellen.

— Tipjeink. Nagyon érdekes az a tapogatódzás. a 
mely legutóbb a kottingbránni gyepen szereplő teli. 
vérek formái, illetve képessé-gei tekintetében mutat­
kozott. Soha kevesebb összhang nem volt tapasz- 
talhatú, soha a «tippeles» terén szétégazóbb vele. 
menyeknek kifejezést nem adtak, mint e versenyek,-: 
megelőzőleg. Ennek magyarázata egyébként kéznél 
fekvő. A koítingbrunni versenypályára ugyanis a . söté­
tek* egész raja vonult, a háromévesek nagy garuuja 
itt mutatja be először.képességeit a gátiakon s végül a 
már ismert lovak is, eddigi szereplésüket tekintve, a 
leghatározatlanabb, nem ritkán Igen ellentétes formákat 
tüntették fel. Mi sem természetesebb tehát, mintha»; a; 
érthető ingadozás a «jelöltek» nagy számában érvénye­
sült. A ml tippjeink, miket szakszerű megbeszélés előzött 
meg, azt mondhatni, hogy a többi közöli még a leg, 
előnyösebben váltak be. Ugyanis az első napon .-

a 11. versenyben Musst és Marquis nem indult 
Zsoldos pedig helyre jött (25 : 40) ;

a Hl-dikban Badar távolléiében mindkét hely. 
tippünk bevált, lévén Generalstäbler az első (25:35) 
és Eiflelthurm 3-dik f25 -. 46j ;

a lV-dikben is Kadmea bejött helyre (25 : 55): 
az. V-dikben- Kölninek nem indulván, mindkét jelül, 

tünk — melyekkel pedig egyedül állottunk — L-.ótt 
tudniillik Repitta (25:35j és Aviso 11. (25 :115); 
s végül

a Vll-dik verseny nyertesére Is rámutattunk, midőn 
,-íno-nak a megbeszélésben igen kiváló chanced adtunk 
bárha tévedésből — mi első pillanatra feltűnik — he­
lyette «jelöltjeink» között Musst neve szerepel.

A második napon jelöltjeink közül beváltak: 
a II.-ban : Heggedevancote (25:32); 
a lll.-ban: Gála- (5:7): 
a IV.-ben : TVasa (25 : 54): 
az Y.-ben: Rominek (5 : 49 és 25 : 51) | 
a Yl.-ban : Tarts (25 : 36) ; 
a YII.-ben: Mr a- Terezina (25 • 45).
A harmadik napon jelöltjeink közül hat nem in­

dult, a többiből pedig-
a ll.-ban: Tertnidor (25 : 48) és Tonchetie

(25 : 48) helyre jöttek ;
a IV.-ben : Jablunka (25 : 146) és Entrefilei

(25 : 60) ;
az Y.-ben : jelöltjeink közöl Mester pályát tévesztett; 
a Yl.-ban : Alexander (25 : 32; és Marquis (25 : 39) 

váltak be, vagyis a ki ezen a napon futott összes jelölt­
jeinket megtette 5 írttal győzelemre és 25 írttal helyre, 
300 frinyi össztét után 471 frtot kapott volna.

Mit jövedelmez a totalizator?
Bárha alig pár nap előtt kezdődött meg esak meg a» 

első nevezetes kotingbrunni versenyszezón, . mindazon­
által már most is időszerűnek tartjuk egy kissé bőveb­
ben foglalkozni a budapesti tor hal. mert hi--;en be 5? 
fognak még zárulni a hírnévre vergődött s valóban első 
rangúvá lett emez uj osztrák versenypálya kapui, a mi­
dőn nálunk már újra vígan fog csilingelni a mázsáid 
csengője, a legváltozatosabb izgalmakat Ígérve a kánikula 
rekkenő hőségében.

Egyelőre nincs szándékunkban, de nem is Iahet a 
«mi gyepünkön» lefolyó versenyeket s azok kimeoete’ét 
pertraktálni. Bő alkalmunk fog kínálkozni erre akkor, 
ha a nyári meeting összes propozicziói s a: ezekre leadandó 
nevezésekből előálló kész programul előttünk fog fe­
küdni. Ez.ntlal még ennél is fontosabb s a nagy közön­
ség előtt, mely már egészen megszokta a turfizgalmakat 
nélkülözhetetlen élvezetei közé sorozni, talán m r 
ennél is sokkal érdekesebb dologra óhajtjuk a figyelmet 
ráterelni, annál is inkább,'mert tudtunkka! meg sehol 1 
senki- sem foglalkozott eme, a versenyszezónban minden­
esetre legaktuálisabb themával: mennyi is lehet t .- 
lajdonképen ama veszteség, melynek ellenében 
a versenyeket látogató nagy publikum semn. ■ 
féle rekompensácziót nem kap, s a. mely tehát 
játékszenvedélyének adóját képezi ? — vagy," más 
szóval: mit- jövedelmez a tolalizatör ?

Meg vagyunk róla győződve, hogy senk! még csak 
meg sem kísérelheti amaz. állítás igazságának kétség!,e- 
vonását, hogy a nagyközönségre nézve a lóversenyek 
vonzóerejét nem annyira a telivérek sport-zemponlt: 1 
mindig érdekes küzdelme képezi, mint inkább a tots! - 
zatőr kattogó gépei, alkotják azt az ellenállhalat’.ia 
delejes folyamot, mely a zöld asztalokat i; oly kero el­
tekké varázsolja. Es ha már sajnos, úgy áll a uoi :•?, 
hogy a versenyeket látogató közönség 99 százai,-la 
csak játszani megy ki a túrira, mindenesetre nein 
lehet, közömbös reá nézve megtudni azt. hogy n, y 
horribilis összegre rúg az. az adó. mit játékszernél!«.;"— 
nek Lielégithetése kedvéért meghozni oly Jtüségesen s 
oly készséggel siet nemcsak, hanem ráadásul még ke­
vesli is, miután a szomorú tapasztalat azt bizonyítja, 
hogy a totaliz.atőrnéi eszközölt fogadások érru’.t.-e 
nemhogy csökkennének, hanem folytonosan rohamé"• 
mértékű emelkedésük észlelhető.

Előrebocsátjuk, hogy a midőn a totaVratőr forgalma 
utáni átlagos jövedelmét megállapítani m«gh;"ér.-., 
nem kevés nehézséggel kell megkezdenünk. Pozit.r 
adatok hiányában számításaink véget-dmény» ■» 
hozzávetőleges kalkulus lehet, még pedig a mini­
mális. Hogy a jiiiszópublikum részéről befolyó térn­
ie ges jövedelme a totalizatűrnek mennyi lehrtaz­
után, miket e cz.lkk keretében elmondunk, mindenki 
könnyen elképzelheti. Az a szigorú titoktartás, mely a 
részletes adatokat födi, noha ennek nagyon kri»'-- ér­
telme van, mindeneseire lölib-kevesehh, de nem is«.-.- 
ges, differeneziát csúsztathatott be számitázalnkí-s; Az 
az egy azonban elvitázhatatian tény, ho/y a nagy kö­
zönség az itt közlőitek alapján nemcsak fogalmat aikvi- 
iiat arról az óriási áldozatról, mibe |-.,túL senv--di.!,e 
kerül, hanem a már esetleg megalkotott halvány seit 
m»k tisztázásához is nagy mértékben hozzá fog jaiüin,, 
ha egyelőre még nem is remélhetjük azt, hogy a társa­
dalom egyetlen egy rétegét sem kiméin fogadé-, mirhát 
valami nagy mértékben csökkent],e»m.

A játszó közönség kezdő s naiv része, mely peA? 
szátnbavehető kontigenst alkot, mert !,’ • n a t„rf- 
publikum folyton nj és uj alakokkal szaporodik, abban 
a meggyőződésben ringatja magát, hogy a totahzatő: i ’ 
föltett pénze mindössze 12", ,,-nyi adó alá esik ; egyálta­
lában rá sem gondol arra, hogy emez egyenes adón 
kívül nem egyszer még sokkal nagyobb pótadót r 
fizet, a mi ellen a már beavatollabbak hangos zúgoló­
dása mind élesebb tiltakozásba készül kitörni

Lássuk esak, mennyiben lehet igazat adni e «rajongó 
tömeg »-nek, melynek lecsillapítása a statusquót minden 
áron fenntartani akaró lovaregyletnek napról napra ne­
hezebbé fog válni ?
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Hogy a fogadó I 

adója*, a 12" „ rél 
zatul s a lovaregvlej 
tűnik a következőkb 

Éz évi junius hó 
május havában mez 
járt elért totalizator^ 
roáztatott át a 
czélokra.

Már most tudva 
leimében a tétek ősi 

1 ,/.,°/o jótékonyéra
4.0/u állami adó, I 
cy2% a lovaregyl 

tiero ördögi mesteii 
calmat, illetve az el 

F. szerint a 11 .ÚI 
látott összeg 8-szí 
«egyenes adó—játl 
senynapon 191.~0<i 
felelőleg elért ösr-ífd
ben • 1.600.000 f>\ 

Az imént említett!
1. ll jóti
2. 4" 0 állami 
■j cl.- o av. v -I /u a

Tehát a totalizatől 
közönség a 12" „ <sj 
áldozatot hozott, 
alatt, vagyis egy na 

Ugyan micsoda 
valósítása tudná a 
óriási összegekkel = 

No de ez még ki 
követelte áldozatot j 

A lotaiizatőr-szab 
kerülő nyerő tikettJ 
fizettetnek ki. A lói 
a totalizator tavára!

A tiszta, világos 
látjuk ezt egy rüvi 

Tegyük fel példái 
jelenti, hogy mindéi 
jók jutott. I

E szerint a 2 frtl 
tűig a 90 krt kitev| 

A kinek 5 frtos 
frtot: itt már csak I 

A 10 fitos tikéit! 
kr pedig a totaliznl 

az 50 frtos tét r| 
50 kr jut a totale 

Már most, hogy I 
réven a játszó közd 
túl, illetve e czimel 
delme például a lel 
kell a kővetkező all

a) mikor maradj 
forinton aiuli üssl 
mennyi a tizedes

Ha az egység-t | 
2 frtos tétnél
5 » »

10 » >
25 » »
50 > >

Az egye- tétek I 
nem eshetik. Ez. telj 
természetesen a 0 ( 

A fentieknél 
egész 0 99-ig ugyal 
például a 2 íoriniq" 
Uűl— 0T9 stb. 

Százalékokban ki 
2 frtos tétnél I 
n *

10 »
25 »
50 »

b) miután a Imd 
tőr működik t tudni 
helyekeny Am-rnl 
galmi viszony lem 
gátőrnél föltett tete|

A forgalmi visz,

vagyis átlagos «zári 
gátőrnek négyszei 
kétszer annyi forl 
fcros helyen lévőn ] 

Az egyes totaliz, 
zalékokban kifejez\| 
jutunk

a) a 30 kres U,J 
arány ez;

űl

b) a? 1 frtos 1J

c) a? 5 frtos ha

Ezeket tudva é 
tortjövedelmét 
ütközhetik.

Láttuk azt. bogi 
kileccz napja 
összforgalma voll I 

E forgalom a U 
lőtt meg
a 30 kros helyen! 
az 1 frtos >
az 5 » »

Ebből esik az 
aj a 30 kros i 

2 frtos tét íJ
5 » » 2t|

A törtjövejelen 
ból 12° „ levonanl 
javára íratott. Telj 

2 frtos tét .
5 » » .
Ezután közepe- 

gos szazaiékor. :d| 
a 2 frtos telek 
sz 5 » >
volt tehát tvítjöveJ

b) a: 1 frtos ti
2 frtos tét ti 
5 » >41

E forgalomból
tzánntva 

2 frtos tét 
5 » » ,
Ez után kő ™ 

gos százalékok sj 
a 2 frtos tétek 
az 5 » »
tolt tehát tör bövefl

c) az 5 frtos l| 
5 frto:" tét :

10 > » :

55 » s
50 » »

A 12% levon.:
5 frtos tét

10 > > .
25 > » .
50 > »
Ezután közepe^ 

gos százalékok

--, -V
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[)ogy a fogadó közönség a totalizator *egyenes 
cdüjii', a 12" u révén is horribilis összeget hoz áldó- 
Zatul s a lovaregvletnck óriási summát jövedelmez, ki­
tűnik a következőkből :

fz. évi jimius hó folyamán a magyar lovaregylet a 
május havában megtartott tavaszi meeting kilencz nap­
úm elért totalizatőr-jövedelemböl 23.900 forintot szár­
maztatott át a fű- és székvárosnak jótékonysági
cztlokra.

Már most tudva azt, hogy a totalizatőr-szabályok ér­
teimében a tétek összegéből levont 12°/, Így oszlik meg: 

Vjótékonvczélra,
4"0 állami adó,
6'/," j, a lovaregyleté,

Sem ördögi mesterség e meeting alatt elért összfor­
galmat, illetve az ez után eső jövedelmet megállapítani.

E szerint a l1./,, ezimén jótékonysági czélokra jut­
tatott összeg _ S-szorosa adja a totalizator 12", 6-os 
.egyenes oíió'-ját. mely tehát a májusi kilencz ver­
senynapon 191.200 frtra rúgott, lévén az ennek meg- 
filciöbg elért öss,forgalom : 1,593.354 frt, kerek ötszeg- 
ben 1.600.000 frt. '

A: imént említett összeg tehát Így oszlott meg •
1. V ./,, jótékony czéira . . 23.900 frt
2. 4“ „ állami adó .... 63.734 »
3. b; a lovaregyletnek . . 103.566 »

Összesen . 191.200 irt
Tehát a total.rátör3n eszközölt fogadások után a nagy­

kő n-rz a 12" , ezimén közel kétszázezer forintnyi 
áldozatit hozott, még pedig 9. mondd ■ kilencz nap 
alatt, vagyis egy napon 21.284 frt'A.

Ugyan me soda szent, nemes és magasztos czél meg- 
Va!, -;’- ill tudná a versenyeket látogató publikumot ily 
íriási összegekkel sorompóba szólítani ? ...

Nu de e- még korántsem meríti ki a játékszenvedély 
követelte áldozatot t

A totalizatőr-szabályok szerint ugyanis a beváltásra 
terülő nyerő tikettek csakis forintos kerek összegekben 
í,tettetnek ki. A forinton aluli úgynevezett törtrészek 
a totalizator javára esnek.

A tiszta, világos megérthetóség kedvéért, szükségesnek 
nk ezt egy rövidke példával illusztrálni.

Tervük fel például, hogy az egység 3*45. a mi azt 
jelenti, hogy minden forintra 3 frt 45 krnyi oszta­
lék 1 ütött.

E szerint a 2 frtos tétre fizet a totalizator C frtot, 
pig a 90 krt kitevő tört benn marad.

A kinek 5 frtos liketje van. kap 5-szür 3*45—17 
frtot: itt mar csak 25 krt tesz ki a bennmaradó tört.

A 10 frtos tikeituiajóonosnak 34 frt fizettetik ki, 50 
ír pedig a totalizator javára esik. mig

az 5Ó fitos tét után 172 frt kerül kifizetésre s ettől Ls 
50 kr , it a totalizatőroek.

Mur most, hogy megállapíthassuk, vájjon e törtrészek 
révén a játszó közönség mily összeget hozhatott áldoza­
té . illetve e czimen mennyire tehető a totalizator jöve­
te.me például a lefolyt májusi meeting alatt, tudnunk 
keli a következő alapadatokat:

a; m;kc: marad benn a legtöbb s mikor a legkisebb 
formton aluli összeg az egyes tétek után? vagyis
menny, a i.zede; «törtrészek» maximuma és minimuma ? 

Ha az egység-ben a :
14? a tört benmarad 0-95 frt 
)*19 > > 095 >
109 » » 0-90 >

25 > » 0*03 > > 0*75 >
50 > > 0*01 » * 0*50 »

Az egyez tétek után ennél több a totalizator javára 
nem eehetik. Ez tehát a maximum : mig a minimum 
természetesen a 0 01 valamennyi tétnél.

A fentieknél magasabb számkörhen levő tizedesek 
egész 0 99-ig ugyanazon határok között mozognak, mint 

1 a 2 forintos tétnél uúl—0*49, az. 5 forintosnál

‘os tétnél

10

pv
11*01—0*19 stb. 

Százalékokban
tétnél

éjezve a tört terjedhet a 
1",,—49" ,,-ig, átlagban 241 .,°ó,

5 * » 1“ 19" ,,-is*, > 9‘/?/0
ío » > r„— 9°**„-ig, » 4,AU „
25 » » 1" a— 3" ,,-ig, * 1%%
50 > » 1%-ig, v

fc) miután a budapesti versenytéren három totaliza­
tor m;A.üd.á (tndnnii.k az 5 frtos, 1 frtos és 30 kros 
heivekenj ,-mernünk kell ezek egymáshoz való for- 
gaimi viszonylatait s külön-külön az egyes totali- 
latornél túltett telek közötti arámiszámnkat.

A forgalmi viszonylatot ezek a számuk tüntetik föl:
1:2: 4.

vagyis átlagos számítással az 5 frtos helyen levő totali- 
ratómek négyszer annyi, az 1 frtos helyen levőnek 
kétszer annyi forzaima szokott lenni, mint van a 30
kros helyen lévőnek.

Az egyes totalizatőrnél föltett létek közötti arányt szá­
laiéi.. klán kifejezve, a következő átlagos eredményre
intünk

ai a 1 kros beken levő totalizatőrnél a tét. közötti

k) a; 1

az üssztétek házul :
2 forintos tét 80" u 
5 > » 20%.

h'-iven lévő totalizatőrnél pedig 
2 forintos tét 6u" ..

40".
c) az 5 fitos helyen lévőnél ■ 

5 forintos tét
10 * »

s végül

úti
ve, a totalizatőrnek közepes

számítani semmiféle nehézségbe n-m
Ezeket tudva i 

törtjóvedelmét

Láttuk azt. hogy a totalizatőrnél a májusi meeting 
l Űzet napja alatt elérts biztosan megállapítható 
Essztorgalma volt kerek összegben : 1.600.000 forint.

E forgalom a bj alatti aranyszámuk szerint Így ezz- 
lőtt meg :
a 30 kros helyen levő totalizatőrnél 1 --ed 2z3.000 frt,
az 1 frtos > > » * -ed 457.000 »
a: 5 > » » > %-ed 915.000 >

Ebtől esik az egyes tételre 
ai a 30 kros totalizatőrnél: 

2 frtos tét 80" vagyis 
5 » » 20", »

összesen* 1.600.000

182.400 frt, 
45.600 >

összesen: 228.000 frt.
A törtjövedelem kiszámításánál azonban e tétforgalom- 

bói 12" „ levonandó, mivel ez már előzőleg a totalizator
javára Íratott. Tehát:

2 frtos tét . . 182.400 — 21.888 -e 160.5:>2 frt
5 » > . . 45.600 - 5 472 = 40.128 >
Ezután közepes türíjövedelem volt az a) alatti ária- 

gos százalékuk szerint:
a - frtos tétek összege után 24',..“ e 38.—.o frt 2.. kr 
az 5 » , , » 9V„% 3.831 » 16 >
volt tehát törtjövedclem e totalizatőrnél : 42 146 Irt *39 kr

b) az 1 frtos totalizatőrnél: __
2 frtos tét 6u" ,, vagyis . • • 274—00 frt,
5 . » 4U"/,, » . - ■ 182.800 »

E forgalomból 
12ámítva :

2 frtoe tét . .

összesen : 457 .000 Irt.
a már előzőleg levont 12%-ot

az 5 fitos tétek összege után 9'/.,u/o
a 10 > > , » 4‘/i%
a 25 » » »
az 50 » » »

1'

42.071 frt 70 kr 
' 9.058 > . 50 » 
1.811 » 70 » 

201 v 80 n

°47°öft — 32.904 — 241.296 frt 
r> > » . . ÍS2.8ÓO - 21.936 - 160.864 >
Ez útin közepe^ tuitjövedelem volt az a; alatti út lei 

gos százalékok szerint 
a 2 frtos tét-k összege után 24^
5Z j > » > > 9j ti

tolt tehát törí uvedelem e totalizatőrnél

i

t) az ű frtos helyen lévő totahzatőrnél:
5 frtos tét 5%; vagyis .... ^,0 ír. 

10 > » 2d" » - • • • -r® Q-n
25 > s 15% > . - - ■ *
50 » » D6 > . - - • 4:>*';> J *

Összesen 915 <XIO frt

A 12" , levonásával: „
5 frtos tét . 503.250 - 60.390 = 442.860 frt

10 s > . 228.750 - 27.450 - 201.-.W >
25 » > . 137.250 - 16.470 - láo.cSU >
50 > > . 45.750 - 5.490 - 40,260 »
Ezután közepes tört jövedelem volt az a) alatti átla 

gos százalékok szerint;

Volt tehát tortjövedelfra e totalizatőrnél 33.143 frt 20 kr
Az. összes törtjövedelem teliát kitett -csak- közepes 

számítással:
a 30 kros helyen lévő totalizatőrnél 42.140 frt 39 krt
az 1 frtos > > > 73.398 » r>0 >
az. 5 > > > > 53.143 » -0 »

Főösszegben 16S.6S9 frt 09 krt
Ez összeghez kell még számítani az ugynevezett 

ezredes törtm áradván?/t, miután az «egység* 
csak két tizedesre lesz mindig kiszámítva. Ez minden 
egyes futam kvótájánál 1 írttól 9 írtig terjedhet, vagyis 
középszám itassa! 4*5 frtra tehető.

A májusi meeting kilenrz napja alatt pedig lefutásra 
került összesen 63 verseny: egy-egy totalizatőrnél kitett 
tehát ez az «ezredes törtmaradvány“ átlag 283 frt 50 
krt, vagyis a három totalizatőrnél legalább is: 850
frt 50 krt. melyet a fenti főösszeghez adva, kitűnik, 
hogy a totalizator íörtjövedelem ezimén legkevesebb 
169.530 frt 59 krt vehetett he.

Ismételjük : legkevesebb, mert tekintve, hogy a tavaszi 
versenyeken a «=.meglepetések*' napirenden voltak, a mikor 
is tudvalevőleg a kvóta tizedes törtje műidig magas 
szokott lenni, a kozépszúmvtá<? mindenesetre kissé 
alacsony. Semmi ebeire c,em tévedünk tehát, midőn a 
tört jövedelmet is kerek összegű 170.000 forintra 
tesszük.

Látjuk teliát, hogy a totalizator jövedelme a 12% és 
a törtek rzimén kilencz versenynap alatt 370.000 
forintra rúgott, vagyis egy napon átlagban 41.100 írtra.

A közepes számítás tehát azt mutatja, hogy a fogadó 
közönség biztos vesztesége legalább is £5%, vagy a mi 
egyre megy : a föltett pénznek legjobb esetben is 
csak 1 x-ed részét kapja vissza.

Már most. eltekintve attól, hogy a totalizator összfor­
galma minden újabb meeting alatt százezrekkel szokott 
emelkedni, csak a fennti adatokat véye tekintetben, egy 
versenyév alatt (tavaszi, nyári, őszi meeting) legalább 
i' 29-szer 41.100 forintot áldoz játékszenvedélyének ki­
elégítésére, a mi 1.191.900. teliát közel 1,200.000 
forintnyi rettenetes összegre rúg.

Ezek előrebocsátása után megadhatjuk arra a kér­
désre a feleletet, vajon igaza van-e annak a «zajongó 
tömegr'-nek, mely a totalizator csak mellékesnek te­
kinthető törtjövedelme ellen mind jobban kezd zúgo­
lódni, sőt nagyon gyakran már a legélesebb kifakadá- 
sokban sincs hiány ?

Teljesen igazat kell adnunk : mert bármily el- 
enyé'/ő, jelentéktelen csekélységnek látszik is első pilla­
natra az «egység.-» mellett szereplő tizedes tört, ez mégis, 
miként láttuk, c~ak egy kilencz napos meeting alatt is 
százezreket vesz ki a fogadó közönség zsebéből, sőt a 
totalizatőrnek ebből befolyó jövedelme : mindenkor 
majdnem ugyanannyira megy, mint a 12 százalékos fő- 
bevétel, melyből 51/.20y’t>-ot még ki is kell adnia.

A mellékes jövedelemnek ily óriási fölénye az egyenes 
jövedelemmel szemben semmiképen ~em biztosíthatja a nagy 
közönség részéről azt a rokonszenvet, melyet egyébként a 
totalizatőr sohasem ignorálhat. A közönség iránti méltá­
nyosság, de meg p törtjövedelemben lépten-nyomon meg­
nyilvánuló kiáltó anomália, botrányos arányta­
lanság — melynek kimutatására egyébként lesz. még 
alkalmunk visszatérni — feltétlenül kell, hogy arra in­
dítsa a magyar lovaregyletet, hogy a totalizatőr most 
fennálló szabályainak sürgős revíziója, illetve módosí­
tásába minélelőbb belefogjon. Ez elől többé kitérni nem 
lehet, hacsak a magyar lovaregylet a. nagy publikum 
állandó an!ipathiájának s ódiumának magát továbbra is 
állandóan kitenni nem akarja.

Értjük azt. hogy a töri jövedelemnek teljem vagy leg­
alább is részleges elejtése nem kis küzdelembe fog ke­
rülni. mert hiszen az. ilyen horribilis jövedelemről le­
mon tani nagy leiki erőt és erős akaratot igényel. Es ha 
a lovaregyletnek ez a teljesen adómentes mellékjöve­
delem rendeltetése és czélja elérésére elkerülhetetlenül 
szükséges volna, még meg tudnék némileg érteni, hogy 
fogadóközünség anyagi érdekeire való minden tekintet 
'nélkül a totalizatőr-szahályokat a már nagyon is ért­
hető. több mint erős kitákadások daczára is érvény­
ben fentartani iparkodik. De akkor, a midőn a totaliza­
tőr jelenlegi óriási és még mindig növekedő forgalma 
amúgy is állandóan rendkívül magas jövedelmet biztosit, 
nincs es nem is lehet többé értelme annak, hogy a 
jelenlegi abszurd helyzet továbbra is fentartassék.

Nagyon jól ismerjük azokat a stereotyp s rég divat­
jukat múlta ellenvetéseket, melyeket a totalizator sza­
bályainak reformja ellen a tán tübbé-kevésbé érdekeit, 
felek unos-nntig felhozni szoklak. Majd reátérünk ezekre 
is. Azt az egyet azonban" már most is erősen hangoz­
tatni el nem mulaszthatjuk, hogy a magyar lovaregylet 
semmiképen s;'rn cselekszik helyesen, ha a közönség, — 
melynek érdekében felszólalni kötelességünknek tartottuk, 
nagyon jogos es méltányos igényei s mind hangosabb 
követelései elől teljesen elzárkózik és nem lesz minden 
dicséretre méltó kezdeményezője, egy olyan üdvös re­
formnak, a mi ugyanennek a közünségneK, melynek jó­
voltából a dusjövedelmii föllendülés és virágzás oly 
m igas fókát érte el, háláját, rokonszenvet és állandó 
támogatását továbbra is biztosítja. PalaestriCns.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A magyar turistaegyusület LuUapPFli osztálya 

augusztus hó 8-án Ferenczy Károly vezetése alatt ki- 
rándulást rendez Esztergomba. A kirándulók reggel 6 
óra 3ii perczkor indulnak a nyugoti pályaudvarból 
Pilis-CsaLiára. Innen az utat a következő programmal 
teszik meg: Postaréti erdő, 8imon halál. í'eketeliégy 
Kétágu liesrv, Esztergom.

58.117 írt 42 kr 
15.282 » OS > 
73.399 írt 50 kr

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Az u,| horvát főügyész. A király Kraljevio 

Tamás zágrábi államügyészt, állami füiigyészszé ne-

— Sajtóper. A győri esküdtszék — mint onnan táv­
iratozzék -- ma tárgyalta fl eich Edének, a kisbéri ál­
lami ménes uradainm igazgatójának Korda Miksa a 
Kisbér és Vidéke szerkesztője ellen rágalmazás és be­
csületsértés miatt indított sajtóperét. Az esküdtszék 
vádlottat két rendbeli nyilvános rágalmazásban mondta 
ki vétkesnek. A sajtóbiróság erre Kordát két havi 
jogházra, 10O frt pénzbüntetésre itéiie.

— Szí inon Anna tragédiája. Szimon Anna 
gyilkosainak bűnügyében ma tartották meg a per- 
beszédeket. Az első szónok Bankó államügyész 
indítványozza, hogy Km-elirs rendőrfőnököt és 
Vas ihr Bogdán csendőrt, szándékos gyilkossá; 
büntette miatt a törvényszék halálra ilélje. Súlyos­
bító körülménynek tekinti Novelics állásál, viszont 
Vasilevre nézve állásának alárendeltségét, szem­
ben a rendőrfőnöktől nyert utasításokkal, mint 
envhitő körülményt emeli ki. A második állam 
ügyész Boitsev Xikolát a gyilkosságban nem lufija 
bűnösnek, kifejti azonban azon okokat, a melyek 
Boitsev Deesko kapitánynak teljes bűnössége 
mellett szólnak. Az ülést ezután felfüggesztették. 
Az alügyész kéri Boilsev kapitány elitéltetését 
előre megfontolt gyilkosság miatt sulyosbbitó kú 
rülmények, és. Boitsev Nikola elitéltetését részesség 
és segédkezés miatt enyhítő körülmények figye­
lembe vételével. Ezután a magánpanaszosok két 
ügyvédje tartotta meg beszédét, mondván, hogy 
a felelősség egész súlya Boitsev kapitányra hárul 
Popov védő este S órakor kezd kieszelni, 10 óra­
kor felfüggesztik az ülést.

— Szerencsétlenül Járt ezéllövő. Többször me; 
emlékeztünk már arról a vészes kimenetelű czéllüvé 
szélről, a melynek pár héttel ezelőtt egy berlini mulató 
volt a színhelye. Egy Krüger nevű ezéllövő ugyanis 
azzal produkálta magát, hogy menyasszonya, a 19 éve 
Witte Mária léjéről lelőtt egy almát. Egyszer azonban 
elhibázta a lövést és az alma helyett menyasszonyát la 
láita a golyó, a ki holtan terült el a földön. Krüger 
gondatlanságból okozott emberölés miatt érmék folytán 
vád alá került és a Berlinben megtartott végtárgyalá­
son hat havi börtönre Ítélték. Az. indokolás szerint 
vétkes gondatlanság abban nyilvánul, hogy Krüger fa­
lábai helyett élő alakra lőtt. Krüger felebbezett.

MULATSÁGOK.
- Anna bál Ős-Budavárában. Vidám tánezossereg 

hangos mulatozásától viszhangzolt tegnap Ós-Budavára 
mecsetje. Anna-bál volt és a fürdői mulatságok e hires 
ünnepe itt is bevált, Hajnalig nem fogylak ki a tán- 
rzolók, a kik pompásan mulattak Os-Budavára e leg­
újabb azórakozó helyén.

GYÁSZROVAT.
Ifj. Caeürghö Gyula, Cseörghü Gyula államtitkár 

húszéves fia ma délelőtt hirtelen meghalt.
Abrahámt és szentgaáli Falussy Mihály ügy­

véd, 48—49-iki honvéd-főhadnagy, .Nagykároly város 
volt rendőrfőkapitánya, július 22-én, reggeli 7 órakor, 
életének 7í-ik évében, hosszas szenvedés után Ér* 
Endréden meghalt. Az elhunyt függetlenségi bajnokban 
dr. Falussy Árpád fővárosi ügyvéd édesatyját gyászolja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Csathó 

Imre budapesti állami ipariskolai ideiglenes minőségű 
tanárt jelenlegi állásában végleges minőségben, a szegedi 
kir. Ítélőtábla elnöke Tichy György végzett joghallgató 
deszki lakost, a vezetése alatt álló* kir. Ítélőtábla kerü­
letébe, díjas joggyakornokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Portiéi, július 27. A Vezuvról érkező 

hírek Aptis del Cavallonál a láva-áramla­
tok észrevehető működéséről és a kráter­
nek nagy hamukitűréseiről tesznek jelentést.

Belgrad, július 27. A skupslina záró ülésén 
Szimics miniszterelnök kijelentette, hogy a szeri) 
kormány Oroszország közvetítésével tárgyalásokat 
folytat a portával, hogy az üskübi püspökség 
élére, mint adminisztrátor szerb neveztessék ki.

Hága, július 27. Az nj Pierson-kormány az e 
hó 24-én közölt névsor szerint megalakult. Az. nj 
miniszterek ma délelőtt a regcns-királynő előtt 
letelték az esküt.

Paris, július 27. Hanotaux külügyminiszter 
értekezett Combon nagykövettel, a ki legközelebb 
visszautazik Konstantinápolyba.

London, Julius 27. A Times Konstantiná­
polyból azl jelenti, hogy azon béke-prelimináré, 
melyet a nagykövetek kidolgoztak, választott bí­
róság alakítását helyezi kilátásba mindazon nézet- 
eltérésekre nézve, melyek a török és görög meg­
hatalmazottak között fennáltanak.

London, julius 27. (Alsóház.) A tengerészeti 
költségvetés tárgyalásánál az admiralitás első 
lordja. Goschen, kijelentette, hogy az ez évre fel­
vett hadihajók építését siettetni szándékszik. Azon­
felül félmillió font sterling póthitelt kér további 
hajóépitkezésekre. Más államok igen erős és nagy 
ezirkáló hajók építése felé hajolnak, a melyek 
háború esetén Anglia közlekedését fenyegetnék. 
Angliának tehát szintén hasonló nagy ezirkáló ha­
jókat kellene beszereznie, hogy e veszélyt elhá­
rítsa. Idegen nemzetek észrevették az angol tor- 
pedó-zuzóhajók rendkívüli gyorsaságát és jelenté­
kenyen szaporítják flottájukat ilyen hajókkal. A 
póthitel czélja: más nemzetek további hajúépitke- 
zésél, nj hajók építése és a más megkezdett liajó- 
épitések befejezése által ellensúlyozni.

London, julius 27. Curzon államtitkár kije­
lentene az alsóházban, hogy a kormány tiltakozott 
Madridban a kiutasított anarkistáknak Liverpoolba 
való szállítása ellen. A spanyol kormány sajnála­
tát fejezte ki e felett és megígérte, hogy hasonló 
eset nem fog többé előfordulni.

Pétervár, julius 27. A német császárné 
mellé gróf Orlov Davidov főlovászmester és 
fioresakov herezeget. Frigyes porosz herezeg mellé 
pedig Bieloselki-Bieloserski herczeg a la suite ve­
zérőrnagyot rendelték ki diszszolgnlatra.

Bukarest, július 27. Újabban egész határo­
zottsággal ismét azon hir van elterjedve, hogy 
Stateseu Jenőt, a szenátus jelenlegi elnökét fogja 
a király egy liberális kabinet alakításával legköze­
lebb megbiz.nl.

Athén, julius 27. Egy káneai távirat szerint 
Dzsevad pasa a tengernagyoknál hosszabb látoga­
tásokat tett, melyeket ezek ma viszonoztak; de 
kijelentették,hogy Dzsevadnak semmiféle intrikákat 
sem fognak megengedni. Dzsevad pasa a felkelők­
kel tárgyalásba akart bocsátkozni, de Nikephoros 
püspök kijelentette, hogy a felkelők vele csak a 
tengernagyok közvetítésével érintkezhetnek.

A görög-török hékeíárgyaj,ások.
Athén, julius 27. (Az Egyetértek tudó­

sítójának távirata.) Fatllis: miniszterelnök ma 
a hatalmaknak előterjesztést tett Discard 
pasának Kaneába való érkezése miatt, a mi 
a krétai kérdésnek uj fordulatot ad. A mi­
niszterelnök arra hivatkozott, hogy a kré­
taiak joggal izgatottak és hogy az által a 
görög kormányt a Görögországban lévő sok 
ezer krétai menekülttel szemben nehéz 
helyzetbe jut, a kik már azzal fenyegetőz­
tek, hogy visszatérnek Krétába és újra 
megkezdik a harezot. A követek kijelentet- 
tették, hogy Dzsevad pasának megérkezése 
Kaneába a tengernagyok eredeti elhatáro­
zásán semmit sem íog változtatni. (N. 
Fr. Pr.)

Berlin, julius 27. A konstantinápolyi német 
nagykövetnek a Görögország állal fizetendő hadi 
kárpótlás törlesztési módjával szemben elfoglalt 
álláspontjáról szóló lapjelentések ellenében a 
„Nationalzeitung“ ezeket Írja: Itteni beavatott kö­
rükben mitsem tudnak arról, hogy a konstantiná­
polyi német nagykövet a hadi kárpótlás részletek­
ben való fizetését indítványozta volna. A felől 
azonban nincs kétségben a „Nationalzeitung“, 
hogy Németország képviselője élén áll a nagy­
követek ama csoportjának, mely az európai ellen­
őrzést tekinti az egyedüli eszköznek, a melytől a 
pénzügyi nehézségek kielégítő megoldása várható.

Köln, julius 27. A Köln. Ztg.-nak Berlinből a 
béketárgyalásokra vonatkozólag a következőket 
Írják: A határkérdés, néhány technikai nehézség 
kivételével, meg van oldva. A hadi kárpótlás kér­
dését úgy rendezték, hogy Törökországnak mint­
egy négy millió fontot Ítéltek meg. de a pénz be­
fizetését illetőleg még neiti történt megállapodás. 
Több hatalomnak — köztük Németországnak — 
álláspontja az, hogy Thesszália kiürítése nem kö­
vetelhető, mielőtt a hadi kárpótlás lefizettetell 
vagy azért teljes garanczia nyujtatik. A hadi kár- 

. pótlást kölcsönnel fedezni Görögország mai pénz­
ügyi helyzeténél kizártnak latszik. Részletfizeté­
seknél kezesség nyújtandó, mely a hatalmak egy 
részének — köztük Németországnak — felfogása 
szerint is nemzetközi ellenőrzésben volna talál­
ható.

A japánok panasza.
Newyork, julius 27. Japán viszonválaszának 

az a panasza, a melyet a Newyork Herald kivo­
natosan közül, a lap által utólag teljesen közzé­
tett szövegében ekkép hangzik: A .japán miniszter 
elismeri az Egyesült-Államoknak Havaira való túl­
nyomó befolyását és ebből azt következteti, hogy 
az az Egyesült-Államoknak és Havainak teljes 
garancziát nvujt mindenféle megtámadtatás ellen, 
de éppen azért feleslegessé is teszi a fennálló 
viszonyoknak más népek kárára való meg­
változtatását. Vonatkozással Shermannak arra 
az állítására, hogy 1893-ban, a mikor a 
sziget anneximát tervezték, az érdekelt ha­
talmak egyike gém követelte a status quo fenn­
tartását, megjegyzi a válaszjegyzék, hogy az ak­
kori magatartás semmiesetre sem tekintendő jóvá­
hagyásnak. A gyámratszerzési politikát a Csendes 
Orzeánon az lS95-ben végződött évtized alatt 
élénken űzték. A hatalmak a legutóbbi időben 
közös egyetértéssel hajlandóknak mutatkoztak, 
hogy ettől a politikától tartózkodnak. A nemzet­
közi versengés, valamint az egymással szemben 
álló érdekek ma a legjobb garancziát nyújtják arra, 
hogy a többi szigetcsoportok megtarthatják függet­
lenségüket. Azonban Havai-nak azEgyesült-Allamok- 
hoz. való kapcsolása kétségtelen jele volna mindazon 
szunnyadó törekvések felébredésének, melyek területi 
terjeszkedésre vannak irányozva, s ennélfogva ez 
Japánnak a Csendes-Oczeánra vonatkozó érdekeit 
sértené. Japán nem tekintheti közömbösen mind­
azon változtatásokat, melyek jogait semmivé 
teszik. Nem forog fenn az a szándék, hogy 
a Csendes-Ocz.eánon ma fennálló állapot két­
ségbe vonassák, de Japán helyzete lehetet­
lenné teszi, hogy félelem nélkül és közöny- 
rtycl tekintsen azon következmények elé, a 
melyeket Havai függetlenségének megszüntetése 
valúszinüekké tenne. Az Egyesült-Államok vám- 
és egyéb törvényeinek alkalmazása bizonynyal 
sértené a japáni érdekeket. Havai kormányzásá­
nak semmilyen megváltoztatása sem mentheti fel 
Havait legkevésbbé sem azon kötelezettség alól, 
melyet az a Japán és Havai közt kötött szerző­
dés esetleges megsértéséből eredő igényekkel 
szemben elvállalt. .

A közönség köréből,
Si-kti

TTéSS- «Es Myyáii-S—
gyógyhely. sl;0Cl

Nagy kénes iszapfürdő,
i'Zapbnrngfttá^. douche,
kű- es kádfürdő, rheuma, kősz-
vény. neuralgiák, i<chias stb.

ellen. Olcsó és szép lakások. 
Prosp-ktiist küld ingyen az i^az 

gatóság Budapest.

BOGBÁN JÓZSEF
rési, legjobb hírnevű kocsigyávcs

Budapest, IX.. Páva-uteza ÍO -13.
ajánlja mindenfajta ko<\?igvártmúnyait a legjobb kivitelben 

s a legjutányo?abb árakon, 31388
pészleífizetésfe I®.

Szikes tudomásul«
T. ismerőseimnek é? üzletfeleimnek Fzives tudomására 

hozom, hogy a Király-uteza 1. szám. alatt létező első angol 
vegytisztító- őa mufestö-intózettöl társammal való közös 
megegyezés folytán megváltam s azzal többé semminemű 
összeköttetésben nem állok.

Tisztelettel
Vasa Miksáné,

VII. Hársfa-uteza 24. sz.1047
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KÖZGAZDASÁG.
Newyork, julius 27. Liszt 3.35. Bura júliusra 

S3:4, augusztusra 791 szeptemberre SO3/,.
Tengeri szeptemberre 321 v

Chikágó julius 27. Bura szeptemberre 73/4. 
Tengeri szeptemberre 271 /,.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
► A Budapestszentlöricszi vasat átalakítása.

A budapest—szentlörinczi helyi érdekű vasút részvény- 
társaság budapest—kispest—szentlőrinczi vonalát villa­
mos üzemre kívánja átalakitani s Kispesttől kiágazólag 
Erzsébetfalváig egy szintén villamos üzemre berende­
zendő szárnyvonal megépítését tervezi. A szóban forgó 
villamos vasutvonalak közigazgatási bejárása Papp 
Árpád miniszteri titkár vezetése alatt augusztus hő 
2-án lesz.

} A - New-York» Ausztriában. Szemben azon hí­
resztelésekkel, hegy a «NewAork» életbiztosító társaság 
Ausztriából visszavonult, kompetens forrásból úgy érte­
sülünk, hogy a New-York az uj osztrák biztosítási sza­
bályzatnak magát mindenben alávetette és működését 
Ausztriában tovább is folytatja.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei termés. Az aratási és cs<;plési munkála­

tokról, valamint a mezőgazdasági állapotáról ma a 
következő újabb híreket kaptuk : Kis-Komárom és 
környékén az aratási munkálatokkal nagyobbrészt el­
készültek a gazdák, most csak még a zab aratása van 
hátra ; az idei terméseredmények legkevésbé sem elé­
gítik ki a gazdákat, mert búzából 5-7 métermázsa, 
rozsból 5—6 mmázsa, árpából 6—7 mmázsa és zabból 5—6 
mmázsára rug a terméshozam egy kát. holdról. A 
kukoricza még ez ideig igen jól áll. A szolok igen szép 
termést Ígérnek. A munkásviszonyok elég jók. fagy- 
Küllő és vidéken igen sok kárt okoztak a viharok és 
jégesők, melyek úgy a kapás, mint még a lábon lévő 
kalászosokban, de különösen dohány és szőlőkben igen 
jelentékeny kárt okoztak. Az aratással teljesen elkészül­
tek a gazdák, most a oséplési munkálatuk van­
nak napirenden; a terméseredmény nem a leg-
kielégitőbb, sőt azt lehet mondani, hogy rósz; egy
kát. holdon termett 4 —6 méteémázsa búza, 3—4 
métermázsa rozs és 4—5 mmázsa árpa. A bur­
gonyában igen sok kárt tett a penészgomba, mintegy 
50“;,-ka elpusztult. EmUiaudvar (Torontál m.) és vi­
dékén az őszi és tavaszi búza aratása teljesen be van 
fejezve, a terméseredmény szalmában jó, szemben azon* 
ban igen silány, úgy midSságileg mint mennyiségileg is 
alig lett egy kát. holdon 3—4 mmázsa. A rozs és 
árpa hasonló rossz termést adott. A zab partosabb 
helyeken kifogástalan, az alantabban fekvők pedig igen

fosszak, telve vannak rozsdával. A tengeri igen szépen 
áll, a mostani esőzések igen elősegítették fejlődésüket. 
Az e hó 4-diki nagy orkán a dohányültetésekbea 
igen sok bárt okozott. A munkásviszonyok, elte­
kintve a nagy munkabérektől, teljesen kielégítők. 
Füleken, és vidékén az aratással már nagyobb­
részt elkészültek a gazdák, most még csak a zab ara­
tása van hátra. A cséplési munkálatok most vannak 
folyamatban, az eredmények igen különbözők és nagyon 
eltérők a múlt évi terméstől. A búza és rozs, valamint 
az árpa terméshozamot a gyakori tavaszi esőzések 
mintegy 30—40%-kal csökkentették. A búza átlagos 
terméshozama 5—6 métermázsa, rozs 4—5, árpa 
5—6 métermázsa egy katasztrális holdról. A kukoricza 
még ez ideig meglehetős termést Ígér. A takarmányfélék 
igen jó termésre biztatják a gazdákat. A munkásviszo­
nyok teljesen kielégítők. Szilbás fBács-Eodrog ml 
Nagyon csalatkoztak a gazdák az idei termésre nézve. Az 
aratási munkálatokkal elkészültek mindenhol, csak mo-t 
tűnik ki igazán, hogy minő nagy kárt okoztak a ziva­
taros és jeges időjárások, de különösen nyoma maradt 
az e hó elején uralgott nagy orkánnak, a mennyiben^: 
tett legnagyobb kárt valamennyi növényzetben is. A 
búzák teljesen megdőlve kerültek a kasza alá, de ha­
sonlóan a rozs és árpa is, a szemek a hirtelen bekö­
vetkezett bőség miatt teljesen összezsugorodtak, miáltal 
a terméshozam mintegy 40°/u-kal redukálódott. De még 
mindezen rossz termés miatt a munkabérek is óriásilag 
felemelkedtek, és ezt mind az Idegenből jütt-ment szo- 
czialista agitátorok idézték elő.

* Időjárás. Az országos meteorologiai intézet jelen­
tése szerint tegnap Erdélyben még kevés eső volt 5—10 
mm. között. Marosvásárhelyen 9, Kolozsvárt, Nagysze­
benben és Vajda-Hunyadon 2 —3 mm. Ma reggel Er­
délyben és az. Alföldén az idő derült lett, de a nyugati 
megyékben, nevezetesen Horvátországban és a tenger 
melléke felől nj esőzés indult meg, Csáktornyán 20 
mmnyi zápor esett, Sopron, Zágráb és Károlyvároscn 
2—3 mm. A borulás tehát nyugatról lefelé terjeszkedik 
az országban. A hőmérsékleti viszonyokban nincsen 
változás.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Magyarország a párisi világkiállításon.

Báró Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszter a követ­
kező felhívást intézte a közönséghez:

Francz.iaország 1900-ban Parisban nemzetközi kiállí­
tást rendez s részvéteké hívta fel az összes államokat. 
Valamennyi állam kijelentette, hogy részt vesz a XIX. 
század záró kövét képező ezen nemzetközi kiállításban.
A magyar kormány elhatározta, bogy Magyarország szin­
tén részt veend s a kormány ezen elhatározását az 
1S97. évi 18 törvényczikkel a törvényhozás is jóváhagyta. 
Az gddigi előkészületek után ítélve valamennyi nemzet 
méltóan kivan részt venni a nemzetközi kiállításban, 
mely be fogja mutatni azt a haladást, melyet az emberi­
ség szellemi és gazdasági termelése elért. A békés 
munka e nagy versenyéből, mely az egyes nemzetek 
életképességét és haladását tükrözi vissza. Magyarország 
el nem maradhat a haladás és művelődés iránti érzéké­
ről, szorgalmáról és munkájáról, szellemi életének lük­
tetéséről és eifíkifejléséről a produktiv munka mezején 
szintén bizonyságot kell tennie. Magyarország 1S7S ó*a 
nemzetközi kiállításon nagyobb arányban nem vett részt 
s minthogy közgazdasági életünket önálló nemzeti alapon 
leghelyesebben véltük fejleszthetni és kiépíteni, munkánk 
és törekvésünk termékeny talajba vettetett, a miről tanú­
ságot tehetett ezredéves kiállításunk. Megerősödve kerül­
tünk ki a küzdelemből, a nemzet erőraegfeszitése fel­
tárta az ország gazdaságát az ipái i és gazdasági terme­
lés terén, érzékét, törekvéseit, haladását a művelődésben, 
humanitásban, művészetekben. Munkánkban megadnunk 
nem lehet, esak úgy ismerhetjük meg erőink valódi 
értékét, csak úgy erősíthetjük meg a jövőbe vetett tovább 
reményünket, ha a nemzetközi versenyben helyünkéi 
méltóan elfoglalva, alkalmat szolgáltatunk a külföldnek 
erőnk, haladásunk, viszonyaink beható tanulmányozá­
sára; ha mindennel, a mit gondolkozó agyunk, érző 
szivünk és munkás kezünk termeit, más nemzetek mellé 
állva, bemutatjuk életképességünket s 57 által saját ön­
bizalmunkat is növeljük. Ha a magyar ^államot alkotó 
összes erőket a szellemi, művészeti, ai.y*igi és erkölcsi 
téren való munkálkodásunk összes eredményeit és vívmá­
nyait az 1900. évi nemzetközi kiállításon, a népek e nagy 
találkozóján méltóim bemutatjuk : önálló fejlődésünk és 
czéltudatos munkánk feltárása — meggyőződésem sze­
rint — bármely más eszköznél sikeresebben fogja állami 
és nemzeti önállóságunk tudatát terjeszteni és megerősí­
teni. E mellett figyelmet érdemel a kiállításnak remél­
hető gazdasági hatása is. A nyugati nemzetek iparával a 
versenyt mindenben igaz még nem vehetjük fel, de 
tévedés volna ebből a körülményből azt Övetkeztetni, 
hogy fáradozásaink s anyagi áldozataink müba valók. 
Mezőgazdasági termelésünk magas s;invonalon áll, ver­
senyképes, arra támaszkodó nagy iparágaink verseny- és 
kiviteli képességük hírnevét fenn kell hogy tartsák s 
azokon kívül is számos oly iparágunk van. mely nem­
csak megállja a versenyt, hanem kiviteli piaczok szerzése 
által egészséges fejlődésének és felvirágzásának további 
alapjait szerezheti meg. Nem lehet figyelmen kivi.il hagy­
nunk, hogy az 1900. évi párisi kiállításon nemcsak 
Francziaországgal fogunk találkozni, hanem ott lesznek 
más államok is. melyeknek gazdasági termelése kevésbé 
fejlett, találkozója lesz az a föld minden tájairól oda 
sereglő idegeneknek s igy kedvezően kínálkozó alkalom 
kereskedelmi összeköttetések létesítésére. Ily ke­
reskedelmi összeköttetések létrejövetelét készségesen fogja 
támogatni a m. kir. kormánybiztos is. ki a magyar ko­
rona országainak a párisi kiállításon leendő képviselésé­
vel van megbízva. Mindezeknél fogva az országnak a 
nemzetközi versenyben leendő méltó bemutatását nagy 
nemzeti feladatnak tartom, mely sikeresen csak az összes 
tényezők buzgó közreműködésével oldható meg, 3 épen 
azért kérem az ország minden polgárát, szakférfiút, mű­
vészt, mezőgazdát, iparost, ki e nagy nemzeti munkában 
eszmével, tanácscsal, közreműködéssel, munkával és ter­
meléssel hozzájárulhat, hogy az 1900. évi nemzetközi 
kiállítás magyar osztályainak minél szebb és tökélete­
sebb rendezésében a kormányt hazafiui buzgalommal és 
lelkesedéssel támogatni szíveskedjék. Vessük tekintetün­
ket a jövőbe, a magyar állam az imént megnyílt évezre­
det. szebben, hasznosabban, méltóbban meg nem kezd­
heti- mintha bemutatja immár a világnak is őserejét, 
földének kincseit, népeinek szellemi világát, szorgalmát, 
munkásságát és haladását az európai czivihzáczióban

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
— Az osztrák járadókadó és a magyar érték­

papírok. Lukács László pénzügyminiszter azzal a kí­
vánsággal fordult az osztrák kormányhoz, hogy a k=t 
kormány kössön egyezményt, a mely szerint a magyar 
és osztrák állampapírok a két államban adózás tekinte­
tében egyöntetű eljárás alá essenek. Erre a lépésre 
azért határozta el- magát a pénzügyminiszter, mert 
Ausztriában most lép életbe az uj járadékadótörvény, a 
melynek értelmében az összes külföldi, tehát magyar 
értékpapírok után is, a melyek saját államukban adó­
mentesek, adókötelesekké válnak. Ez az adó két száza­
lék, tehát a magyar koronajáradéknál szelvényenkint 8 
krajezár, a mi 190 forint névértéknél 2 forint árfolyam- 
veszteségnek felel meg. A törvény azonban megengedi 
a kormánynak, hogy e szabálytól a recziproczitás alap­
ján eltéréseket állapítson meg. A magyar pénzügymi­
niszter tehát, hogy a magyar járadékok osztrák tulajdo­
nosait a kellemetlen adóteherlől megóvja, a recziproczi­
tás alapján akarja a járadékadó kérdését Ausztriával 
szabályozni és a járadékuknak mindkét államban köl­
csönös adómentességet biztosítani.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenverein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Brazek 
Jakab szabó Zágráb, Probst Mihály díszműáru kereskedő 
Stryj, Philipp FeAndz kereskedő Steyr, Kasparek József 
szatócs Waldhofen, Weinlovits M. (hagy.) kerieskedőezéf»* 
Kagyvárad, Livi Klára divatárusnő MosIKr.

//‘V,
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 27. —

Gabonatőzsde.
A kt’'7'1ri!Í'7lrl’;,ru mi'g niim'.ig gyeimé a kínálat. Az 

ebilúk magasabb árakat Kívántak, nimüazonállal arány­
iam nyngotílabb lett az .'izl !, mert a malmok nein rrm- 
ta'tak valami nagv vásárlási kedvet és csupán l.i.OOO 
métermázsa bűzeit vettek 10 krral magasabb árakon, 
v; áruért minőség szerint 10.10—10.70 irtot űzettek, 
míg ó-áru 9.70—11.10 írton kelt el. fi özet a búzaárak­
kal egyetemben szilárd volt, a forgalom azonban gyen­
gén alakult. Minőség szerint S.10—S.15 frtot fizettek 
budapesti paritásban. Árpában a kínálat nagyon gyenge, 
takarmányárpáért helyben 6.30—C.40 frt érthető el. 
Zabban meglehetős forgalom fejlődött és az árak is 
emelkedtek. Kikelt mintegy 1500 mm. ü.671/.,—6.25 
írton szín- es tisztaság szerint. Bepcze lu.10 írton kelt 
el budapesti paritásban.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki fuj) : 100 mm. SÍ k. 10.70 írton, 
100 mm. 79 k. 10.70 Irton, 100 mm. 78 k. 10.50 
írton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 81 k. 10.70 írton, 300 mm. 
79-5 k. 10.60 írton. 250 mm. SO k. 10.60 forinton, 
300 mm. 77 k. 10.40 írton, 100 mm. 75'6 k. és 100 
75-5 k. 10.10 írton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 400 mm. 75 k. 10.20 írton, három 
hónapra.

Pestvidéki : (ó) 100 mm. S0'5 k. 11.10 írton, három 
hónapra.

Szentesi: 2000 mm. 77'S k. 10.95 írton, három 
hónapra. #

Marosi : 270 mm. 79 k. 11.— írton, három hó­
napra.

Raktáram : 5000 mm. 75 2 k. 9.70 írton, három 
hónapra.

Roib (uj) 200 mm. 8.10 írton. 300 mm. 8.15 írton, 
150 mm. S.15 írton, mind készpénzen.

Zab (<5): 400 mm. 6.25 írton, 200 mm. G.25 írton, 
200 mm. 6.10 írton. 150 mm. 5.90 írton, 400 mm. 
5.67* 0 írton, készpénzen.

Bnza

Róza

Zab

bánsági
tiszavidéki

pestvidéki

bácskai

Hivatalos effektiv-úrak:
rttvl frtif

ti—81 klg. 10.2:»—11.—
7«—81 
78—SÍ 
76—81 
78—81 
76—SÍ 
7o—81 
7S—SC

10.60—11.05 
10 25—1000 
1C.55—11.— 
10.30—10.55 
10.55-11- 
10.65—11.10

elsői­
re::*^ 
1 :!;.ir

r.dü

uj
uj
uj
uj

70-72 „ S.15

60—62 1
7.90-3 — 
Ü.6U—6.—

62—64 „ —------
64—66 n
30—ti n ő.7">—6.25

4.55—4.60
4.45—4.50

12.50-13.—

Ilatáridőiizlct. A Lii. óldi piarcokról ma mindenün­
nen gv-ngv t irányzatot jelentettek. Xewyorkbau búza 
r eaíi írásokra gyengül ten záródik, de az árak még 
n.n.iij N V.-til-el magasai ibak, mint tegnap. A készle­
tek növekedése - hozzájárult az irányzat el lány lúd ásá- 
):n?. • iká'.i . részben változatlanok, részben 1 >

rvtel aiar-onvaiihak az árak. Londonban igen szilárd 
az nbigyenge volt. Liverpoolban 

.. üzlet nagyobb ílukluáeziók mellett igen szilárdan zá- 
: ti P: shan ismét megszilárdullak az árak. A mi 
piaczunkoi gébb ű jegyz sí . daczára szi­

fon : . t és az árak 8 -10 krral emelked­
tek, késői-b azonban gyengülés állott be, mivel kevesebb 
vvvo jelentkezett, ring a kínálat éiéukeUbcn alakult. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 10.20, 

10.22, 10.24, 10.25, 10.27, 10.26, 10.23, 10.21, 10.20, 
10.18. 10.15 forinton.

Szokváaybuza tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.60, 
10.63, 10.65, 10.68, 10.67, 10.65, 10.63, 10.60, 10.58, 
10.57, 10.55, 10.54 forinton.

Szokváuyrozs C-zre mintegy 25.000 mm. 8.14, 
8.15, 8.17, 8.19, 8.20, S.19, 8.17, 8.15, 8.12, 8.10, 8.08 
5.úti forinton.

Tengeri 169S május-júniusra mintegy 20.000 mm. 
: 33, 5.50. 5.28. 5.27, 5.25, 5.22, 5.20, 5.19 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 12.0UÖ mm. 5.8S, 5.86, 
5.S5, 5.53 forinton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén lanyha irányzattal nyílt meg az üzlet, 

jelentékeny realizálásuk nagyobb kínálatot idéztek elő. 
minélfogva úgy a búza, mint a rozs és tengeri ára je­
lentékenyen hanyatlottak, míg zab ár tartó maradt. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 35.009 mm. 10.14, 
10.13, 10.11, 10.12, 10.14, 10.13, 10.11 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 15.UOO mm. 8.12, 
5 11, S.09, Ö.Ú7, 8.06 forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 9000 mm. 
4.54. 4.52, 4 50. 4.49 forinton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
5.19, 5.18, 5.17 írton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 5.S3, 5.81,
5.8U forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan zár ódnak :
Ere.......................................firt 1011—10.13

.82'Aványbuz* tavaszra ................................. frt 1U.47— 10.4'J
Szví-.únyruti őszre .................... ... ... irt 8.1 U—8.12
7enger: j:;i -—augusztusra...................................................Irt 4.50—4.52
Ttríigr. szep>mi>erre ................................. Irt 4.50—4.52
Teng .. 1893 május-júniusra ...................... írt b 18—5.20
í-zokványzab őszre .......................................írt 5.82-5.81
Káj-.oezVueprze aug.—szeptemberre.................................... Irt 13.15—13.25

Délutáni forgalom.

A mostani magas árak mellett az árak pillanatnyi 
hanyatlása is nagyobb kínálatot idéz elő és ennek tu- 
lajdvüithatú az. a nagymérvű árhanyallás, mely ma dél- 
i:üin beállott, jóllehet a külföldiül időküzbeu valamivel 
javult jegyzések érkeztek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 45.000 mm. 10.12, 
lu.ll, 10.10, 10.12, 10.10, 10.U8, 10.0C, 10.05, 10.07, 
1 u.Ou, 10.05 forinton.

Szokvány rozs őszre mintegy 15.00U mm. 8.04,
8.08, $.00, 8.UÍ, 8.03, 8.04 furinton.

Tengeri 1893 május—júniusra mintegy 18.000 mm. 
5.1 S, 5.iu, ő.lőJVton.

Délután A óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza őszre........................... ....... írt 10.04—10 06
Sz.-kványbuza tavaszra ...............................  trt 10.45—10 47
Szukviinviőrs ú zve ... ............................. fit 8.02—804
Tengeri 'július—augusztusra.........................frt —.-------
Tengeri augusztus—.-zeptemberre................ frt 4 46—4 48
Tengri május—júniusra.................... frt 518—5.20
Szokványzab őszre ..................................... trt 5.81—5.83
Káposzíarepcze aug.—szeptemberre.............. trt 13 20—12.30

Terménytőzsde,
A terménytőzsde változatlan és üzlettelen volt.
Szesz nyersáru jegyez 16.----- 16.25 frtot

Értéktőzsde.
A tőísrle irányzata ma is kedvtelemiek mutatkozott. 

A nemzetközi játékpaplrok részben a tőzsde gyér látoga­
tottsága. részben pedig a belpolitikai helyzet nyomása 
alatt teljesen elhanyagolvák, s árfolyamaik hanyatló 
irányban mozognak. Az osztrák-magyar állainvasut szen­
vedte ezúttal is a legnagyobb árveszteséget, mintegy 
másfél forintot. Magyar bankok csekély érdeklődés mel­
lett alig változtak. A forgalom majdnem kizárólag a 
helyi piaczon központosul, hol a kereskedelmi bank s a 
városi vasutak folyton emelkedő jegyzéseken élénk ke­
reslet tárgyai. Valuták és érezváltók változatlanak.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 28;
Blötőzsde,

A külföldi esti tőzsdék alacsonyabb zárlataival kap­
csolatban az előtőzsde hangulata gyengének mutatkozott. 
A realizálások lejebb nyomták az üzérkedés! értékeknek, 
főleg pedig az osztrák-magyar államvasut árfolyamát. 
A közúti vasút iránt a kereslet volt állandóan túl­
nyomó. — Köttettek : Osztrák hitclrészvény 368 00— 
369.—ig, magyar hitelbank 396.50—398.—ig, osztrák- 
magyar államvasut 346.50—347.—ig, pesti kereskedelmi 
bank 1398—1413-ig, közúti vasút 392.50—396.50, buda­
pesti villamos városi vasút 295.25—295.75.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 368.70—368.80, magyar hitelbank 397.-----
397.25, osztrák-magyar államvasut 346.75—347.—.

Déli tőzsde.
Az irányzat a déli tőzsdén is kedvtelen maradt s az. 

üzérkedés! értékek ismét alacsonyabb jegyzéseken kerül­
tek forgalomba. Magyar bankok tartvák. A helyi 
piaczon folytatódott a pesti kereskedelmi hank s a 
városi vasutak áremelkedése. — Köttetett : Osztrák hi- 
telrészvény 368.50—368.90-ig, magyar hitelbank 
397. 397.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
256.25- 256.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
103.25— 103.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 267— 
268.—ig, osztrák-magyar államvasut 346.25—347.—dg, 
déli vasút 85.50—85.75-ig, rimamurányi vasmű 
255.50—255.75-ig, magyar koronajáradék 100 35— 
100.40-ig, magyar aranyjáradék 122.75—122.80-ig, köz­
úti vasút 396—397.25-ig, budapesti városi vasút 295—
297.25. — Helyi értékekben következő kötések jöttek létre : 
iparbank 199—200, pesti kereskedelmi bank 1407— 1410, 
salgótarjáni kőszénbáuya 605—606, újlaki téglagyár 
235—238, ezukoripar 141 —142.25, magyar villamossági 
részvények 139.50—140, Adria 208—209.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 368.30—368.40, magyar hitelbank 397.25—397.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.25—256.50, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.25—103.50, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 207.75—268.—, osztrák- 
magyar államvasut 346.25—346.50, déli vasút 85.50—
85.75, rimamurányi vasmű 255.75—256.—, magyar 
koronajáradék 100.35 —100.40, magyar aranyjáradék 
122.75 — 122.80, budapesti villamos városi vasút 2*96.50—
295.75,

Pramlumüzleí. Osztrák hitel részvény holnapra 2.— 
—2.50 forint, nvolcz napra 5—C forint, augusztus hó 
végére 10.50—11 forint.

ütótözsde.
Az utótőzsdén is mindvégig élénkteien maradt az üzlet 

s az üzérkedési értékek legalacsonyabb jegyzései körül 
ingadoztak. Csakis a közúti vasút iránt érdeklődött ez­
úttal a spekuláczió. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
368.20—360-ig, magyar hitelbank 397.25—3U7.50-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.25— 256.üO-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.25- 103.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 267.75 —268-ig, osztrák­
magyar államvasut 346.20 — 3»6.50-ig, déli vasút 85.50 — 
85.75-ig, rimamurányi vasmű 255.75—256.—ig, magyar 
koronajáradék 100.35— 100.40-ig, magyar aranyjáradék 
122.75 — 122.80-ig, budapesti villamos városi vasul 
296.50 —29C. 75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 36S.30 
—368.40, magyar hitelbank 397.25—397.50, magyar le­
számítoló- és pénzváitóbank 256.25—256.50, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 103.25 — 103.50, magyar 
jelzálogiiitelbank 11. kibocsátás 267.75—268.—, osztrák­
magyar államvasut 346.25—346.50, déli vasút 85.50—
85.75, rimamurányi vasmű 255.75—25C. —, magyar 
koronajáradék 100.35 — 100.40, magyar aranyjáradék 
122.75 -122.80. budapesti villamos városi Tasut 296.50
— 296.75, közúti vasút 398.----- 398.25.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, július 27. *4) Hízott sertés-árak: I.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 40U kilogrammon 
felüli sulyhan) - kr. 2. Öreg közép (párom:mt 300 
—400 kilogramm súlyban) -kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli sulyhan) 5*2 - 53 Lr. 
4. Fiatul közép fpárenkmt 251 - 320 kilogramm suiyoan) 
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—53 kr. 11. Magyar szedett: 6. INehez 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr.
7. Közép fpárenkmt 220- 280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon feliül súlyban) —.— kr. 1U. Közép pá­
ronként 250- 320 kilogramm súlyban) —Kr. 11. 
Könnyű (páronkint Z-jU kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkiut 240 kilogrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Könnyű (pároukint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (pároukint 260 
kilogrammon felüli súlyban; 51—52* 15.-Közép (páron­
kint 220—260 kilogramm .súlyban) 50—51 kr. 16 
Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
49-51 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszeru levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők, »zokásszerúle^r a hízott sertések rel­
ies (brutto; súlyából az eleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi július 25. napján volt kész­
let 30.943 darab, Julius 25. napján felhajtatott 528, 
Julius 26. napján elszállittatott 321 drb, július 27. 
napjára maradt készletben 31.150 db. A hízott sertés 
özletirányzata: változatlan.

Budapesti konzam-sertósvásar.
Budapest, Julius 26. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A fvrenczvárosi petróleum-raktárnál ievó fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Blötőzsde.
Becs, j'ulius 27. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

előlőzsile kedvtelen hangulatban és határozottan bá­
gyadt irányzattal nvilt meg a gabonaárak nagy emelke­
désének hatása alatt. Ez a körülmény és a közlekedési 
vállalatoknak kedvezőtlen kimutatásai különösen állam- 
vasúti és hitelrészvényekre hatottak. Ehhez még realizá­
lások is járultak, melyek viszont az időközben beállott 
prolongáczió-nehézségek idézlek elő. Később javulás fű­
lött be és az irányzat általában megszilárdult. A ma­
gyar kereskedelmi bank részvényei 25 forinttal emel­
kedtek. Valuták iizlettelenek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 3G7.75, 
magyar hitelbank 395.50, anglo-bank 101.50, union- 
bank 302.—, bankegyesület 2G0.50, Länderbank 241.50, 
osztrák földhitelintézet 456.—, osztrák-magyar állam­
vasut 345.75, déli vasút 85.50, alpesi bányarészvények 
130.10, rimamurányi vasmű 255.50, török sorsjegyek 
G3.40, májusi járadék 102.15, német birodalmi márka 
58.70 készpénzen.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak. Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 367.75, magyar hitelbank
395.50, Länderbank 241.50, unionbank 302.—-, anglo- 
bank 161.50, bankegyesület 260.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 345.75, déli vasút 85.50, elbavölgyi vasút
258.50, Tramway 473,—, alpesi bánya-részvények
131.30, prágai vasipar 707.—, osztrák villamossági

részvények 29G.50, májusi járadék 102.15, magyar ko- 
ronajáradék 100.35, tűrök sorsjegyek G3.C0, német biro­
dalmi márka 58.70.

Később is szilárd az irányzat. Frczváltók és valuták 
változatlanok.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
3G8.25, magyar hitelbank 390.—, anglo-bank IC 1.50, 
union-bank 300.50, Länderbank 241.50. bankegyesület
200.75, osztrák-magyar államvasut 340.—, déli vasút
85.25, elbavölgyi vasút 259.—, Duna-gűzhajózási rész­
vények 457.—, alpesi bányarészvények 130.80, má­
jusi járadék 102.05, osztrák koronajáradék 101.40, 
török sorsjegyek 63.40, magyar koronajáradék 100.25, 
német birodalmi márka 58.71. Üzlettelen és változatlan.

Bécs, július Ti. (Magyar ért,ékek zárlata j 47,,-os 
aranyjáradék 122.70, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.25, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 256.—, magyar kereskedelmi bank 
1405, magyar koronajáradék 100.30, 4°/(,-os magy. füld- 
tehermentesitési kütv. 97.85, magyar hitelbank-részvények 
395.—, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.75, Kassa- 
oderbergi vasut-részvény 193.—, rima-murányi vasmű
255.75,

Béce, julius27. (Osztrák értékek zárlata.) 4-29/,-os 
papir- járadék 102.05, 4%-os osztrák aranyjáradék
123.25, 1-860. sorsjegy 146.20, osztrák httelsorsjegy 
200.50, angol-osztrák bank 161.50, bécsi Bankverein
260.25, osztrák-magyar bank 945.—, déli vasút rész­
vény 85.25, dunagőzbajózási társulat 457.—, dohány­
részvény 162.50, cs. és kir. vert arany.i 5.64, német 
bankváltók 58.67, 4-2%-os ezüstjáradék 102 20, osztrák 
koronajáradék 101.40, 1864. sorsjegy 189.—, osztrák
hitelintézeti részvény 368.25, unioa-bankrészvény 300.50, 
osztrák Länderbank 241.—, osztrák-magyar államvasut
345.75, elbavölgyi vasút 259.—, alpesi részvények 130.90, 
20 frankos arany 9.511/.„ londoni váltóár 119.45, 
bécsi Tramvay 473.—. Csendes.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, július 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 368.12, 
magyar hitelbank 396.—, angol-osztrák bank I6l.n0, 
bankegyesület 261.—, Vnionbauk 300.50, Länder­
bank 241.50, osztrák-magyar államvasut 345.2.1, 
déli vasút S3.25, elbavölgyi vasút 259.—. északnyugati 
vasút 255.—, török dohányrészvény 160.50, rima- 
murányi vasmű 256.—, tűrök sorsjegy 63.60, német 
birodalmi márka készpénzen 58.70, ultiméra 58.72. 
Csendes.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Becs, július -7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tegnapi heves mozgalom után ma ellankadás állott 
he, a mi a spekuláczió tartózkodásában nyilvánult. A 
hangulat gyengébb volt és az t árfolyamok átalában 
alacsonyabban záródnak. — Köttetett: búza őszre 
10.29, 10.18 forinton, tavaszra 10.60, 10.01 írton,
rozs őszre 8.22, 8.26, 8.16 írton, zab őszre 6.19 írton, 
tengeri szeptember -októberre 5. —. 4.95 írton, repeze 
augusztus—szeptemberre 13.70 írton.

Délután, nyugodt volt a forgalom. Kezdetben realizá­
lásokra gyengültek az árfolyamok, de később németor­
szági esőbbekre és magasabb nerlini jegyzésekre emel­
kedtek. — Köttetett: búza őszre 10.18, 10.13. 10.17
fi ton, tavaszra 10.Ö2. írton, rozs őszre 8.14, 8.18
írton, zab őszre 6.18, 6.16 írton, tengeri szeptember- 
októberre 4.92 forinton.

Szesz ára csökkent. Kész kontingentált szesz jegyez 
16.60—16.80 frtot.

KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Külföldi órtéhtüzsdetc zárlata.
Az árfolyamok aril!«»!«' helyi 67ok\\.nyok #*r.pen*ben. medirt vagy
ultim..!., értendők, e S7t*rint mellek»*!/ par.ta-t i«» ke<rpenzto vagy medióra, 
illetőleg ultunóia »-rtendö. A k» 'Zpi*n7-3rf-i!yaniuk K-v.il. a m<*diur:i M-mel, 
az ultimóra L^-val vannak Magától értetődik, hogy a fenti at-
szadjKasokhoz meg a trai!*akcziú-kült«vg*k. továbbá a medio- es ultimo- 
Árfolyamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolougarzió-téteiek 
is számításba veendők. A *-gai jelült értékek a budapesti túudeu 
jegji-.'tctnek. Átszámítási árfolyam: 100 ma.ka -ista" - áj tit 7C <r.
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Osztrák-magyar ullarcvxaut _ — L 293 75 345 »d
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Berlin, július 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde magatartása kezdetben tartózkodó volt, 
mert az olasz járadék árfolyama a párisi eladásokra 
gyengébb volt. Az üzlet csendes volt. Később a bánya- 
értékek emelkedése következtében megjavult a hangulat. 
Bankrészvények azonban gyöngék maradtak. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 230.00, Disconto-Commandit
207.87, darmstadti bank 157.62. Deutsche Bank 211, 
drezdai bank 161.60, Handelsgesellschaft 148.75, osztrák­
magyar államvasut 147.90, osztrák déli vasút 36.90. 
Svájczi vasutak csendesek, tiotthard vasút 153.50, svájezi 
északkeleti vasul 113.12, unlon-vasut 82.75, svájczi 
központi vasút 139.25. Olasz vasutak : meridional vasút
131.90, középtengeri vasút 102.23. — Német vasutak 
nyugodtak. — Magyar koronajáradék 101, orosz 
4°/(i-03 aranyjáradék 66.70, olasz járadék 94.—, török 
sorsjegy 117.50, mexikói 99.20. — Bányaértékek szilár­
dak. Laura-kohú 163.30, dortmundi 100, bocniimi 
172.—, gelseukircheni 183.—, harpeni 187.62, Hibernia
191.90, Trust 190.40, északnémet Lloydrészvények
106.87, bamburg-amerikai csomaghajózási részvények 
124.25. Magánkamatláb 2-Vsll/(|, uliimópénz 3'/s0/i,.

Berlin, julius 27. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
101.—, osztrák hitelrészvény 230.80. osztrák-magyar 
államvasut 148.30, osztrák déli vasút 36.40. Csendes.

Frankfurt, julius 27. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 312.63, osztrák magyar államvasut 293.50, 
bécsi bankegyesület 223.23. Szilárdabb.

Hamburg, julius 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.20, osztrák araujáradék 104.10, osztrák ezüstjáradék 
88.05, osztrák hitelrészvény 312.50, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 129.—, osztrák-magyar államvasut 
734.50, osztrák déli vasút ISI.—, olasz járadék 93.90. 
Gyengébb.

Paris, julius 27. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde gyengén indult, de később igen 
megszilárdult, különösen járadékokban és forgalmi érté­
kekben. Vasúti értékek magasabbak. Szuez-részvény 25 
frankkal emelkedett. Nagy hullámzáson ment át az olasz 
járadék, végre azonban még a tegnapi árnivőját is 
meghaladta. Bankértékek szilárdak, csak osztrák földhi­
telintézet hanyatlott 15 frankkal. Törifk ^ékek nyugod­

tak és szilárdak. B sorozatú járadék 38.95, C sorozatú 
23.07, D sorozatú 22.05. A zárlat kedvező volt. 
csekély forgalom mellett. — Jegyeznek: 3n/,j-os 
franczia járadék 104.77, türleszthető járadék 103.n0, 
3'/2%-os járadék 108.20, .Baflque.de France 3685, 
Crédit Foneier 680.--, Szuez-részvények 3277, egyip­
tomi kölcsön 515.—, spanyol külső járadék Gl1;'/M, 
magyar aranyjáradék I04y16, olasz járadék 9-j./u, 
orosz 103.80, uj 3%-os orosz kölcsön 95.—, portugál 
3"/u-os kölcsön 22'/ä, Ottoman bank 575.50, osztrák 
Länderbank 522.—, osztrák-magyar államvasut 740.—, 
osztrák déli vasút 191.23, Rio-Tinto rézbánya 536.

3 óra 40 perczkor záródnak : 3°/0-os franczia
járadék 104.80, 3'/2%-os járadék 108.20, türleszthető 
járadék 103.50, magyar aranyjáradék 104.—, osztrák 
aranyjáradék 105.50, olasz járadék 93.yu, osztrák- 
magyar államvasut 740.—, osztrák földhitelrészvény 12.m, 
alpesi bányatársaság 280.—, török dohányrészvény 
342.50, Banque de Paris 862.—, ottoman bank 576. 
Szilárd.

London, július 27. (Megnyitás.) 2V4%-°s an8o1 
consol 112"/,, osztrák déli vasul 7r,/s.

London, julius 27. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
103'/v osztrák déli vasút 7%, váltó _ Bécsre 12.09, 
ezüst 27"/v 23/4%-os angol consol 112*4, ui sPan7°l 
járadék 61»/,, olasz járadék 93, 4%-os rúpia 63%, 
Canada Paeifie-vasut 73%. Magánkamatláb '4°/o- 
Szilárd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Prága, julius 27. .Xyersczukor készáru Aussigban 
11.071/., frt, augusztusra 11.10 frt, linomitott készáru 
Prágában 34 frt.

Trieszt, julius 26. A czukorpiacz kedvtelen : centri- 
fugal-pilé készáru 13—13% forint, október—deczem- 
berre vagy november—márcziusra 13.— frt. Kávé: 
Santos 43—65 forint. Piio 44—64 forint. 
készáru 8% forint. Bors (Singapore!) 36.50—37.50 
forint.

Hamburg, julius 27. Kávé szeptemberre _ 38%, 
doczemberre 38%, márcziusra 3s% fillér iontonkint.

Hamburg, julius 26. Petroleum tartott, helyben 
4.90 márka.

Antwerpen, julius 26. Petroleum nyugodt, 15.75 
frank.

Pária, juilus 26. JVyersczukor (88 fok) készáru 
24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra —. j. 1 —*.» 
frank, augusztusra 25.25 frank, tartott, októbertől 
négy hónapra 26.62 3 frank, a négy első hónapra 
27.25 frank, linomitott készáru 94.50—95 frank.

Pária, julius 27. Búza tartott, liszt nyugodt, olaj, 
szesz tartott, idő : felhős.

London, julius 26. A gabonapiacz szilárd, Buza 
'/.,— 1, árpa és tengeri % — ’/z shillinggel drágrább 
Felhozatal: 39.951 quarter buza, 160 quarter zab, 
88.739 quarter árpa. Záporeső.

Bréma, julius 26 Petroleum nyugodt, helyben 
5.05 márka.

Külföldi drntőzadök zárlata.
Számítási árfolyam nemet placzokra 100 márka 'ista 53 frt 70 kr 
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Julius 37. Ár­
folyam

Buda

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz Lenest 
osztr. ertekbeo

PÁKIS.
Buza folyó hóra... — — — — — 84.40 11.C5 -f 0.14

84.80 11.94 U 14
— 4 utolsó hóra ... _— — 24.90 -1- U.13
— nuvembertöl 4 bóra — — — tU.dí +

Liszt tolvö nóra— _ _ _ _ — ól — 15.1H
15.Só +

— 4 utolsó hóra .......... — — 15.47 +
— novembertől 4 hóra „ — — 15.50 T-

Olaj folyó hóra — _ — _ — — -í*
— augusztusra .— - — — —
— 4 utolsó hóra _ _ _ — + 0.18

62.—
Szász folyó hóra_ _ — _ 37.70 +

37.7:', *r
— 4 utolsó bura _____— ___ 3Ú.75 13.85 4- 0.13
— 4 ri'fi hóra - — — — — 35.- 18.4C 4- 0.13

BERLIN,
Bnza --------— — — —

Rozs

Zab —

Olaj _ ^ _ —

Szesz helyben — — — — — 41 50 24.32 + 0.18
- — — — — — —

STETTIN.
R"T" _ _ _ _ _ _

oiaj -T jT -T -T -T

Szesz 70-es helyben 70 mar ka fogyasztási
adóval____ ___ _______ ___ 40.4 C* 83.7? 0.13

— márcziusra 7ü márka fogyasztási

— juPiuíT* 70 márka fogyasztási
»dcsn_ — — — — — - -

KÖLN.
Btne — — - - — *

Boz» ______

Olaj októberre _ — _ _ _ _ f.z -

BOROSZL&
Buza helyben _._ ___  — — — 16.20 9.Cl
Sárira buza helyben — — ^ „ 16.10 9.-Í5
Rozs helyben ____ — _ _ — 12.10 7.17
Zab helyben ____  ____ — — ló.— 8.82
Boy öze ndiyben— —
Szósz tóO-esi augusztusra _ „ — 35 24
Szesz i70-esi augusztusra 40.20 8 3.6«
Tengert (íuo kiluiikiot) _ — — 11.— 6.45
Olaj ... _ _ _ _ _ — • — —.-

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A azékeafövároal váaároaarn lkok árjegyzései.
Kupi jelentés u központi vásárcsarnokban nagyban (en gros 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, julius 27. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom : Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
lanyha. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — 
Halban élénk, arak szilárdak. — Tej- és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál forgalom élénk, felhozatal 
csekély, árak szilárdak. — Zöldségnél igen élénk. — 
Gyümölcsnél igen élénk. — Fűszereknél lanyha. — 
Időjárás derült, enyhe. — A mai árak a következők 
voltak forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 51 —55, 
11. oszt. 46—50, 111. oszt. 42—43, marhahús eleje 1. 
oszt. 46—48, 11. oszt. 44—45, 111. oszt. 36—43, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 48—56, II. oszt. 46—52, borjúhús 
eleje 1. oszt. 44—40, II. oszt. 33—40, birkahús 
hátulja 1. oszt. 30—44, 11. oszt. 34—40, birkahns 
eleje I. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 50—50, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 52—54, sertéshús szalonnával 
50, sertéshús szalonna nélkül 53—55. sertéshús füstölt 
magyar 60—64, sonka nyers O.CO—0.72, sonka füstölt bel­
földi csonttal 0.75—0.90, csont nélkül 0.73—0.83, külföldi 
csout nélkül —.90—1.—,(mum-kint) szalonna sózott 52 —
55.—, füstölt 57.-----59.—, sertés-zsir hordóval 53.50 —
54.50, hordó nélkül 52.-53, (klgrkint) kolbász nyers 
58 —60, füstölt 55—70 jkr., szalámi belföldi (méter- 
mázsánkint) 140—165.

Baromfi: a) élő (páronkint) tyuk 1.05—1.20, 
csirke idei 55 -1.30, kappan sovány 1 — 1.30, récze 
liizott 1.C0—2.20, sovány 0-60—1.10, lúd hizott 4.60 
— 6.—, sovány 1.60—2.60, b) Tisztított (da- 
rabonkint) tyuk 0.40—0.60, csirke idei 0.30— 
0.55, kappan bízott —.80—1.20 récze hizott (dara- 
bonkint) —.90—2.50, félkövér 0.40—0.70, lúd hizott 
(kilónkint) 50—56, Ind félkövér (darabonkint) 1.20— 
1.50 forint, ludmáj (darabonkint, 0.30—1.—, ludmáj 
(kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir -70.-0.80.

Vad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.35—0.50, őzbak 
0.75- 0.80. Vaddisznó 1 kiló 45 kr. Vadrécze (dlikint) 
40-60 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 80—1.20, ponty (dunai) 
0.30 —1.20, márna 0.40—0.50, ezompó 0.40—0.60, apró 
kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.02—0.15, 
(kilónkint.) rák tengeri 1.50—2.— forint, leves-rák 
dj?. ISi6 kr. bj Jegelt, (%gm 41$) (kl|iot) harcsa

1897 1897
30—50, csuka 0.20—0.30, ponty 23 —30, süllő 0.25 ] . 
kecsege 1.20—140, fajtok U.80—1.—, ezompó 0.10^ 
0.25, apró kevert 0.10—0.20, lazacz (rajnai) 2.50—
4. —. fogas süllő (balatoni) 0.65 —0.80 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.10, L. 
fölözött 0.5—0.8, tejszín 0.24—0.28, tejföl 0.26—0.35 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.20,1. rendű 0.75—0.95’ 
II. rendit 0.65—0.80, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.08—0.18. juhturó 0.30 —0.45, liptói túró 0.32 —05» 
juhsajt 0.30—0.40, ementhali sajt —.80—1.10, gi™! 
0.70-0.72 frt. 1

Liszt és kényérnemii : (kilónkint) fehér kenyér 12 - 
15, barna 9—12, rozs 9 — 10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.— 
stockeraui 26—26.—, borsó héjas magyar 7"50—14* 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—13,—' 
bab fehér nagy G. —13—, színes 8 — 10.— frt. '

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 26.----27.—
friss ÍI. oszt. (1440 drb) 21—24.—, apró tojás u0 -- 
tea tojás (100 drb) 2.30-2.30. * '

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.40—5. — ,(mmkint) 
sárgarépa 6.----- 20.—, (100 kötés) petrezselem 0.40 -
5. —, (mmkint) petrezselem 12.—18.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj —.30—0.60, vörös, 
hagyma (ÍOO köt.) 0.40—6.—, (mmkint) Idei 6- ü._ 
vöröshagyma tavalyi 3.50—5, foghagyma6.—10.—, (loó 
db) foghagyma (100 cs.) 10—28.—, vürüsrépa 0.4U- 
0.60, (100 darab) fejeskáposzta idei 2.50—4.—
(100 darab) kelkáposzta —.30—1.—, (100 darab) 
vörös káposzta 2—.—7.—, fejes "
kötött 0.30—.1—, burgonya rózsa
1.40—2.80, burgonya idei sárga 
3.20—3.80, fekete retek idei (100
uborka nagy salátának 
nyitani való (100 drb)

saláta 40—1.4Ú 
(rnétermázsánkint) 
(métermázsánkint)
darab) 20--1.ŰO, 

1 darab 50—1.60, uborka sava-! 
0.10—0.20, uborka savanyított

(100 drbkint) 60— 1.—, zöld paprika (100 drb) U.Í5 
0.50. tök főző idei (100 drb) 3.-6.—, zöldbab (klgrkint) 
2—10, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 7—11 
zöldborsó fejteit (1 liter 12 — 14, zöld tengeri (100 csoj 
40—0.80, torma nürnbergi 1. 1 a. 10—14. torma 
II. 5—12, paradicsom (kilogrammonkint) 8—12.

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma 8—20, fa], 
körte 20—50, közönséges körte idei 7 —18, szilva vörös 
12 — 14, aszalt 12—20, cseresznye faj 30—43, meggy faj 
(1 liter) 0.30—0.40, közönséges 1 q. 0.09—20, haraczk,
kajszin 11—24, haraczk őszi 24—35, egres (1 liter) 4_7
eper belföldi (1 liter) 80—1.20, ribizli (I literi 
6—14 kr, málna (1 kg.) 0.6(1 -0.62, füge-nyer-' d kg ) 
16 -18 kr. dinnye görög kicsi 12—14, dinnye görög 
nagy 40 — 50, dinnye sárgafaj 0.20—0.30, dió papirhéju 
24—30, dió közönséges 14—22, dió zöld (100 db) 
0.25, mogyoró 28—56, czitrom —.70—1.20, füge 
hordós (mmkint) 15—20.—, koszorús 17.50—20.1 
datolya 42 — 58.—, mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30.— 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20. II. r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, méz csurgatott (kgkint) 28—32, sejtek­
ben 50.—80, fehérbor asztali paíaczkban (literje) 0.40 
—0.60, vörös asztali paíaczkban (literje) U.55—O.Sa 
krajezár, szappanszln 1 q. 24—25 frt.

Sertésvásár.
Bécs (St. Marx), julius 27. (Távirat.) A mai vásárra 

8799 sertés volt bejelentve, ebből a megnyitásig felhajta­
tott 4648 süldő és 3720 magyar fajta tézott sertés, 
összesen 8368 sertés. Az irányzat lanyha volt. Jegyez­
nek: elsőrendű 46—47 kr, kivételesen 47% kr, 
közép és üreg sertés 44- 45 kr, könnyű 41—43 
kr, süldő 33—43 kr, kilónkint élő súlyért, fogyasztási 
adó nélkül.

Napirend: 1897. jnlins 28.
Naptér : Szerda,, julius »8. Rom. kath. Ineze. — 

Prot.: Incze. — Gürüy-orovz : (julius lti.) Atenogen. — 
Zsidó: ;íizmus -28. — Nap kél: 4 óra 17 perczkor, nyug­
szik: 7 óra 21 perczkor. — Hold kél: 2 óra Sí per,., 
kor éjjel, nyugszik: 6 óra 48 perczkor délután.

A horvét miniszter fogad reggel 8 órától 10-lg.
Nemzeti museum kópiái1, nyitva d. e. 9-tul d. a. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj mellett.
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9. órától á, 

ti. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemétőhen nyitva d. u. t 

órától 5-ig.
z 1848—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény 
és Koeenth-mnzeum: Stefánia-ut 51. sz. a. delel&U 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városlhct) 
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási kurrép. Lát­
ható reggeli ti órától esti 8 óráig, az esti órákban villám- 
világításnál. Belépődíj 5U kr., gyermekjegy 3U kr.

Kivonat a hiv. lap julius 27. számából.
Árverések a fővárosban. Hautzinger Ferenc; 

3470 írtra bees, ingós, julius 28. Vili. kér. Stahiy- 
utcza 10. sz. Szél Kálmán 8578 frtva becs. ingús. 
július 28. V. kér. nádor-uteza 34. szám. Bodanszky 
Adolf 1368 forintra becs. ingús. julius 30. VI. kér. 
Gsengeri-utcza 82. sz. Thur József 479 frlra becs. 
ingós. julius 28. VII. kér. Jósika-utcza 4. szám. Strut, 
ser Ulrik 957 írtra becs. ingós. augusz-tus 2. M. kér. 
aradi utcza 58. sz. Szekula Hugó 2123 frtra L-iS. 
ingós. julius 28. VII. kér. Damjanich-utcza 37. szám. 
Ozv. Botika Imre 725 frtra becs. ingós. augusztus ti. 
IV. kor. Lipót-utcza 40. sz. Fodor Károly 1C$5 fr;;» 
becs. ingós. julius 28. sz. IV. kér. koronalierezeg-uk :a 
3. szám. Deutsch Izidor 3S0 frtra becs. ingós. julius 
30. VI. kér. Nagy-János-uteza 1. szám. Mudri József 
1704 frtra becs. ingós, julius 31. II. kér. Zsigmoad- 
iiteza 8. sz. Singer Lázár és fia 1574 frtia be . 
ingós. julius 31. V. kér. külső váczi-ut lí. sz. Reich 
József 1549 frtra becs. ingós. julius 31. Vili. kér. 
kerepesi-ut Cl. szám. Hahn Odún 550 forintra bets, 
ingós. július 28. VII. kér. kertész-uteza 15. szám. Titz 
János 376 frtra becs. ingós. július 28. VI. kér. Hunyady- 
tér 11. szám. Harkányi Igrsácz 1183 frlra beet, 
ingós. julius 31. VI. kér. Podmaniezky-utcza 9. szem. 
Bodoky Lajos 1174 frtra becs. ingós. julius 2ti. \U. 
kér. Rottenbiller-utcza 15. sz. Szenetrö J. (Jakab) 4,8 
frtra becs. ingós. július 28. V. Ler. Arany János ul, za 
15. szám.

Arverésok a vidéken. Bleszics Vineze 3165 .fiira 
becs. ingái I. augusztus 10. Szabadka. Cseren Ede 
2658 frtra becs. ingós. augusztus 6. Beszterczebánya. 
Friedmann Aron 2711 frlra becs. Ingati. augusztus 
17. Hidalmás. Muller Gusztáv 2400 frlra becs. ingói, 
augusztus 7. T.-Polgár (T.-Lök). Adler Sándor 2400 
forintra becs. ingati. augusztus 12. Bonyhád. Báró Re- 
dich Agatha 2634 forintra becs. ingós. julius 31. Lu­
gos, Húsz Cliajin 244 frtra becs. Ingati. augusztus 3, 
Petrova (F.-Visson). Schmitt Adolf Í0.800 frtra becs. 
ingati. augusztus 28. N.-Tapolcsány. Sarkadi András 
9389 frtra becs. ingati. augusztus 16. Makó. Bretán 
Onucz. 2000 forintra ingati. ingati. augusztus 2. Kecs­
késfalva (Sz.-Cseh). Sipos Imre 499 frtra becs. ingati. 
szeptember 14. Szécsény. Weber Károly 1785 frtra 
becs. ingati. szeptember 30. Békásmegyer. Törők Imre 
112 írtra becs. ingati, szeptember 7. Kalocsa, lus 
Bálint 2077 frtra bels. ingati. szeptember 15. Maklár 
(Eger). Kállai István 2724 frtra becs. ingati. augusz­
tus 26. Rákospalota (Vitéz). Rircz Lipót 3000 forintra 
becs, ingati. julius 30. Lomnicz (Késmárk).

Ceödmegnyitások. A szombathelyi kir. törvényszék 
részéről Vörös Géza ölböi lakos eilen. Csődbiztosul 
Fulok János törvényszéki birú, tömeggondnokul dr. 
Szabó László szombathelyi, helyetteséül dr. Wolf Géza 
sárvári ügyvédek neveztettek ki. Bejelentést batáridő 
szeptember 51. A balassa-gyarmati kir. törvényszék ré­
széről Breuer Klára salgó-tarjáni kereskedő ellen. Csőd- 
biztosul Köröm László kir. törvényszéki birú, tömeg- 
gondnokul Frank Dezső salgó-tarjáni, helyetteséül dr. 
Révész Dezső helybeli ügyvédek neveztettek ki. Bfjelem 
tési határidő szeptember 24.

Csödmegszttntetések. Á budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvcnyszék részéről Wolf Hubert budapesti 
lakos ellen, a debreczeni kir. törvényszék részéről Szűcs 
Imre debreczeni férfiszabó ellen, a gyulai kir. tör­
vényszék részéről Takács és társa gyulai lakosok 
ellen, a szombathelyi kir. törvényszék részéről Kajtár 
József vépi lakos ellen, a gyulai kir. törvényszék részé­
ről Schvéd Ferencz gyomai kereskedő ellen, a Csík­
szeredái kir. törvényszék részéről Spielmann József 
gyergyó-tölgyesi kereskedő ellen » csőd megszüntet', 
lelett. 1 .
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1897 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 28.
Pályázatok A makói m Lir. pénzügyigatgatóságnal 

gv ikurnuLi. — a navryenyedi m. kir. penzügyigazgató- 
biZtcó, — az Ipolysági kir. törvényszéknél segéd- 

teirhkónyvvr-r.etői, — a brassói kir. törvényszéknél al­
tról. — a logosi m. kir. pénzügy igazgatóságnál végre­
hajtói, — a temesvári kir. pénzügyigazgatóságnál végre- 
hajtői, — a veszprémi kir. törvényszéknél végrehajtói, — 
a zaiathnai m. kir. főbánydhivataln.il számtiszti, — a 
crubatiku. kir. járásbíróságnál alblrói uila«ta.

N
Szerkesztői üzenetek.

Ödön Az. erdemrendtulaj.lono'okat magasabb czime- 
7_ c«ak annyiban illette, a mennyiben az érdemrendekkel 
t/\időben rangemelkedés is járt. Mióta e"t ö Felségének 

rendeleté eltörölte, az erdemrer.Itulajdonos semmiféle 
É"r, e:imet «em igényelhet.

K f- Nem közölhető.
L. C<aba. Fnnek az ügynek alaposan végére kell

jarm mert másfelől is arról értesülünk hogy a törvényt 
döntse, melyet prü­

fen türelmetegy
fculönbvzőképen magyarázhatják. Mi_

■ . Vaiüi .andékszunk. bekövetkezik —
kérünk.

Síeila Kiadtuk bírálatra egy szakértőnek s az e~ak für- 
ui-.m fogja megadni a választ.

T H A- a Jenoen :em (lengyelül Morskie Oko), melyet 
T en Nngy Halastónak neveznek, minthogy a Tátra 
2-va húrom tavinak egyike, melyekben halak.""nevezetesen 
...M.ovk es pisztrángok élnek, jellemző maradványa a haj- 
dai.i vrle mernek é- megvan a végében a lefolyását elzáró 
nomlokmoréna : Területe harminezhárom hektár, leena- 

;. ::irIy-égé pedig négyvenkiíem z méter. Nem ez fekszik 
viöi-ter.Jeten. hanem az e felett fekvő f ekete tű, mely való- 
?iív-san ne: döbbentő látványt nvvjt fel megyünk egv 
eri-i-i b .-1vara. melyen itt-ott még néhány rsenevész rzir- 

és gv.dogfenyő mutatkozik - egyszerre egy setét völgy­
ei. ..r. álLuV-.. melynek a n. Ivét ..rökv-z homály bo­
rt i Mintha a halál birodalmában járnánk, minden lépégnél 

: - k •nornl a lelkünk. Akár c * ik abban a me-"és 
a hol minden élőt kiül a halálfa mérges 

1-4.. eltűnt innen is a~ állat é-- növényvilág min-
■na Vsak Zordon setét szikla..riu-.A s alattuk a 

j-»-..bánt om lad ék ok merednek k..:.'4- rul s kö- 
;i=v - • • n vili ódzó fényben tundvLLk a fekete-tó, 

r - 1 ’•ánni inkább pokoli kátrányból é- szurokból,
nur. -• *v bői látszanak.

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda. Pannónia szálloda.
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M , «f-vit-* V . ml. r 
tvr# J. F.-Gyarmeth 
S nnt -z K éra-»Jű 
R ti. 7. EV ~
Fairer A BV 5

HolzwarthContinental
szálloda.

Honegger W. *•-= vsai. Augsburg
Űr. S.-hl^mgr-r Jí N -B--st«rrL
Krilvk: F. Bét-
Líiwinger Gv Br, 4
Svhirk S. B-.-S
c-.-hick M. Pozsony
Milialovus G. Zuuibor
Hohn B. Skotscbau
Mayer I. Dre/da
Kürnke K Berlin
Binder 1 N®iitisvheiQ
Bauer S. Laibach

Pusciinik Ferencz 

Két korona szálloda.

Beizner fi. P -í ippik 
^"al'.av 1. 0.-Banya
T.t- ’i ■* fi. ,S.S4 *
M.ti.-s I. ,
fisaki F. Budapest
Siovuj.i fiv Krusovácf
Besfx ;Q i 0-» 
.•■'fräs-1-*: S. A ll.ibas 
I ílfci-vi ••'. fi. Prl lin
I . rs I Berlin
i.iv .r. \ P. í ..nduQ
Turkey L Gr^xz

Budapest szálloda.

F.ur A. es nej Rr.-s 
Marx A. Hamburg 
firen» :-r H R ‘
Ad.irrvsik A. Prafa 
Besrl A. fivőr 
[lenes f'. tíadbá- 
fievia i. Ku!. 7-vsr 
H ■'» .1. v. ,|r..,r.
H 1. k <’ Zim íny 
fi.v I RAonoj?
K mer P. Becs 
fiat-w-» B. Lg-r

Ifi. frlajer 
Erzsébet királyné 

szállodája.

Fr. Ve;--enbi- k í B - 
Űr. Orjv D B-srteK.V 
f., fiy.-.rfi M. KrM.^var 
l'r V Ja* C. Los*'-r7 .
Ar- öv.-'-- .keniis K. Fjerj,*

Me'x-rri fi. ,\v.ref>h*ra 
V-.ii.vsria fi. BnJa}ee>t 
B:»í' .s 1. K -fireU 
F-emr.l D. Ko/.'s-na 
H 'hv.n^r B. Pr^a 
V s [). Kűiozsv.,r 
K - 1 -1 I Var -.i 
Putriik fiv Par s 
Payp I. T.-nv-v-.r 
Ru-' K F r:>>
Kolvzsvarv P. Del rer-ea 
M:ks,iy fi - -.-Fehérvár 
T. rr *r> -r,\ . 7.= . Hah;* 
c.r.:'-r 1. V -Knvésa 
Buti- •- N -■ :vh.*.ra 
Szabó 1 ~"-:nbu".ht-ly 
F fi- a B 1 --’• -Mibdiy 
V."V-tovlf; K. K -»a 
1. ' B. Z-I1.1- 
K-.lernen I. F sd-ny 
I ifi - B. X -r" v.-.r 
Hulaurr T

Briszío! szálloda,

Rr. L 
űi P 
Dr. Jóv. Heg.-
b t! , L.

V. fi'

M Be

Európa szálloda.

FchrmeJI Jut. Bécs 
Bodeszki J. Botosán 
BachravU L. BezJán 
I cvsics csal. BezdáO 
Go*thill‘ M. Nyitra 
Sebőn A. Becs 
Dr. Moldoványi 1 Budupeet 
Rauter H. firuez 
1 engyel 1. Po?<..ny 
Braincz K. Oberd.irf 
Rappe M. Marséi II»
Braun H. Brilnn 
Overhof I. Becs 
Ferner A. Bér*
Jonescn R. Btikárait 
Wuliner R. Fulda

Orient szálloda.
Dr fiefTerlh V. Bittfa 
S.Tokán S. Temesvár 
Petrenka P. R.-Endréd 
Dr Pits S. Sövényházi 
K !. in F.-né í ippa 
Ro,-sa D Miskolci 
Sugár U Ka<sa 
Septer .1 InJenburg 
Koilman D £i<eLu|íár 
Werner I. Dev i 
i var,its 1. R Füred 
Merierer A. Arad 
Fischer í. Mök.dcz 
Kiai.sz, H. Prága 
ti-ug r A. M.-Vásárhely 
I .tin- Vlt«! P. S'Pged 
Paíkievi h 1.. Varsó 
Ftib:k..w fiy. Lemberg

Nemzeti szálloda.
Br f rlang fi. Rni'-erf. brung 
Br Mer, ,me A . I y -n 
Hr. Halasy A. Veszprém 
űr. Pincsr'.i. A R -Yi-'üd 
Luborsr . y F K rakó 
ÖeSJ,-nV í. Miskvlcc 
Füller A. Be. s 
Tu'chner I . P *-'ony 
Bullner E Gr ;
Kovács M Eger 
Ant. - B A bony 
Vurl.mvi D. Ve--?pr-7m 
Jakab fi »’s rir :•* K Kí-rói 
Dare- u M. P.-.'sti 
ftadojioviis M. és I ... Pö'/rád 

- ■ ■ - -

A>;il«nd ÍV "tvvklii.ini
U-i; t. av K. Re-, tér, ?e 
Örményi P. Petncs 
VW.ndl M. Apát;:«
Theodnrescii R e nr>e T -Sever 
Reles J. Arc. í 
Pechy J. i", Ír a 
Űvrrer E Vitelburg

Paris szálloda.
Gleisner M. es fia Fíondau

...... - .
Ft.mn.trky F. L -m-.-rg 
Jung í rJ r»je Ar.a 
Mi.n-.pe-. I f. Vacz 
Bn'-ony P M.-Hegveó 
Worte: I. és nets Gyúr 
S.-b lo fiv e# ncjo Losonci 
Reich ~ Kas.sä 
Lcitr.cr i es r.e .- Álba 
Hő.z.-i fiy. RéeS 
Mo onyci" J. B- :s 
Wosrner L B:-s 
At man J. i- nt .• Becs 
Ga 1 J. Bécs 
Neuman A Bvzs 
Farb-r fi. B-cs 
lire-' A Be s

Fehér hattyú 
szálloda.
iiska Eperjes

Adri szálloda
I.oncszi. A. Mai ú 
Pollatsek. F. Pápa 
Vsaller D. Wallen dort 
Dr. Thaly L. Székestühérváí 
Dr. Bulla G.-né Modes 
J ad rare 1. Budwei>. 
fi rósz S. és neje Bukarec7t 
I.öwy 1. Losonci 
Hollander S. Miskols^
Braun M. Miskolc?,
Tölgyesi M. Rr.'ick»
Fugi K. fiy ék 
Goldrerger 0. Bécs 
Müller A Eisenbnrpf 
C«epka I. Nyíregyháza 
Petrovits I. Nyíregyháza 
Kubány F. Nainesti

?-Iginger P Hassau 
Aiedenburg A. BieSen?
Wurth I. Brécénz 
Mi-nzel K. Boroszló 
Lusche fi. Boroszlú 
Conrad 0. Boroszlú 
Mészáros fiy. Tvrda 
>Vit»linger fi. Passau

Rémi szálloda.
Fndrey fiy M -Vásárhely 
Marer 1. Bajmócc 
Michnik 1. Kichimov 
Klimstéin I. N.-Szombat 
Kr.autz 1. Kolozsvár 
Mayer I. Becs 
Pupovits J. Zombor 
Leimdorfet- K. ti rat ka

Elhaltak névsora 1897 jul. 28-án

Verhak .1. fO é. Ili. Ej-it. lft.
MUnrr M. "0 e. VI. Dráva-u. f>. 
Heiner N. $$7 e. VJII. S/UcS-u. 7.
' trupp L. 57 é. Vili. Német-u. 12. 
Schmidt 0. Iß. VI. Wesselényi-ii. 3í. 
Kelemen eziil. Szén tó B. 44 é. Útról 
"?alay J. öü é. Útról 
Talabaj Mária 5ú e. Útról

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
vígszínház.

Budapest, 1897. jiiliu? 28-áo. 

Zána.

BUDA! SZÍNKÖR.

Budapest, 18^7. július :28-án.

A CEigánpbáfó.
Opet -t: * ti■]w>n j -bán. írták: 
.iukui .\ior és S;hnit~>r I^ná. 
Zenéjét «r.erzetr*»: Strau ,1.

Személyük:
Zsupán Kovács M.
Arven.i Kréc-ányi V.
Mivahella Berr^unvi -i.
Ottokár Me?ey Á.
Bariiikay Huufy i
Czipra Margó Z.
Safli Anday ti
Carnero Liguthy V.
Gábor ti.
Szepi Lenkeliy K.
Miska Keleti M
Minna Yárnay ti.

Kr?dete 7 órakor

M. KiR. OPERAHÁZ.
Budapest, 18M7. juliuA -28-áu. 

Zárva.

VÁROSLIüETi SZÍNKÖR.
Budapp-l, IS^T. Juliin 58-án.

G y íi n g;, i íz ■ ő V- n d ^ del 1.? p t A vei

Á.7. iáj honpolgár.

Goldstein
Fővárosi életkép

hnn.

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
BuJap-- t, ls'.47. julius l'S-úq 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.

Kuiiapnrt, 189*. julius 23 :Jn. 
Zárra.

rr

Szúrni.
IJ felvon;«?

Színházi játékrendek,
A krisztinavárosi nyári 55inház : í" iturtöh'úi The 

és í; colét, egy nj divatn tudakozó iniér^t. Pénteken 
Holimui.n me- :. Szombaton Rocambole, a párisi c-avarg '. 
Vasárnap A L.-t drótos tót vagy Konponyacsek Man zi 
furfangjai.

OS-BUDÁVARA

Ma, szerdán julius hó 28-án
Az uj berlini szímphonikus zenekar nemzet­
közi hangversenye, (Magyarország, Olaszország, 

F ran cziaorsz á g).
Három teljes vavietó-elöadús külön bolépö-ilij nélkül. 

At előadások kezdete 7, 9 és n/411 órakor.

Uj! Tartaksíf, orosz dal- és táncz-csoport. Uj!
Carmeneita. spanyol UincZosnő.
Trilby, angol tán.'Z- és éiiRkcroport 
The Quavers, zeneböhóczok.
Öt Gy erkevits leány.

a nyílt színpadon, *^1
Honvéd katona-zene. Czigány-zene.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr„ azontúl 30 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

KREiBSERCZIRKUSZ
y77 állatkeptben.l

Ma, szerdán este fél S órakor

Hagy dij-versenybirkózás,
jutalom 200 korona, az első nemei birkózó EBERLE 
HENRIK, és GOLDREICH A ARMAND, iöv birok- 
és box mester között, ki külföldi mesterek felett éa 
az amerikai herkaleszt Salavo t Chinagoban legyőzte. 
Holnap, csütörtökön, délután 4 orakor családi- és 

•ííiok előadás, egész mérsékelt h«:l varak kai. Este 
fél S arakor : Eí i vlc ,

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai közoonti intézet táv­
irati jelentése 1897. julius í’7-én reggel 7 órakor.

Állomások

Árvaváralja —

A b '.-
ni.T'ói: let

szerint

:,9 r

öyer

2080

SZÄLLOBÄ

Ma e^-te az élteremhen

Rácz Pál és fia
ismert s ked.velt zen'kara játszik

Kezdete 8 órakor

Vízállás, 1897, július 27-én.
lan:

chürding

Semossy

D. \úl

Rich:-: A Baut:: 
K-c S. R.,4 
Sl-rnt er;: I. Jiluoi 
Mc.’i-r 1 Bauf’.-c 
P.v. L. B* - 
Wagner S. Gr ez 
r v.'.tmz .1 I.inri 
Kront-s j Eves 
L-h- S. K--C«

Tarasár 
Horv.th 
I. .ufm-n Aiőlf C«engcr 
. i.vaitz G -né Laput j 
i; man! K.-r ^ladnn? 
fi.-.vn-r D.-P-ntcl 
Tt - - P •

Wei-- Mi r D-Fó j.ar 
III.- j. J -Apáti 
L-.'.hr.-r K. Por= .ny 
S-abó II. X - Varad 
' vrei'r.T M .M ij-a 
W.-roer J. S'obaisTf.’-is

I xtezo *
Kezdető S órakor Vego 12 órakor-

Kit Űrt-Jen szellőztetve. 18 , fok Celsius.
Julius :31-vn visszavonhatatlanul utolsó föllépt© a

KaclSna iSIa^Éas?.®
orosz dal-csoportnal:.

Áugnszins 1-úa fellépte a hires Í10 személyből álló 
franczia némajáték társnJarua.. TEIV2I8TOELE

AKOHÄF.
Jegi'ék elővételbe: tőzsde. Andrássy-nt Í1S. A télikert

kávéhúzban Mnnczy Lajos 7t.-nek.ira .í.i‘s~ik.

'■y*

Cr-snlífíiStcr

,+‘l-9ö«< !

+ 2S

. . + 22fí < 11 
. . -f 379 <

284

j ^ Béga:

i N.-Bee-kerek. .

Tisza:

M.-Sziget . . . . 
Tekeháza. . . . 
Ti'Za-U.ilak. . . 
V.-Nameny . . . 
Záhony (C-ap) .

1 ! Tokaj ...............
y j Ti'Za-b tired . . 
o I Szolnok . . . . 
c* I Csongrád. . . .
5 ! Szeged............
o j Török-Becse . . 
' í Titel...............

40 >

. + €0 < C I

. + 2nS > IS
I Sebes :N - Várad 4- > 14
! reket?: Tenke. _u 8.4 <
I Fsh^r: B.-lenö 4 * <

9 j Kettős: B -ké . _j. ojQ <7 
22 : Hármas:Gyónta 4. ;jt;c >

1 1
i Maros:

Sziszek................-f- 12 > 2 I Arad......................± 20 >
Milr-Aicza . . . -f- 209 > 1 ; Makó............... 2f>ö <

Jegyek magyarázata: -f- nall fölött. — null alatt. > áradat

Selmeczbánya —i "»9 4 
Kis-Kartal — — | 09*1 
N.-Szombat. —i 00 3
Magyar-Óv úr —j Cl 9 
Ó-Gyalla — — r»3fí 
Budapest — —{ 59*1 
Sopron — —j Ő9 0 
Herénv — —| OQ-M 
Keszthely — —| 00 3
Zágráb — —I GC'9
Károlyváros — óu*9 
Fiume — —. ó9*0
Cirkvenica— —j 591 
Panc-íova — 59*9
Drenkova— — | 58*2 
Zsombolya —j 5S-2 
Arad— — — 586 
Szeged — — 59T
Szolnok — —I L8;t 

4Sger — — — 
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár — 
Akna-SfclatLna 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagv-Szeben 
Récs — —
Salzburg —
Klagenfurt—
Póla — —

Sarajevo —
T orirfb —
Flóreifz —
Bóma— —
Nápoly —
Brindisi —
Palermo —
Malta — —

Biarritz — —: fi4 3 
Nizza — — — • 57*6 
Paris — — — 09-9
K openhága — í 50 S
Hamburg — — 57 7
Berlin —- —j 59,3 
Christiansund —; r»l*l 
Stockholm— 
Szent-Pétervár — 
Moszkva 
Varsó —

Odp''Za 
Sulina 
Szófia— 
Konstantinápolv

+ 15 8 
-p 20 1 
•4* 20 3 
+ 18.7 
4-17.4 
4-13C 
4- 2! 2 
4- 16-4 
+ 18.1 
+ 20 :> 
+1 s c,
+ IS.Í 
+ 2U.7
+ 2r,2 
4-20.3 
+ 20.3 
+ 22 2 
+ 19.5 
+ 22.0 
+ 22.0 
+ 21.0 
+ 19.2

+ 18.9
+ 10.8 
+ 21.4 
+ 2Í4 
+ I91-.
+ ío r,
+ lti.4 
+ 104 
+ 17.4 
+ 24.4 
4-22 8 
4-I8.C
4-"IC.

+ Í2.3 
+ 25 4 
+ 24.S 
+ 22.9 
-h 16-4 
4-18.S 
4- £0.4 
4-U4 
4.16.0 
4- 15.6 
4-17.0 
4- 15.8

I;100

— —153-6

NE

NE
N\V

NW
5VV

©

24

29

27

J 2

20

4-15

: 56 4

IS

0 !
N 2 — iii

NE 0 1 ! 3 !

észat, E = telet, dél

= többnyire borul t 
hó, S 1=3 »ad

A szélirányok jelölése: N —
— W nyugodt. — Felhőit: 0 — eg( 
nvire derült. 2 ~ részben felhős, 3 
0 c= egészen borait, Q -=■ eső, ^
K ---zivatar. , . . .

A légnyomás elo-zlra főbb vonáKaibtra olyan, m m teg­
nap volt. F.ltér- s mindössze annyitwm yan. _ hogy ngy 3 
délnyugafi maximum, mint a 'dóikeleit ^ minimum g^eu- 
giilt é< IiíA az. észd^fh-ngati depresszió északon terje-Zrve- 
«iőhen vart.

Az idő c^ak a Földközi-tenger környékén volt szara?, 
egyebütt mindenfelé eseít ki-ebb-nagyóbb mértékben. A«. cg 
fő képen nyugaton borús.

Hazánkban tegnap gyenge eső volt Erdélyben, de ma reg 
gpl az idő derült.

F.nvrie és helyenkint esős idő várható.

O^LTIák

budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos
1897. jalins 27,

árjegyzés©

Mi+mi-i I Vizállásregt'flT óracor 290 rni. | Hmnfro reggel 7 óra.lfor + 23 C [ l.cgsclYnirró r: -

A) Árutőzsde.
1 Gaben an ©miiek.

a Kész aro.

ó , ailnbséfri snly hoktolitorenklnt

»»eV r * J 76 >g. 77 kg 78 kg. 70 kp. GO kg. 81 tg. 1 80

100 k 1 1 o g r a umn ifi: ara
' aj

fittól , frt.g írttól . frtír írttól Ms frt tó. írtig frlto! frt.g írttól írtig I frttói j frtiu

* Lanság 1C.75 I 1^.50 ‘ 10.6'. tű-70 17-77 10.75 1C.7C j 10 85 10 90 10.15 10.95 11.-
10.35 1C.<ZC 10.41» 10.50 10.50 1055 1C. 55 10.tű

1V 6Ü 10.70 ; 1C.75 10 30 10 60 '0 8. V. Sí *.C 45 10.95 11.— 11.05
„ : p..tv.Jíki _ 10.30 1G.4C Ív 46 10.45 K 50 10 50 10.55

• o SS ic.es 10.70 1U.76 10.-5 10 3ő 10 s- 10 90 10.50 10.9» 10.95 11.-
-. , fvbérmegysi 1J tű I 10 65 : 10 :o ,C.7_6 -.0 75 10 60 10 80 10 95 1C.40 :o 9n 10.95 11.—

- - — _ ‘ _ _" —
i í - -0 65 I 10 75 í t j!sO 10.85 1C.«5 10 90 IC.90 11 - 11.- 11.05 11 cs 11.10

! o r^man &-.m

ö
vagy Táj

°J
r,t.4i

heti ....it-renk.
Frt.g

Sors_ _ _ ü -.'-‘.'rendi!____ 70-72 8.05 8 15 
8.-

árpa..    u takarmány  

.  ....... ó tjrfCrr^rt-------
60-62 ■ 5.60
62 — 64 — —-
64-66

6- -
. ’ —

Z- - - ' "j ! 1 5 75 ti 2 -;

7. ogcrl _ u, b.,(i-agi — — - , 4 55
-

4.6C
4.60

Eepeze____ u_. >• +e<7t^ _ — — 1? ec L3-A

Ko 1 os o — i •-

M Hatá'cidore.
Uíanc?-minC3áj;í: uk> kilograMmookiot.

Hl Záloglevelek éa kölcsönkötv 
t i Budapesti Intézetek ttbooadtáaa!.

Belvárv=i tal:arekp4n7tár r.-t. _ ... — — —
Egyesült bpf<ti ÍZ városi takarékc?-rit..: .„ ... -

Ki9bir!:.kosok nrs'ugyi Kldhitelint.— — —
, . , 501, évre koronaér.

ALgyar fiildhitrlintézet papírban...........- — —

, , koronáértéfcben 50 evra
% e koronaerfékben evre
, , szabály, és tala^jar.

üarTir helciero. eaeufak tötv. W)1,, évet-.- — 
, " . . , '«Oevre kor. ért
• . . , £0 évr» iuf»°;e

Magyar jelzéicghitelbank---------------------------

XT.

101.- 
101 'JJ 
98. SO 

103.-

100. - 
1CO.SO 
97 50 

10> - 
102. - 
100.25; 10C.7; 
tCfi 50 101 - 
91 25 99 7S
99.25;
91 ?5'
97.50*

1C0 - 
SS -

1C2 2:1
100 --

44».- I 
400 -

Fen? Ara

Bei»------------------ —
fit frt

roártz.—ápr. — —_
10 1 1
10 47

13.13
10.49

Rőt# marc?. —ápr. — — —
8 10 8 12

Til-5011  . lét»«, ma..— jun. _ — 5.13 5 20
jun.—jul. — — — —
jui.-aag.--------------- 4 50 4.52

4.50 4.52
_______________ — 4.65 <6/

Zab _ — _ — — — mircr—.áor. ---------- •-
5,82 5.84

Káp.-Bepcze----------- 1846. aug.—szept-------- 13.15 13 25

fi Különféle termények fii

Ingyen hordó

I

!

Disznót**

r » J
Peer Ara

frt frt

budapesti------ — — — — — — — — | 53 50 54.-

I
Szalonna —

frv.gNar ía iegenszaritott vidéki— — — '
raroii iégen=7aritott, 4 darabos— — — 51 iiC 

52.50 
56.40

52*.- 
53 - 
57 50

16*53
1/ 75
20 SC
15 ?5 
17.- 
19.75

7«íkkt együtt

<;ofj,»irtiKtwjij

helyett.

6C0 gr»mm int
I

Szilva------

Bv-zniai, 1895 évi. u-aricp-mmőseg —
. 120 darabos -------

: . . ioo .
• 9 • * — —

=7srD.ai. • . Q-ance-minősés —
_ - löv darabos-------

: . . es .

2--

Szilva------
Határidőre

bo^mai,
_______ _____ 120 «lanbős

* --------------------1,0 *
•rerbiai,--------------------csan^-min.

e _____________  ICO darabű#

16Í-
1/25 
2C.— 
14.75 
1f 50 
19 50

i
•egyen bordó

Szll7»tz — szlavóniai 1890 — — — — — —
srerb ai l8t#ő -----------------------------

~2Ö.~
18.-Szilvaiz —

H»-ai.dvie
19 75
17 75

i -
| Heremag —

I iuezerna megyar, 181»»--------------------
vörös apró'iemil 1896 — — — — —
wros közepszemtl 189ó — —-----------

J nagvezemü lS9ó--------------------— Ie;é|é;e

A hajóeaállitáa fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

ddii j

l

Pancsova — _ — —

Be/ián <_ _ _ — —
Kalocsa’— —   — —
Dunafolüvár   —. —

25-27
21 - 23 
18-15 
12-14 
10-12

Tisza |
Szentes _ _ _ — —
Szeged _ — — _ —
Zeuta _ — — — —
Titel_______________

29—51 
20—£9 
25—26 
82—23

Száva •{ Mitrovica _ _ — _ 32-34

Big. ^ Temesvár — ... — —
N agy- Bicskérek------

39-41

Győrbe a favardijtétel 8—irt im maga 
asbb a budapMtiaél.

A bajódíjlételek lüO K.ívgiammoniiat, aszál- 
adóval w a fciztua.tádi díjjá! 6r-

A Béga-tlloml»okrél a bur«»ellázíat beleértve.

E) £ rtéktőzade.

!>>>»• » » r

v.

1 Allamedóiiig.

«1 Magyar lllamalóaalg.

Aruiyj. ICO. ',00.1C00fit Dérért. drbdtbM.adím. 
. 10,100 frt orvért, darabodban, adom. —

Kcrooaértékü járadék, adómentes.-----~.7~
14:6. telet, túuti artDjb , ttótór.
l«6i. ét, áiltmvteuti«ranykökeOD.adomeDt*.—
iciu «-züstkóleaön -- — —,~7

etek.«élj. araoy -Ó4a>..**k2j£l‘,t 
U$70. évi oyeraménykölcsŐD, tOO frtos daran — 
lc70. e » 60 , • —

j Mí gvar regálékért, kötvény, adómentae — —
Wagyar^Stehprmanteértéai kötvény, adómentae 

1 Horvát-fczü'. ou * *
Tiá-*4 es hegten a* •íreménykWöon- 
Üúrvát-davoto foldy. kötv. adólev.

Utolsó árfolyam
áru

122.50 123.-

10C 1c 
121 50

ICG 6C 
122.*

123.- 124.-
101.25 102.25
92.- 93-

154.- 155 -
153.- 154.-
100.75 101.75
101.- 102.-
98 - 99.-
98.-

141.50
99.- 

142 SC

Kamat ttékpeptro*.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített járadék papírban február—augu-ztus 

e máj ni—november—
Egyesített járadék ezüstben januar—julius-------

„ aprihí—október —
Aranyjáradék, adómentes----------- —-------- —
Koronaértékü járadék — —------------------- —
Allamsoraj 1854. évb. 250irt. p. p. adolev. íd9/,

. I860. e 500 . O. e. . .
, 1860. . 1ÜO . , , . •
. 186*. , 100... --------------------
. 186*. , 50 . , , -----------------

Idegen államadósságok.
Bolgár államvasuti zálogkölcsön —
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar---------- —-

e , 100 , , (oeztr. fclülb.jn. Más köskölcsönők.
Bo'nyák-herczegovinai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bndanest főváros 1890. éti kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes —. 
Temes-b^cavölgyi viMab^tátf. kölcsöne

102.- 
102. - 
102.- 
1C2. — 
1.23.2b 
1C1.25 
159 - 
146.5i 
164 5C 
189.- 
189 -

114.- 
38. - 
39.50

102.50
102.5
102.50
102.50
123.75
101.75 
16t. 
147.5C 
165 5C 
190.- 
160 -

115. — 
39. - 
40.50

*V

5
5
5 h,e
6: j
4» „ I

6 ; 
4* ,e „
*’ ,°/il ;
5 6„
5 %
6 u.
á'Vo
5 % 
5‘„°,0
6 %

ív.:;:

tízs. k. bO é.. vf. 110 frt.
kőid. kötv. 50 érre _____
kőid. kötv. 50 évre -------
nyer.-kötv.-- -----------------

„ iH?tr. feltllb— I
nyer -j?gy — ...-------

. osztr. tvliflb— 
nyrif.-kőtv. , , —

kSzp. tdkaréípóo/iar . - — —

M Lg var takarék^ énz.t. küzp. jölzólogbankja — 
Magyar takarék pénzt, ku-rp. ,clíálogb. cor. ért. 

, • , • á-lzs. k.

Osztrák-magyar bank 40*/, évre-----------— —
. „ 5o evre ____ — — —

Pact hazai e'.ső takarékp. közs. tötv.-----------

99.75 
9?.2r-
98. : 

101 -
97 -
99. fO 

103.25 
101

99.50 iOC.37

ali.ivókpénsfÁrak róczvóny«!
Bclvá’-ooi takárékpénTtár____ __ _
RuJaT-c-t ITT. k»ni!eti takaréknánztár 
tii’daLi-'-t-»rzs»betváro=i takarekpenztá 
Budapesti íak. pénzt, és onz. zálözk. r 
EgyV'üit budapesti fővárosi takaréko.

VU. Biz.'ioaitó-íársaaác.t'k részv.
Bécsi biztor.it/» társaság___ _____ __
Bécsi élet- és járadék-biztosit » intézet

100.
98 25

100 --

103.50
99.25

101.-

Magyar or^a^o:

12? - í 123. 
124.50 125.50
18 -j
19 -I 

102 59 
100.25 
100.25
9í.25i

2C.- 
21.- 

103.50 
101 25 
I01.?5 
99.-

P^st m karéit
. ráiogl. kor.

közs. k. v»ssz. 110 frt .
k.-zs. V.. iiu k. w

4V,0'

4 %
4 %

* w/e
5 °/e
4 ue
5 °,u 
5 e/0
* V%\

4V.%
4
5 %

OaztaJck

b) Vidék én kttiroid! Int. klh»oi:átisal.

Albina takarék- és hitelintézet — —
Aradi pnigan rakarékp. 40 évre ... ...-------—

, ' . , 40 é. v.ss/afiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár ------ — —-------
Büsnyák-herczegvvióai szabad, országos oank_
Üirbrcczeni első takarékpénztár ............ ....... . —
Erdélyt, m. jelzálogbitelb. 40 övre — — — — 

, , „ 40 évre viss-afiz. —
Horvát-szlavcn országos ic'-álozbaní:-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31*, é., vis-^z. 110 frt —

' e e , 40 evre. vissz. ICO frt _
, , , 40 evre III. kib. — — _
. , , 35 évre IV. kib. —------

Nagyszebeni földhitelintézet----------------— —

. VI. fcib------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. ----------- --

• • nyer. «jegy-------------
Temesvár első takarékpénztár — — —

r: Elaöbbeögl ktitvenyslL
Adna m. k.r. tengeri hajózási részvényt..* — |j 
Budapesti küzuti vaspálya-társ. koronáért. — |) 
Budapest villamos városi vasút r.-t.
Budapest-pécsi vasút________________— — 1
Deli vasút___ __ _____ —........... .................— i
Első es. nr. szab. dunagözhajózáz.i társ.-------
Elaö pesti spódium- és c-»oi;tlisztgyár r.-t. _ ■
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst-------— —

, , 1889. arany-jj
, . 1891. ezüst---------------
, e 1891, arany  -----------
, . (oszt. vm.) 1889, ez. _

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.— _ — 
Magyar-gáceországi vasút í. kib------- — — —

, , n. kib__________ _
, , eztlst — — - —

Magyar ny. v. (székesi.-györ-gráczi vonal) — ;j

Magyar v. eU kölcsön beruh, okéira, arany — :
Osztrák-magyar alJamvasut 1885. —-------—

. , X. kib. 1885 ------
Pesti Lloyd- és tSzadaepület-----------------------
Torontáli helyiérdekű vasutak —------ —
Dnkány-zeUf. magyar kflsténb. ela tötv--------

. ! „ , • a. kib

V. Bankok rá «vényét
Angol-osztrák bank___  — — — —
Budapesti bánt egyesület------ — —
Első magyar iparbank — — — — —
Fiumei hitelbank    -------—
Fővárosi bank-részvény-táraasag—. —
Budapesti giro- és pénztár-egylet —
Hazai bank - részvény -társaság------
Hermes magy. ált. váltóüzlet réazvt.
Horvát leszacnitjló bank ._ — — —
Horvat -szlavón országos jelzálogbank 
ilagj-ar altalános hitelbank — — — — ^“0
Magyar ipar- es kereskedelmi bank— — 
Magj-ar jelzaloghitelbank, I. kibocsátás 900 ar. 
Magyar jelzáloghiteibank. Q. kibocsátás 10U ar.
Mag)-ar itereskedelmi r.-t— —-------—
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K 
Magyar taKartkm^közp. jelz logbaokja

Ubztrak-magyar bank — — — —-------
Pesti mag)*ar kereskedelmi bank— — — »oo 
Uiuonbnns__________ ___________-Mg.

100.75 101 -7 5
98 26 99.75

100.- uh.
96.- 97.-

Í00.10 <01.-
100 10 101.-
ICO.25 100.75
97.75 68-2r
93. 10:.-

100.- 101.-
98.75 99.50

105 - 106.-
99 - 1C0 -

101.- 10?.-
100. - 1C0.50
101.—
100.- 100 50
98.50 99.-

99.- 99 50
lr/J. - 101 -
98.50 99.50

100.50 101.25
102.-
102.-
101./5 107.25
100.25 101.2/
103.50 105.-
102.-
103 -
100 - 101*"
123 - 124.

17 — 18.-
101.- 102.-
99.- 9S.50

_ 20rt j ICC.-; 101.“
112. — , 114.-

*209 K. 38.-1 90 -
732.-1 234 --

300 121"." 215.-
100 1 gsC — , 122. -
soo , 8CC 805.-

_ 1000 30SC - 8100 --

ÚSZV.

290 2S5 - Z.8G
_ 200 ! 379.- 339,-
g 31100 Íf75 — 4100.-
_10U 12-:.- 12>. —
— 109 105 -

100 123.- 125.-
200 K. 129 — 132.-
_ SOO 1063 - 107C.-

ref.

_ 400 230.— 300. -
?. 400 j 40?.—
__ 500 e;á.- 660.-
__ 200 255.— 260 -
_ 160 146.- 150.-
__ V)0 580.- 593. —

t. 200 2-s0.— 255.-
_ 150 j <30 ~ 134 -

részv.

„ 200 ! <60.- 153 -
200 K. 112.— 114 -

195 — 260.-
i 93.- 94.-

100 204.- 210.-
-t. 100 107. 1u8.—

__ 200 63.- 64.-

100.50 
99.50 
98 50 
98.—

150.50 
99.5C

(20.-
99.50

119.50 
99,75

100. - 
106. 
108. - 
99 z5 

107.- 
10/.- 
122.5C

120 50

101.50
100.
99.53
99.-

í.loyd. magyar v 
Magyar jég- es v

Pannónia viszontbiztosító intézet_ .

—. — Concordia-gőzmalom r.-t.  _______ __

VZ — Er+s/bet-gőzmalom-társ _____
8.— | Lujza gőzmalom r.-t_______ __

32,— Pesti hengerm-ilom-társ. _
10. — 1 Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t, 

. — , Pesti Viktória-gőzmalom _

IX- Bányák és téglagyárak róasv.
Brassói banya- és kohóegylet r.-t.
Budapesti tégla- C-.s mészégető r.-t.
Budapest-szentlőrinczi téglagyár 
Egyesült téjrla- és ezomeritgyár r.-t.

10.— Észak tu. egyesült kőszénb. es iparv.
5.50 j Ftilsfiroagyarorsz. bánya és kohómit
3.— i István téglagyár r.-t. ___ __ __ _____
— Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
7.— j Kis-sebesi granitbányák"r.-t.___ _ 200 ív.

ftő. — Kőbányai gőztéglagyaé r.-t_______ __ __ L<to
30.— Löszért bánya ds téglagyár r.-t. _____s.10

Lvchner rákos; tégiagy ír r.-t.___
Magyar asphalt r -t........ ......................... ..... 200
Magyar általános k/»szénbánya r.-t. _ 100
Magy. gőztégla-, czem - és gypszgy. r.-t. TOO
Magyar kerámiai gyár r.-t—______ _ 300
Péter hegyi téglaipar r.-t.____ _____ 200 ti.
Salgótarjáni kőszén bánya r.-t.____ __ __ 100
Szentendrei téglagyár r.-t. _ __________ iU0
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.____ __ i50
Urikánv-’iilvölgyi magy. kőszénb. r.-t__ 100

X. Vasművek éa gépgyárak réssv.
10. — Első magyar gazdasági gépgyár r.-t___ _ 200
|7.— .Danubius- magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100

110 — Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
14.— Nadrági vasipar társulat____ __ *____ ___200
6.— „Nicholson^-gépgyár részv.-társ.   200 K.
—ft:mamurany-saigótar»áni vasmű r.-t. _ 10<)
13.— I Schlick-féle vasöntöde éq gépgyár______ 200
11. — Te.idlofi" és Dittrich gépgy r.-t. Ai sor. előij.
IC — Weiber János gép-, waggongyar es vas-int. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei,
„Athenneum* irodalmi és nyomdai r.-t— U10 i1 355.—
Franklia-tlrsulat____ __  J_________ __ l.őO |, 935* —
»Kormos* müintézet____ ___________ __ 200 |! _

|8.— Könyves Kálmán m. ie.és könyvek._____ 200 K.
19.— «Pallas“ irodalmi és nyomdai r.-t._____  300 200 —
80. - Pesti könyvnyomda r.-t.______________  600

9"sr:‘y
4.50

- 100 I Í1?.— 
'" 226 -

68-í.- 6 SO -
630 -

c.e vertek 
drhkint

126.-

2?fiO. 222b.- 25 J..

:oc-

25c - 260. -

Magyar fém- és lámpaárn-gyár r.-t.
Magyar ruggyantaaragyár r.-t, — —
Magyar villamossági r.-t.................. . —
Ns/-ni -: a • - i r.-t. ...-------
P«mzetk."zi villamossigi társaság._ — 
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t— —
Popper Lftót faipar r.-t. ... —-------
Quarnero ftsivénvtárs+ság —-------— -
Roya! r.acy=tóllnda részvénytársaság— SOO^K. 
Szegedi ken^gonógyár r.-t. — 1
Sziszeki tárílaSk r.-t. — — —
Telefon-Hírmondó r.-t........... • -
Tőrük birodalmi d ah ányegyed áru sági r -t.

Xin. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. — 133
Aradi és rsanádi egyes. v. r.-t.-------—
Barcs-pakráczi vasút----------------------------------- .
Budapest alagut-társulat —---------------
Budapesti küzuti vaspálya —. —-----------

- e id. részj-------------I®®
, , , élv. „»egy — — ~

Budapesti villamos városi vasút — — — 1,hJ 
r „ elv. jegy —

Budapeat-MentTlötinczi h. «. Wut ... -1 n « . els. részv- ű*0
Bpest-ujpest-ríto-p. vill.kto. «isat r.-t. 20. K.

-- zm%.
LíSŐ cs. kir. szao. dunagözhajó-tars. r.00 p- 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. elsőbhs. részv._
Györ-sopron-ebenfurti vasút-----------—
Kassai közúti vasút------------------- — —
KSa-tornatTelyi érd. vasút r.-t. els. r.
M agy a r- gácse-rszá g i vasút--------------- —
Magyar b vugöti vasút -------— — — ~
Mára marosi sóvá sut els. részv. — — — 
Máramaros, dóvas-it törzsrészvényei — — 
Máramaro«i sóvasnt B. részvényéi ... — 
Marosvasárh.-szászreg. vasút e.s. részv.— 
K^.SiHnda-.ia^lÄ.ter, vauul «1«. r.
Oriente nAv. tengeri hajózási 
Ofcztrák-rfiSp,-ar államvasut... -
Pécs-barcs: vasút......... ........... —-------- *-
Petryzsény-iupényi h. é. vasat eís. res-v. 
Szlavóniai h. é. vasút ei9. részv. — — —

_ 109 132. —!
100 157.

200 K. 1 0
.00 490.

. 2 J1 3.0.
400 K. 412
„ ?000

10.9
200 K.
_ 200 237.
_ 109
100 k.

t. 230 163

2SU.— 
296.75 
15Ci —

55.- 460
:0C -200 109.- in.—300500 193*.- »94, —200 190.- »91. -
211 - 212.-500 210.- 21-. -TOO

200
200
100
300

96.5--1 
62.- 
62.- 

100.- 
100.-

223. -
100.-

152.50 
170 50 
121 - - 
1CC.50
120.50 
ICO 76 
101. 
109.- 
109.- 
1U.25 
108.- 
108.-
123.50

XII. Különféle vállalatok réezv.
Általános waggonkülcsiinzfl-társulat _
,Apollo“ kőoiajfinouiitó-gyár r.-t.____
Bantlin-Me vegyi gyárak r-t._____
Bihar-Szi’ágyi olajipar r.-t.__ ... _
Budapesti általános villamossági r.-í. 
Egyesült ftiagyarhor.i üveggyár a K r. t. 

i Első magj’ar betűöntődé r.-t......... .. ...

16.- 
8, —

100.—
25.-

100.50 ------ I Gr. Esterházy <

_ 120 162.-
_ 300 111.53
_ 3 50 193.-
_ 80 1R9 —
_ 300 75.--
2000 K.
200 K. 108 50
800 £. 128.-

_ 200
_ 300 117.5C

173.-

500;—

163.- 
112 - 
199.5'- ' 
110. — 
77.-

105*50
132.

17 

520.- 

953.-

f 4.50

Első magyar részvény serfőződo____
Első magyar sertéshi'zlaló r.-t------------
Első magyar «zállitási vállalat r.-t. _
Első magyar ezálloda r.-t.----------- ....
Eiső magyar üveggya»1 részveny-tár-jasáj 
Első pesti spódium éa csontijait gyár 
Fiumei nzshántoló- és nzaceményilő g 
Gechwmdt-féle szeszgyár — — — ._

• Geza-tole cognac-gyár i-.-t
.Hungária“ árpagyűngy-gyar---------
,Hungária“ műtrágya es *snsavgyar._ 
j,Hygieia“ fémipar részvéi.ytársaság 
Jordán Viktor-iele bőrgyár r.-t. ._

Köbanyai király sefföző r.-t...---------
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r. 
Magyar ezuknripar r.-t. A. sor.-------

400 K. 565.- 5/5.
200 K.
:".00 K 310.- 230.

200 K.
200 K. 141.- 142.
_ 100
_ 300 150.- 155.

200 416.- 420.
_ soo 12/0 - 122C.

200 7.90 - 300.
200 220.- 2j0.

_ Í5Ü 225.- 235.
400 K.

100 — —
far SOO, 11600 — 1650
— 2C0 470 - .80.
200 K.

_ 400 120. — -25Í
- 6*/,

100
100 35.- 4C
100 . 74.- 76

_ éúu 30C - 21J..20o K. 38.- 4 C.
200 K. i 84.- 86t. 100 _

— 100
... 100 141.SC 14?.

XIV. Sorajegyek.
Bazilika sorsjegy------------- -- "V“* ** li t zn

e e .asztr. lelülbelyegressel — — 6.70
, „ nyeremény-jegy— — --- — — ,

Bécsvármi nyereménykölcsiin 1874. évről — ; ,
Budáéi ««iW;-tr---I-s-5Z-

•K twe8“le,‘ ' ■'

Mamrar v5rös-\eresrt sorsjegy — --- --- —
e e osztr. Felüibelyegz.

* * * „ nyeremény-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy —------- — ,— — 11 50

, , , osztr. íeUübélyegz. | 12.50
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —----- ---------- 20
Osztrák hitelintézeti sorsjegy. .. — — — — — ; ?01 ~ 
Pálffy sorsjegy ...------------------- — — — — 60.—

XV. Pénsnemek
Arany, cs. és kir. vert--------------- —------— —

. . . * . kör. ------------ -
, esztek vagy magyar 8 frtos---------------
e 20 franko«*...................—-------------— —
, 20 rnárk.-to............ ..........................— — —
, török aranyi ira-------... --- —-------- — ,

Német bírod, vágj.* egyénért, bankj. <100 mi trial 
Franczia bankjegy (100 frank)
Olasz bankjegy (100 líra) .
Papifrubel darabontint— —-------— — —
Román bankjegy (100 lei) — ...-------------— —
Szerb bankjegy 000 ezüst dinár) — — —

i

5.65
5.63;
9.50
9.50'

11.731

---------------------- 'I 45 4C;

Bain:- X\l. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _ ____
Brüssel---------------
London ............- —
Német bankoiaczok 
Olasz bankpiaczck—.
Páris... ................. ..
Svájczi bankpiaciak 
Szentpétervár .........

ICO hollandi írtért . 
ICO frankért .... _ .

10 sterlingért — . 
100 márkáért— — -
ICO líráért---------
100 frankért — — -
100 .-------- --
100 rubelért — — -

99 -

119 50l 
58.7CÍ 
45.50'; 
47.6CÍ 
47,30;

,|
XVn. Határidőre kötött értíkp.

AlÜgusztus há közepére.
Magyar aranyjaráfiék ...--------------- -------- --
Magyar keranajáradek ... — — — —- — — -
J' +Var általános hitr-lbunk —-------— — -
Magyar ipar- és kereskedelmi bank-------— — W?-
iJagyar ielzálughitelbaiik — — — — 267 50
Magyar l^z*into!ó és pénzváltó bank— — — íj »55 50
R imám urányi vasmű — ...-------—
Hazai bank részvénytársaság... — —

Augusztus hó végéra.
Osztrák hitelintézet ---------- -------- — — — — ; 368.^0'
Deli vasút—........................j - — — — —-------- ! 85 X,'!
Osztrak-magyar allamvaSBt ...............— . . 346h5t

‘122,75 
-«Cv-30 

■1^97^3

----------- 355.5C

5.S5
5.67
9.53
9.53

11.77

58.93

45.60

93.2C

119. \ 
SS s 
45.70í>.$g

123 -ío: ío
297 75 
103 55 
263- * 
256 -
256.-

368 70

móló árfolyamok.

M. hitelbank elűv. jog nélt.— — —
Osztrák hitelintézet--------------- — —
Magyar aranyjáradék-------— —. —
Magyar koronajáradófc-------— — —
Magyar ipar- és keresk. bank-------
Magyar jelzálogbank - — — —
Magyar pénzv. és lesz. bank — — —
P.ima-Murányi vasmű r.-t. — — —
Első magyar ált. biztosító r.-t. _ «_
Budapest bank egyesület---------------
Első magyar iparbank — — — — —
Hazai bank részv. társ.----------------
Pesti m. keresk. bank
Kamatozó kincstári utalvány kamatltna (6 hó)__ —. — — — — — *
A« Osztrák-Mngyap bank katpatlAba váltóleazámitoiaspái-------—.*0/o

397.- Os7t.-magyar államvasut — — — ~ — .— Nemzetközi w3ggonkölc=.____ I
268.- Salgó-Tarjóni kőszéab. — — — — — 60S — ,Danubius* m. najogyar

Magyar asphalt r.-t. — Magyar alt. kószenb. ... ___ __  I
Liláin t.-gla és mészégető ... — — Kőbanvai polgári svrfőző r.-t. _ _ *
Magyar ezuknripar r.-t. —-------— BudaoSRítakp. éa zálog tői. i
Észak magy. k .»szén banya r.-t. ... — Magyar villám reszv.-táiu— _ j
Budapesti villamossági r.-t — — — Alt. waggonkolcsón-r.  ____ __  — j
Pesti haru eiső taicarékoenztár „ fianz-feíe vasöntöde...____ —.   — :
Scblö-fél» TMőnt. a e^gyír------ Bd. közúti vasp. id. r. jegy-------— i
Fiumei hitelbank.........—-------- -------- 107.- Budapesti közúti vasút— — — i

199 - Déli vasút----------- — — — — — —
Bp. Erzsébetv. takarékpénztár-. —|_ 
Egyes. főv. takp----------- —-------- —

86.- 
12/9 -

Bf^üjpest.-r. vüiam. vasat — — —. j 
Budapesti vili. városi vasat <

•38?.— Adna m. kir. tengerhajóz. r.-t. — ki

513 - 

126.-

593 - 
512.

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánai
Más értékpapírok elzálogosításánál. .. ---------------
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mint
való

a gyújtó kanóca - akár fehér, akár színes selyemből való legyen - ha az c.inn, phoepW.»» 
megterhelés nem okvetlen «ttkeige. valami, sőt ellenkezőleg csak azért turt*n£«íf *

z___v—Vi. .. ifi_zi__ rvi/.=Ahh 1a87 fíflíkt iá vastae ©a olcsó selymet I ez mai

agy kovasavval t alterheltetik A czinnel 
** tudatosan, inéit ez által a

sei vem * vasi Véább éTnehezebb s Látszólag olcsóbb lesz. „Csak jó vastag is olcsó eelymet-! ez mai napsa? a jelszó 1 A -zinn. 
és •savfördők azonban szétmavczangolják a selymet! és hány ezer hölgy nem jutott mar azon ®nwra tapaszlalah^l'ogy^nmy^« a,i 
ruli iia mikor az a festésbe" kerül sZétornlik mint „a vatta“ ! A rnhalestok meg csak el sem ■» fogadjak, a 1,1 ^ uitöZek ! Uszíts, 
rumija, »"^t” ZtiiiíLuui Váll, noha alig volt nehány órán túl a viseletben. Valódi selyemelmbttl sz.vesen küldök

pústa fordul tavai portó és vámmentes mintákat.dij javai egy ü

30197
Heimeberg G., (csász. és wr. udvari szállító) selyemgyárai Zürichben.

Intelligens,
íZép, fiatal hölgy, olyan magá­
nyos gazdag ur pártfogását kéri, 
ki szerencsétlen helyzetén segít­
hetne. Levelek „Véletlen 
•zerencsö" jelige alatt kéretnek
a kiadóhivatalban._____  ->o44
Égy 27 éves özvegy
tirjnt.-. ki 1000 frt évi jóve 
il el c inni el rendelkezik —
férjhez óhajt menni előkeld 
i ú-b, rendezett viszonyok 
között levő urivv Csakis 
komoly aiánlatokat kér : ..Sau- 
tippe" jelige alatt a ki;.dó­
hivatalba. 10(>22

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli öli'.-«) áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénvsiyár raktá­
rában. Budapesti V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31030 

• lícvesmegyében. 
507 hold 1200 □-ölével számí­
tott neme-i birtok egy tarban, 
kellő gazdasági épületekkel el­
látva huzamosb időre azonnal 
bérbe kiadó, esetleg kedvező 
lizetesi feltételek mellett örök 
áron eladó. Czini a kiadóhiva­
talban. __ 5->is

Józsefvárosban 
(szigetvár-ufcza) eladó két 
emeletes, éver.kint 4600 forin­
tot jövedelmező ház — teher­
mentes. Czim a kiadóhivatal­
ban. Irakban is lehet értekezni.

10600

Ruhavarrás.
Mindennemű ruhavarrást a leg- 
czélszerübbtől a legelegánsabbik 
jutányosán elvállalja egy gya­
korlott szabóim, a ki egész 
kelengyék ízléses és pontos 
elkészítését is elvállalja. Czime 
a kiadóhivatalban megtudható.

10625.
KulesárniX házvezetőnői.
pénzbeszedönői vagy gnzd 
asszonyi állást keres azonnal; 
belépésre biztosilékkal rendel­
kező vidéki középkora megbíz­
ható megnyerő modorú intelli­
gens özvegynő. a külső gazda­
ság vezetését is tökéletesen érti. 
Czim Szomorn Margit Buda­
pest. Akáczfa-utcza 3. sz 
I. em 21 ajtó. 5560

Oktatás.
Előkelő hölgy

díszoklevéllel kitüntetve a hire; 
Lumper ti milánói maestro által, 
ének órákat átx esz az olasz 
beleantóhól: esetleg urasági 
házban megfelelő állást keres. 
Ajánlatok „Milánói™ jel alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 5559

Könyvnyomda
gyorssajtóval, ecv 35 ezer 
lakosságú alföldi városban, 
tetesrség ' t azonnr.l kész­
pénzért olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5525

Könnyű fizetési
feltételek ! Díszes, olrsö vas- 
bútorok. gyermekkocsik, 
gyermekágyak ruganyos 

aczelsodrony ágybetétek,
afrik es lé>sz őr matraczok.
paplanok.szövetfüggönyök, j 
agy- és asztalteritök. kár­
pitozott fabútorok, tükrök
tű függölámpák k.irili.’i-d: 
Papai os Náthán gyárosok­
nál. Budapest,XrI Andrássy 
ct 2. íTonciére palota.) Vi­
dékre es 1: 'ly.'-n részlet 
fizetésre .- - 1- v.::.. nsa : n

nélkül. A
ingyen es bérmentve küldünk.

Szép birtok.
Budapest közelébe, xasnt 
mellett 65 7j I ■ : i melyből 
:m hold szánt«-. 10 hold nádas. 
25 jíoM eU-t ó-.dáiyu kaszaló, 
iovái.La 2 hold ujonnan filte­
re" v/idő i akti ázzál es
mdicképületekkel — eladó.

555Ő

Nevelőt keresek
pusztára H. gymn. IV elemi 
es 11. elemi osztályt végzendő 
3 fiamhoz, legkésőbb szep­
tember 1-jére Pályázhatnak 
oh egyének, kik a magyaron 
kivid a német nyelvet szóban 
és írásban tökéletesen bírják s 
zongora-oktatásra kellő képzett­
séggel bírnak. Előnyben része­
sülnek alapvizsgázott bölcsészet- 
hallgatók. izraelita vallásnak s 
kik több évre kötelezik magu­
kat. Kellőleg felszerelt pályáza­
tok arczképpel és helyes ellátás 
melletti igények megjelölésével 
alábbi rzimre kéretnek. Grósz 
Zsigmond Hosszuhát Piispök- 
ladar.v. 31412

BAD GASTEIN.
A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő rnrápái.nn, is gyógyforrással, 

a melyek mariamlis hőmérséklete R. (,=40° 0.); a legpomvasahb hegy­
vidék "küzepnte. Kiválóan hatásos idegbajok jie,iih- ugv állalúnos mint 
lokális termi-y/ftiick (nouralgi&k) ellen, torabhá köazvóriy, cauz, vese- 
•:s hólyaghurut < mindazon hántalmal. ellen, a melyek a • idegek ki­
merülésen alapulnak, akár előre ment betegségből, akár tuilészitett szellemi 
mnnkubol vagy kicsapongásból származóit is az. ri SOfU-t

Kényeim. - urtúzkvla- őti -zállcdában (■? mfiíráuhtizban. Fürdő minden 
házban. Idény május 1-tol október 1-ig. Junius közepe előtt 
és augusztus közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. .Minden­
nemű íelvilagositást ke-z-t-gm-i ad a Bad {pstBini fürdé-blzottság iAusztria). 
Programm ingyen. A gasleim forrásvizet sttlkühii Mattoni Henrik Eéos.

579 97. sz.

Pályázati hirdetmény.
Alúlirotl Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár- 

megye főispánja a nevezett vármegye 
területén megörült

két közigazgatási gyakornoki állásra
ezennel pályázatot nyitok: s felhívom az ezen 
állásokra pályázni kívánókat, miként kellően 
fölszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi 
augusztus hó 25-ig hozzám terjeszszék 
be; később érkező kérvényeket figyelembe nem 
fogok venni.

A jelzett két állás egyenként 390 frt évi fizetés­
sel és 60 trt lakbér illetménynyel van egybekötve.

Budapest 1897. évi július hú 25-én.
31*10 lienioz ley főispán

ZENO & Go. illatszer-üzlete
spanyol kir udv. szállítók

Bécs, 1. («rabén 7. szám.

Ajánlják legnagyobb űrur;iktárvknt valódi angol és 
franczia. úgyszintén eredeti német illatszerekből a
legolcsóbb árakon, valamint a legnagyobb választékban 
készletben levő angol é- franczia fogköröm és haj­
keféket és el u angol gyártmányú köröm-ollókat.

A vzég különlegessége ; elismert kitűnő minőségű ..Ban 
de Cologne." csavarmentes dugaszszal ellátott palaezkok- 
ban. Egy palaczk ára 1, 2, 4, 7 és 8 frt. 31136

Jsm tlel a dóknak avenqedmeny.

-SRGFHljíÁSU CSIGÄS0R0K
myomcsahIgyakkal

lAMgígfUláL
liarrcrraurrär-rrroi

EGYEDÚLÁRUSITÁSA
|WOHANI(áésTÁRSÁNÁL

Budapest,V,Váczi-Körút 76-si
Durit Gyártmányok

.. VERSENY NÉLKÜL
Mollerup Készülékek

GÉP-ÉS HENGEROLAJOK.

Nevelőnő,
ki elemi és ; ■ Igán i-k-dák tan­
tárgyaira tanítana, állást keres. 
Czim akiadóhivatalban. 1U626.

Lakás és bérlet.
460 hold

első osztályú szántóföld Zemplén 
megyében, egy órányira a vasút 
állomástól, sajtódával helyben, 
október elsejétől bérbeadó. 
Gazdasági felszerelés meg-] 
vehető Czim a kiadóhivatal- j

Nagy bútor-eladás.
1 >.lethelyiségünk megnagyohbitása ♦ 
íré--7. ké.-zlet u. ni. hűlő-, ebódlő-

-- átalakítása következtében helyiségünk kiürítése szükségessé válik, a miért j 
és szalon berendezések, valamint bármily egyes bútordarabokat is mélyen ' 

az előállítási áron alul is eladjuk, hogy ezáltal azoknak beraktározását elkerüljük.
Ezen kedvező alkalmat a n. é. but orvás árló közönség és igen t. vevőinknek b. figyelmébe ajánljuk és kérjük i 

bútorcsarnokunk szives megtekintett. 30431

Hoffmann és Schlosser
Fa4yi István és Kálmán

I »Helft pest. Kossut 11 Ivajos=utoaia 11
iW" Képes árjegyzék ingyen és Lérmentve. 1

Cle.

Alkalmazást keres.

Ke. isek oly idősb előkelő urat
teljes ellátásra.

ki hajlandó representationális
z 7—8 frt «

összeggel hozzájárulni. Gondos 
áp lás és kellemes ot hon 
biztosittatik. A;untatokat ..Fia­
tal özvegy urinö™ jelige alatt 

I továbbit a kiadóhivatal. 10620

Egy intelligens
32 éves hölgy, ki a háztartás 
-.-.elését és kormány ozás át 
í-i esen érti. óhajt mint ház- 
■ ezetőnő idősebb, nőtlen vagy 
özvegy nagybirtokoshoz, főpap­
hoz orsz. képviselőhöz vagy 
•
kék nem akadály, süt gyöngéd 
• Italomba veendi őket Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

5550

Szakképzett kertész,
V. a disz-gyümöles es konyha 
kertészetben alapos jartaseug- 
/a] bír, állást keres uradalom- 
i .tíi. Czim a kiadóhivatalban.

5553

ahlalaakaí
eszközöl és értékesít
a világ valamennyi 

államában

PATAKY H. és W.
Budapesten 

VII., Erzsébet-kcrut 42.
Saját irodák :

(Berlin, Hamburg. Frankfurt, 
Prága, Köln, Lipcse. Boroszló. 
New-York, Varsó, Hanover.)

Értékesítési szerződések 
1 millió értékben kötet­
tek. Szabadalmi perek, fel­
világosítások ee prospec- 
tusok ingyen. 26.000 sza­
badalmat közvetített stun

Intelligensebb
■ 2«irgalmas nő. kinek a 1. tz- 
‘-irtás teendőiben jártassága és 
Írásbeli munkákra alkalmas 
írása van, megfelelő állást

Ajánlatokat ..Szerény ;> i íiOtJ
e= gondos- czimen a kiadu- n , , , ,^ Penzszekrenyeket

Gazdatiszt.
r-Uiék 2U évi gyakorlata van.
„ó referencziákkal rendelkezik, 
hú.-' és Pe-í megyei uraual- 
jnakbau működött önállóan is 
c különösen jíirtas a tejgazda- 
-«g óan — gazdatiszt! vagy 
hasonló állást keres. Levéibcli 
megkereső-1 .Ügyes és meg­
bízható- jel alatt a kiadú- 
liivataiba kerek. 10611

Tüzmentee

kassettákat,
villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
masolópré-eket legjobb kivitel­

ben és legolcsóblian szállít 
Test révekHesky

rs. e- * ir. szabadalmazott hazai 
pénzszekrénvgyá ra

Budapest, YI., Szaiolcs-n. 4.

Rmlapesti

1013.

Egyetlen üzlet, mely Parisban ^gangg 
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŰZŐK (Corsets)
Madame M. WEISS (Párisból)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A füzük ára: 10 frt lói feljebb. Levél beli ine<r- 

rendeléseknél a mérték centiméterekben kéretik : 
1. A mell é< hát egé-7. kerülete a karok alatt. 
«. A derék kerülete. L\ A c^ipuk kerülete. 4. A 
hosszúéiig a karoktól a derékig. A mérlek a testen, 
a ruha fölült veendő.

Postai küldemények osak utánvét vagy 
az Összeg előlege» l>k(lldé<e mellett. 2‘J70t*

Hová oly sietve?
Megyek Agu- 
lár Edéhez, ott 
kaphatók a 

legolcsóbb és 
legtartósabb 

czipu áruk, ki­
zárólag saját 
készítménye.

Férfi pitlingbőr, egy darabból strapára ...
Férfi borjúból- czipu zergebör l>etéttel.........
Ferii mainzi vikszos, keztyübőr betét .........
Férfi barna chagrin elölkapesos czipu.........
Divatos szinti barna borjubőr bergsteiger ...
Divatos szinti barna ezugos czipö ......................................
Fekete borjubőr regatta kötni való........................... 2 80,
Ugyanaz barna bőrből ..........................
Női zergebör, 16 <-rn. magas czuggal ..
Női lastin czipö selyem czuggal .....
Zergebör oldalgombos czipö...................
Barna szinti angol fűzős czipö..............
Barna, divatom szinti angol fűzős czijiö
Lastin regatta kötni való .................. .
Divatos barna regatta kötni való .......
Barna czipökhöz való finom kenőcs 

Töbl) száz divat as ábrákkal ellátott árjegyzékem ingyen és 
bérmentve. Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 
Nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek. 30794

LOREL&
szállító ezég Brüsszelben,

SCHEMES és TÁRSA képviselője
a brüsszeli nemzetközi kiállítás magyar osztályában
egy pavilion! létesítettek, hol egy hivatalnok állandóan ^ 
van, aki mindennemű felvilágosítást ingyen és készséggel megad 
a kiállított tárgyak visszaküldéséről, vámkezeléséről es riszáljj. 
tusáról, valamint minden szállítási ügyletről.

A kiállítók minden előjövő 
forduljanak.

ügyletükben direkte a kézhez
.31347

BÚTOROS
részletfizetésre

leg-olcsó'b'ban. kapható

Ehrentreu és Fuchs testvérek
Budapest, VI. kér., Teréz-körut 8. szám.

Magy. kir. államvasutak.

Agulár Ede Bpest, Erzstobet-kürnt 6
aNew-York palotával szemben.

Grácz Leonliardtstrasse
A közúti vasút állomása. Grácz

„Hotel gfoldene Birne“
legjobban ajánlható a t. utazóknak. Legszebb fekvés a I 
színház kuzelrben, a Meran-paikkal szemközt, szép I 
újonnan berendezett szobák 70 krtúl felfelé. Etelek és 
italok kitűnő minőségűek és olcsók. — Számos Iroga­
tást kéi-

101 743/97 c. II.

Hirdetmény,
(Keletnémet-magyar kötelék díjtételek hatályon kiviil 

helyezése.)

A morva-sziléziai központi vasút Jaegendorf é= Ziezenhalá 
állomásaival való forgalomban a keletnémet-magyar kötelék 
1893 évi november hu 1 -tül érvényes II rész. 2. ía-.et cürriu 
dijszabásában é> a hozzátartozó pótlékaiban foglalt us$zcs 
díjtételei l'oly.'i évi szeptember hú 15-én hatályon iával helyez­
tetnek.

Az említett állomásokkal való forgalomban folyó évi szep­
tember hó 1-én az osztrák-magyar kötelek illetve a nyűgöt- 
osztrák-magyar kötelék keretében ujdijtételek lépnek hátakba

A mennyiben utóbbi díjtételek drágábbak mint a keletnémet! 
magy. köteléki íi. résZ 2. füzetében ioglalt díjtételek, c?ek ti 
é. szept. 15-ig még igénybe vehetők.

Budapest, 1897. julius 23-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

szállodás.

, ...... . í SalQó-Tarjáni köszénbánya A*
raiyazau MnÍ6íEI6lly. S reszvénytarsnlat.

A budapesti helyi érdekű vasutak részvénytársasága
Erzsébetlaiva-Soroksúr állomásai közöli lélesitendű “. vágány tekintetében 
Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyével kötőit a vasút 40-11. szelv.-túl 47-a'O. 
szelv.-ig terjedő szakaszra nézve kötött nlegyezniényböl kifolyólag következő 
útépítési és csatornázási munkálatokra pályázatot hirdet.

I. Lrzsébetfulva és Kossnthfalva között a vasúti vonal :!(i—48. szelv. 
melletti törvényhatósági útnak csatornázására 1000. f. mtr. hosszban 
összesen 11,239 frt 30 kr. előirányzattal.

II. Ugyanott a törvényhatósági írtnak 5336 m3 területben, kékszinü, 
r-sórli trar-hyt koezkakűvel való burkolatára és az avval összekötött mellék- 
munkálatokra összesen 37,444 frt 14 kr. költség-előirányzattal.

Ajánlatok úgy az I. alatti, mint pedig a II. alatti munkálatokra külön 
vagy pedig az összes munkálatokra együttesen tehetők.

Az ajánlatokkal egyidejűleg bánatpénzül a költségelőirányzat! összeg 5%-a 
(I. alatti munkálatokra 5C1 frt OG kr.. 11. alatti munkálatokra 1872 frt 20 kr.) 
készpénzben a budapesti helyi érdekű vasutak gyüjtőpénzlárában (Lipót- 
körut 22. I. em.) nyugta ellenében letétbe helyezendő,

Az ajánlatok, a melyekben az ott említett összegek számokban és 
betűkkel kiirandúk, lepecsételve és .Ajánlat az Erzsébetfalva-Kossuthlalva 
közötti törvényhatósági ut csatornázására,“ vagy pedig „Ajánlat az Lrzsébet- 
Íaiva-Kossutbfalva közötti törvényhatósági ut kövezésére“ felírással ellátva 
f. évi augusztus hó 15-ig déli 12 óráig a budapesti helyi érdekű 
vasutak jogügyi osztályában benyújtandók. — Egyidejűleg a kövezésnél fel­
használandó burkolati kövek mintája ajánlattevő pecsétjével ellátva ugyanott 
letétbe helyezendő.

Az ajánlatban kiteendű, hogy ajánlattevő a munkákra vonatkozó terve­
ket, az általános feltételeket, valamint a részletes kiviteli feltételeket ismeri, 
és azokat magáira nézve kötelezőknek elfogadja.

A kellően felszerelt ajánlatok Pest vármegye alispán! hivatalában az 
alispán ur ő nagysága vagy helyettese elnöklete alatt tartandó bizottság előtt, 
a melyben a vármegye, a ni. kir. államépitészeti hivatal és alulirt társaság 
részt vesznek, fognak felbontatni.

A bizottság lentartja magának a jogot, a beérkezett ajánlatok között 
saját belátása szerint, s tekintet nélkül az ajánlat tartalmára választani. Ugv 
a tervek, mmt általános és részletes teltételek és költség-előirányzat a buda­
pesti helyi érdekű vasutak pályafentartási szakosztályában IV b.' (Lipót-komt 
22. IV. em.) naponkint 9—12 óra között megtekinthetők.

Hirdetmény.
í.ttc-itiiih a Ka»3a-Somodi küszónbúnya részvénytársaság t ez. rí^zví’ 

nyékit, huffy u jótállók a befizetett alaptőke után lS9G-ra júru 5U u-u-. kari.atukat 
pénztárunkba beszolgáltatlak.

Felkérjük tehát a nevezett tár-a-ú^ részvényeseit, hogy a részvényenként 1 írt 
50 kr. kamat telvétele végett részvényeiket folyó évi angnsztns 1-tiii fogva Buűa- 
pestt-n társulatunk íopénztáráha (V , Józ^el't^r 14) adják he.

A részvények -izárnszerint rendezett jegyzékkel benyújtandók.
Kelt, Budapesten 1»97. julius 27-én.

Salgó-Tarjáni köszénbánya részvénytársulat,
(Utánnvornat nem dijaztatik.)

Figyelmeztetés.
A Kassán székelő cs. és kir. katonai élelmezési rak­

tár nyilvános árlejtési tárgyalást hirdet a VI. hadtest- 
parancsnokság területén beosztott csapatok széna, szalma,
ágyszalma, tűzifa és kőszén 
czéljából. Az erre vonatkozó 
található az „Egyetértés1 
megjelent 197-ik számában, a 
érdeklődők figyelmét.

Kassa, 1S97. julius havában.

szükségletének biztosítása 
részletes hirdetmény meg- 

1897 évi julius 18-ikán 
melyre újból felhívjuk az.
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Az aratási és cséplési idényre.
| Ajánljuk kitűnő minő>é»ü ?aját gyártmánxuezikkeinkrt.i;iint f
f*PnníílÍ * ^a*“*** olívaolaj, savmentes repvza- 

I . olaj : orosE Baknolaj. ásványolaj,
orsóolaj. Vullcánolaj. konsistens, ^ópkenöcs, val 

v olinolaj, czilinderolaj etb
l/npcll/öriííoc • usz<> ‘ kék vagy fehór, első- 
IXUUOllXCmJUO . rendű fehór parafin, legiino 

mubb sötétkék belga kocsikenőes.

Fertatieniíö szerek:
creolin, vasgálicz 3! :;ui I

Kencze és olajfestékek: ‘
nénin tetölakk, element, kékkő, keserűsé -ib

Gafconabizományi osztályunkj
elvállalja iiuridenneiiiü gabona ée termény bizományi |

eladását a legjutányosabb feltételek mellett 1 
Az alsó bodonyi tejgazdaság ..TEJSZINSZAPPAN 

gyárának föelárnsitó helye. 
•A-rje^yzé:* íixg-^en. és térmentve.

REICH JENŐ és TÁRSAI
gabona bizományi üzlete és zsiradék gyára,

Gyár: Kispest. Telefon.j
Sürgöny-czim: Reich Jenő Budapest.

Irodák: Budapest, VII.. Károly-körut 3.1.

Magyar királyi államvasntak.

. nyer: bo tapasztalat folytan ezen 
• legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
I kngycsőfolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 

elsTyengült férfiéről, magömléseket, önfortöztetee uto- 
bajait, nőknél fehérfolyást, befecskendezés nélkül, bármely nö

1 I v.betoRségeket. i ................Önök
következtébe» : illoti ideg- és olt>L5vetkezniények:qi létrejött

I kátgericczbajnkat y.f If. - v. la ion;*' . v -1 es 10 éu pa;u 
I ervv-. ... a legújabb gyógymód azsriut, alaposan

v. cs. es kir. ezredorvos.
I Rendelő intézet: Lnd.^rcsicii. Váczi-kürut 4., I. piti.

bejárat a lépcsőnél. 30?50
Rendel: .előtt 9 c. 4 >.ro:ir. i»te 4 óv.-.tói % óráig. Nőknek ugv.

f«rfarr.ak ki-h.zi L-- es kijárat — kálón váróterem. Díjazott 
1 ézonn«.; va..,-z .iotik. }r\ ogzt veí:rúi .# gondosiíodva i--z.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvosi tekl®- 
télvek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gemni és lialhdly?g tnrzatonkint ........................................... j.-----1._
Capo‘te-4 anif-rir.ins (rövid) .. ................................................' e‘-----
Pav:si női yzivac-ka — — — ... ............................... ----^ —

............. .......... .. ........ ................... i.w-íi-
Ereateti pessariem oclusivum <P^Ijporu-«) M-nzinga tanár

szerinti vwetővel ... — ................. ................... v.........  __ 1.80—S.50
Stab, haviba• elleni kötelék „Diana öv*“ ................. ._ í

mmden hüigyn-k nélkűlüvhetlen !
Gyűjtemény uratnaá .................... ..................... ^ _ jo.—
10 frtnyi megrendelésnél 10 — I5*’e írkedvezmény. Megrendeltsek pon­

tosan e* di<cr-t n wkőz-' :telnek. 30508
KELETI J. »„itt“’J* KUnrtriH.j.Budauelt. IV.. KoroDaberoter-a. I».

Az igazgatóság.

Tan nevelt-intézet
nyilvánossági joggal

Budapesten, Hold-utcza 19.
intézet 21 év óta, áll fönn.

I>i-. Ivásajló Miliály nyilvános főgimnáziumában és nevelő-intézetében, mely 
államérvényes oszttíly=: és érettségi bigonyitványolrat állít 
ki, a beiratások szept. 1-én kezdődnek. Azonban már most is lehet előjegyeztetni.

A növendékek lehetnek benlakók, félkosztosok és bejárók.
31263Értesítővel kívánatra készséggel szolgál az igazgatóság.

Dr. László Mihály, igazgató.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV; Paptiötelde-uttita 6. sz.

1006S3/97. sz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a túlsó 1897 4? 

folyamán visszanyert és még visszanyerendő pályaténtartiri éi 
vágári) építési czélukra már nem ha-zntihatu: *

nűntegy ->üU torma különféle ócska aczébinek.
r 250U v belföldi ^ \assin és
„ 3200 „ külföldi „ vassínnek

eladó-a czéljából uyilváuo^ pályázatot hirdet: kikóttetik a:;m 
ban : tiugy a iitagv kir aliarnvasutak ré-zéról ezen rneiiD>i- 
‘•égekre nez;e — melyek korlátlanul nag)ubnak vagy K.^cblcC 
lehetnek — -emminemU kutelezettseg nem vnllaltatik s La/* 
'.evő az lh97. f-\ \rgr-ig tényleg retidelkezvsre allo menrij- - 
geket tartozik a felajánlott egy-ég arakon átvenni.

Fzen smek a magy. kir. államvasutak valamelv állón... -n 
bérmentve kor-iba rakva r- hivatalból leniáz^alva u:.n 
meny iségek ben boc- áthatnak u vevu r^ndelkfezest-re amint ..; t. 
az Ugv let megkötésekor kr-ah-tben vannak, illrtxe az eV v r;. g 
a pal\ átiol vi-szanyeretnek

A í év november hóban rendelkezésre álló készlet.. ié elái 
előzetes lefizetése mellett legkésőbb 1. évi deczembvr U i: .u 
a deczember hóban visszanyert <inek pedig legke-obb 18«. 
évi -január hu végéig feltététlenül átveendők.

A rinek minden kötelezettség nélkül az ejzves darál k 
szelvényére és minőségére adatnak el; a >inek'ha-znat .he- 
tuleg megjegyeztetik: l.ugv csakis öt méteren Hűli é- t 
meteren aluli hosszal biro darabokra vállalunk kötelezel:-,ri, 
miértis oly ajánlatok, melyek határozott hos-zakat vágv 
vényeket kötnek ki, tigvelembe nem vétetnek.

Kiköttetik, hogy minden ajánlattevő, ajánlatával az a felett 
hozandó határozatig kötelezettségben marad.

Ajánlat részmennyiségre is tehető.
Az ajánlattevő a jelen hirdetésben felsorolt feltételeken 15 :1 

magára nézve kötelezőnek ismeri el a matrv. kir ullaruva-utik- 
nak az ócska anyagok eladása iránt 122291 •.»«;. »z. u >nr; ..!-' 
általános -feltételeit, a melyeket 15 kros magva: ),-lve..c. - - 
aláírásával ellátva ajánlatához csatolni tartozik. Ezen j. i:
15 krért a nyomtatvány tártul megszerezhetők Vidéki i • 
keresésekre pedig lü kr. és megfelelő postahelye«» heküldeU 
ellenében megküldetnek. '

Az ajánlatban az átvételi állomás, továbbá az ajánlati ár 
(számmal és betűvel) végre az idézett feltételek elfogadá-a 
világosán kiteendő.

Felhivatnak tehát a pályázni szándékozók ho»v kellően 
lepecsételt s egv SO kros magy. kir. hélveggel ellátott a,.«.- 
™£ol„?Zen, k",fe,lr»tü>i: -Ajánlat óeska sim-k mmr»:» 

100638/9;. szlmz" folyo 1S97 évi angn.ttm hó 13-inalt 
déli 12 orá^g anyag és leltár beszerzési szakn-ztiihtiuí.uU 
(Anurasy-ut ;-í sz. II. emelet) benyújtani szive-kedlenek.

Bánatpénzképen az ajánlott egységár szerint ‘ kiszámított 
értek összege ö“,„-a augusztus hó ií-én déli Iá óráig föpénz- 
tarunknál készpénzben, vagy állami letételekre alkalmas érték­
papírokban leteendő.

Bánatpénznélküli, elégedetlen bánatpénzzel, a határidőn tál 
beérkező ajánlatok, úgyszintén olyanok 1«. melyek az előirt 
■ altételek nélkül érkeznek es pótajánlatok lígvelemhe nem 
vetetnek.

Egyébként a magy. kir. államvasutak igazgatósága fenntartja 
magának a jogot, hogy az ajánlatok között,'tekintet nélkül 
ajánlott árra szabadon vúlaszhasson, hogy az ajánlott mcnnvi* 
ségből az egyes ajánlóknak tetszés szerinti részmennvisegcút 
is engedhessen át s végre, hogy a czél elére,éré bármely m.s 
intézkedést is teliessen.

Ha ajánló a kürt egész mennyiségre, vagy annak Lizoni.i 
meghatározott részére kivan ajánlatot tenni, ezt u jhlatai.n 
határozottan kifejezni tartozik.

Budapest 1897. julius havában

Az igazgatóság:.
 (Utánnyomás nem dijait; tik)

SZERKES: 
ITODAf EST.IV. PAPNtj

Telefon asá
kéziratokat nem j 

cak bérmentes leve 

ELŐFIZETI 
Vidékre postán v. helyi 
fjj ént .... *0 frt. I
JJy fél ém . . 10 fft. I
Külföldre: s hóra Ne a 
franczia-. CHaar-, Oro«t-, * 
„racágukhe, Srájcz-. 
estaaunt amaz oiszigokl 
gurríódeabez tartoznak.

Egy szám i

A mai komol 
nyitva az ellenzi 
]ett küzd, de n
együttműködés
ágazó elvi alapi 

Bebizonyult, 
melyekben az 
találja a korina 
nagy kormányz; 
kormány intézk 
tön őz az együtt 
tások alatt éles 

E jelenség e 
cél, melynek az| 
bebizonyult, ho 
Ivekben az ell 
sebeket elfelejt] 
védi a nemzet 

Erkölcsi vivrr 
abból a szemp 
az, a miben so] 
kedíek, hogy a 
milyen eszközö 
sze összehozva 
állási képesség 
meg van az en 
tették a multb| 
őrt tudnak állr 
közepette is, 
felett.

Az ellenzék 
gadtabbnn nen' 
bosszanthatja 
kik az ellenzék 
kovácsolni, a 
biztosítására.

Ki nem elégi 
kik a méltó felit: 
a késhegyre ml 
kezdettől fogva 

De a hatalmi] 
tál okozott sz4 
érdeke.

Vannak a ne: 
két egy élet-hal 
a legvégsőbb e 
ben több mint 
tatni.

Kötelessége 1 
alakítására több 
gyobb gonddal 
küzdéssel megv 
eset eljött-e, vai 

Ha eljött, lej 
az igazság iste: 
jvtt el, ne tétes 
azok az érdeke 
nem másért im 

E liarcz, egy 
nalozott elvért 
ság élvéért; a 
16. §. megbuki] 
silása, hogy ne 
a sajtószabads;

Egy I
Mióta a sokat 

Vplapük nyelv i 
tők bizalmukat 
világnyelv czim 

Ez a bizalmi 
kérdést, hogy v 
szellemek, mini 
taire, Ampere. 
Van. mert több 
lehet inegtannin 
nyelvre, melyly« 
magunkat: de 
kell lenni, hogy 
igénybe.

A Volapük n 
azt. a minek et 
toglalkozott s a 
sikertelenül fán 
hozta egy oros:

Mig a Volap 
lámot. u elvem 
nyelv megalkot 

Kilenez ével 
volt. közreadta 
mondták, hogy 
nemzetközi ny 
van: ez a való 

Az .America 
azon (áradozott 
kell lenni egy 
nyelvtant nieg'i 
hogy az „Espe 
elveket valósitt 
maga tűzött ki.

Müller Miksa, 
ki, hogy ez a ' 
következő leve!

„Tisztelt ura 
világnyelvek 10 
nek meg volt ; 
határozottan ki 
lülmul minden 
lyet az „ Esper

Gróf Tolstoi Li 
érdekesnek tartju 

„A világnyelve 
a Volapükvt kom
toltam életrevaló


